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БІОГРАФІЯ
Джеймса Мейса

Джеймс Ернест Мейс -  громадянин США, дослідник Голодомо
ру 1932-1933 рр., що назавжди поєднав себе з українським народом 
міцними зв’язками.

Народився 18 лютого 1952 р. у Маскогі (штат Оклахома, США). 

ОСВІТА:
1973 -  бакалавр історії, Державний університет Оклахоми.
1978 -  магістр гуманітарних наук, університет Мічигану.
1981 -  доктор історичних наук, університет Мічигану. Тема док

торської дисертації -  «Комунізм і дилеми національ
ного визволення: національний комунізм у радянській 
Україні 1918-1933».

Мови: англійська, українська (вільно), російська (добре), польська, 
німецька (читання).

ПРОФЕСІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД:
1971-1981 -  Північноамериканський центр вивчення Польщі, Анн-Ар- 

бор, Мічиган; компіляція, вивчення новин.
1978-1980 -  викладач у Мічиганському університеті, Анн-Арбор.
1981-1984 -  докторант, Інститут україністики при Гарвардському 

університеті, Кембридж, Массачусетс. Працював разом 
із Робертом Конквестом над проектом із вивчення укра
їнського Голодомору.

Літо 1984 -  запрошений професор Гарвардської літньої школи, ди
ректор пілотного проекту «Усна історія українського 
Голодомору».

1984-1986 -  науковий співробітник, Інститут україністики при Гар
вардському університеті. Проводив незалежні дослі
дження та керував щотижневим семінаром Інституту.

1986-1990 -  виконавчий директор, Комісія США з питань Голодо
мору в Україні. Займався повсякденним керівництвом,
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1990- 1991

1991- 1993 

1993-1994 

1993-1996 

1995-2004

1997-2004
2001-2002

збиранням коштів, дослідженнями та складанням до
повідей зведеної Комісії уряду США, що складалася 
з чотирьох конгресменів, двох сенаторів, трьох чинов
ників рівня Кабінету, призначених Президентом, і шести 
представників громадськості, очолюваної республікан
цем Деніелом Мікою, а пізніше -  Деннісом Хертелем. 
старший науковий співробітник, програма з вивчення 
національностей і Сибіру, Гарріманівський інститут ра- 
дянології, Колумбійський університет, Нью-Йорк, 
науковий співробітник, програма україністики, Універ
ситет Іллінойсу.
консультант проекту «Україна», Інститут американського 
плюралізму, Американський єврейський комітет, Чикаго, 
науковий співробітник-спостерігач, Інститут етнополі- 
тики при НАНУ, Київ.
професор політології, Національний університет «Киє- 
во-Могилянська академія», Київ. Викладав етнополі- 
тику, політику США та Канади й політику Центральної 
та Східної Європи.
консультант і колумніст газети «День», 
професор Міжнародного християнського університе
ту, Київ.

ІНШІ ПОСАДИ:
Американська асоціація україністики, секретар-скарбник (1991— 

1993), член Розширеної ради (1993-1995);
Міжнародний інститут Голокосту та Геноциду, Єрусалим, член 

ради (1985-1994);
заступник редактора, часопис «Політична думка» (1994-2004); член 

редакційної ради «Журналу україністики» (1988-1990); член редакції 
журналу «Сучасність» (1984-1991), член редакційної ради (2000-2004).

Помер 3 травня 2004 року. Похований у Києві.

НАГОРОДИ:
Перший лицар України (від організації «Жіноча громада»).
Премія журналу «Сучасність» за найкращу статтю 1995 р. в кате

горії «Наукові праці та публіцистика».
26 листопада 2005 р. Президент України Віктор Ющенко наго

родив Джеймса Мейса орденом князя Ярослава Мудрого II ступеня 
(посмертно).

2 грудня 2005 р. Президент України Віктор Ющенко підписав роз
порядження № 1260/2005-рп про увічнення пам’яті Джеймса Мейса.
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Джеймс Е. Мейс. Автобіографія

ФАКТИ І ЦІННОСТІ: 
ОСОБИСТИЙ

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ ПОШУК

С воїм  життєвим покликан
ням досліджувати геноцид я ве
ликою мірою завдячую випадку.
Зростаючи у невеликому містеч
ку в Оклахомі, де мешкало тільки 
кілька єврейських сімей, я знав, 
що мої індіанські сусіди пройшли 
власного «Дорогою сліз». Коли я 
був малим, батьків товариш по 
риболовлі і співробітник на за
лізниці Джордж Ґес навіть змай
стрував мені лука зі стрілами без 
наконечників. Його прямий пре
док і однофамілець, який був більш 
відомий за своїм індіанським пріз
виськом Секвоя, розробив скла
дову абетку для мови індіанців 
племені черокі, яка надала пись
мової форми мові народу, що 
пройшов своєю «Дорогою сліз», за умов, які мало відрізнялись від 
того, що пізніше пережили вірмени. Це було задовго до того, як я 
вивчив слово «геноцид», але вже тоді він опосередковано торкнув
ся мене.

Я був скороспілим і амбітним студентом, але не замислювався 
про кар’єру вченого, коли вступив до університету штату Оклахома 
під час В’єтнамської війни. У процесі того, як зростав мій радика
лізм подібно до багатьох інших представників мого покоління, моя 
попередня мета здобути юридичну освіту почала видаватись мені 
трохи неморальною. Що б мені довелось робити? Захищати велику 
корпорацію від якоїсь ошуканої маленької бабусі? Мене прийняли
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в команду дебатів, а дебати вчать людину, як щось критично аналі
зувати з власного погляду, досліджувати, думати і швидко шукати 
потрібні слова для висловлювання власних думок. Захоплюючись 
радикалізмом і марксизмом серед багатьох інших, я вирішив вивчи
ти російську мову і подав заявку на вступ до аспірантури, щоб ви
вчати російську історію. Зрештою, я подумав, аспірантура заодно 
зможе продовжити мою відстрочку від призову до війська, а універ
ситетська атмосфера мені сподобалась настільки, що я не міг уяви
ти іншої професії окрім викладання в університеті. Озброєний цим 
і практично нічим більше, в 1973 році я попрямував до Мічиган
ського університету, який, скажу, поклавши руку на серце, мене 
більше приваблював своєю репутацією колиски радикального сту
дентства, що виступало за демократичне суспільство, і тим, що мі
сто Анна-Арбор легалізувало марихуану, ніж своїм беззаперечним 
інтелектуальним престижем. Мічиган відкрив переді мною світ, 
який був цілковито відмінним від будь-чого, що могло запропону
вати спляче місто Стил-Вотер в Оклахомі. Так я раптом опинився 
у одному з десяти найкращих університетів країни цілковито непід- 
готовленим. Вперше у своєму житті я відчув небезпеку, що можу 
не впоратись з академічним навантаженням. Перші кілька років 
були важкими, але я вижив великою мірою завдяки тому, що Роман 
Шпорлюк, який тоді викладав історію Центрально-Східної Євро
пи, а зараз є професором кафедри української історії ім. М. Грушев- 
ського при Гарвардському університеті, зацікавився мною. Нас по
єднувало зацікавлення ранньою радянською історіографією, яка, 
як я вже тоді побачив, була цілковито іншою і значно цікавішою за 
історіографію наступних десятиліть. Принаймні в двадцятих ро
ках XX століття історики мали змогу шукати відповіді і обговорю
вати проблеми. Сталін поклав цьому край, і цій історіографії не 
було дозволено відродитись аж до періоду незалежності, коли са
мі історики в переважній більшості були неготовими до тлумачен
ня історії.

Роман був терплячим і талановитим наставником, який знав, 
коли бути вимогливим, коли поблажливим. Саме він познайомив 
мене з історією його рідної України, і завдяки йому я взявся за слов
ник і граматику, навчився читати українською і поступово розуміти 
цю мову. Коли надійшов час вибирати тему дисертації, я обрав укра
їнський національний комунізм, який привабив мене як рух, що по
чався з експериментування з амальгамою марксизму і націоналізму 
із пошуком національного визволення, який тоді видавався таким 
поширеним в країнах «третього світу».

М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А
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Д ж ейм с Е. М ейс. А втобіограф ія.
Ф ак ти  і ц інності: о со б и сти й  ін тел екту ал ь н и й  п о ш у к

Дисертація завжди є великою пригодою, а особливо дисертація 
на історичну тему. Оскільки я обрав тему, яка на той час була забо
роненою в Радянському Союзі, питання про мою подорож туди на
віть не виникало. Постаті з офіційної радянської історіографії, яких 
я досліджував (серед інших Василь Шахрай, який був першим, хто 
спробував поєднати комуністичні ідеали з прагненнями до націо
нального визволення; блискучий письменник Микола Хвильовий, 
який шукав окремого національного шляху для розвитку україн
ської культури і навіть вважав, що Україна як колишня колонія, що 
розташована в Європі, могла відіграти унікальну роль носія вічних 
цінностей європейської цивілізації до «колоніальних народів Сходу, 
які піднімаються»; Микола Скрипник, який із тимчасовим успіхом 
намагався стати українським Гомулкою; історики, економісти та ко
муністи, яких понад усе хвилювала доля власної країни й народу), 
були офіційно визнані такими, що ніколи не існували, або були за
тавровані як вороги. Життя й діяльність тих небагатьох, кого реабі
літували, були спотворені й відповідали комуністичній ідеології 
брежнєвської епохи. Хоч я назбирав трохи грошей, підробляючи 
прибиральником із членством у профспілці (у ті дні заробіток у п’ять 
доларів за годину видавався великим багатством бідному аспіран
тові), мої кошти були обмеженими. Але коли я використав усі ре
сурси бібліотечної системи Мічиганського університету (де, серед 
іншого, я прочитав майже повний десятирічний збірник вістей Ви
конавчого комітету Всеукраїнського конгресу рад, що був офіційною 
державною газетою того періоду), Університет штату Іллінойс, який, 
мабуть, має найкращу колекцію україністики в США, а також літня 
програма, під час якої дослідники могли безкоштовно користу
ватись університетською колекцією славістики, забезпечили біль
шість моїх першоджерел. Без доступу до архівів мені не лишалось 
нічого іншого, як використовувати пресу. Найперші офіційні істо
рії Комуністичної партії України і історичні журнали також дуже 
допомогли. Більшість офіційних радянських видань двадцятих ро
ків минулого століття в СРСР тримали під замком майже аж до 
самого падіння радянської імперії.

Багато хто думає, що преса тоталітарного режиму нічого не вар
та, бо є цілковитою брехнею. Насправді все інакше, бо хоч яким би 
брехливим був режим, він все одно має спілкуватися з народом че
рез підконтрольні йому засоби масової інформації. Він має проголо
шувати, які дії він очікує від людей, і погрожувати їм за дії, які цей 
режим забороняє. Само по собі це є формою правди, а трохи правди 
про реальний стан справ неминуче прослизає, що дозволяє читати
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між рядками. Роками пізніше, коли я отримав доступ до архівів і до 
моїх колег у колишньому Радянському Союзі, я переконався, що 
в той час як опубліковані звіти про партійні конгреси, конференції 
і пленуми завжди піддавались ретельній обробці, зокрема місячник 
«Більшовик України», газетні матеріали піддавались менш ретель
ній цензурі за відсутності часу, а та інформація, що залишалась, була 
досить точною. Більше того, наказуючи людям, що вони повинні ду
мати, преса забезпечила своєрідний шифр для декодування офіцій
ної міфології: описуючи у гіперболізованій формі те, проти чого був 
режим, преса дозволила читати це у зворотному напрямку і побачи
ти, чого режим насправді хотів. А це було правдою до самого кінця. 
Зрештою, радянська монографія 1983 року про психологію селян
ства не тільки розказує багато про тих, хто обробляв землю, але за
одно показує, що радянський режим офіційно думав про селян. 
У процесі того, як переді мною розкривалась ця тема, я розділяв 
ідеалізм, який випромінювали праці молодих українських комуніс
тів. Я прослідкував, як недорозвинуте в соціологічному плані й у пе
реважній більшості сільське населення почало самоорганізову- 
ватись, формувати кооперативи і підпільні політичні групи та до
магатись своїх політичних прав. Чеський дослідник національних 
рухів Мирослав Гроч поділяв їх на рухи «великих» народів, які збе
регли свою еліту, та «малих» народів на кшталт його власного, які 
втратили свою традиційну еліту і були змушені відбудовувати свої 
нації з нічого. Згідно з цією схематичною класифікацією, попри 
свою чисельну перевагу над такими «великими» народами, як по
ляки чи угорці, українців можна було вважати найбільшою «ма
лою» нацією Європи, що може бути однією із причин, чому в кому
ністичну епоху професора Гроча чітко попросили не торкатись 
українського питання.

Як і у випадку багатьох інших народів в традиційних імперіях 
Східної і Центральної Європи, падіння старих режимів наприкінці 
Першої світової війни підштовхнуло українців до спроби здобути 
незалежність. Мабуть, вони просто були неготовими в соціологіч
ному й організаційному плані. В будь-якому випадку ця спроба вия
вилась невдалою.

На початку двадцятих років XX століття радянська система піш
ла на кілька компромісів із силами, які вона могла тимчасово стри
мувати, але яких не могла позбутися цілком: село, ринок та націо
нальності, найбільшою і найвиразнішою з яких були українці, які 
отримали майже замінник незалежності під керівництвом міс
цевої більш-менш постійної більшовицької еліти, тільки окремі
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члени якої насправді були українцями. Та все ж відносна лібераліза
ція і державна фінансова допомога у період офіційно проголошеної 
українізації уможливили культурне й інтелектуальне відродження, 
яке було безпрецедентним у історії цієї нації, -  відродження, якому 
настав кінець із репресіями і Голодомором 1933 року. Серед людей, 
що брали участь у цьому відродженні, були ті, хто явно вірив у кому
ністичні ідеали, водночас висловлюючи глибоку відданість і любов 
до власної нації, її мови і культури.

Ми всі звикли мислити категоріями. Це навіть необхідно, якщо 
ми маємо розділити безкінечно складну реальність на достатньо 
дрібні шматки, які піддаються нашому розумінню. Проте ми схильні 
дотримуватись знайомих категорій, навіть коли вони перешкоджа
ють, а не допомагають нашому розумінню. Зрештою, ніхто не живе 
в бульбашці, захищеній від впливу будь-чого за межами власного 
соціального прошарку: письменники можуть мати братів, зайнятих 
у сільському господарстві, або сантехніків, а політики можуть мати 
кузенів, що працюють загальновідомими м’ясниками, пекарями чи 
свічкарями. Все ж ми схильні надавати самим категоріям конкрети
ки, яку вони не можуть виправдати самі по собі. Маркс називав це 
конкретизацією абстрактних понять, і цього разу він таки мав ра
цію. Ця теорія найбільше справджується в галузі радянських дослі
джень. Читаючи офіційні публікації того періоду, я бачив, як ідеаліс
тичні надії молодих комуністів перетворювались на цинізм, страх 
і безкінечний пошук ворогів народу. До цього часу я присвячував 
мало уваги селу; те, що мене цікавило, відбувалось у містах, а не се
лах. Але було зрозуміло, що об’єкту моїх досліджень настав оста
точний кінець у 1932-1933 роках.

Потім, коли я завершував дослідження, професор Роман Шпор- 
люк показав мені окремі опубліковані свідчення очевидців про го
лод 1933 року і перші спроби вчених в еміграції зрозуміти його.

Великий історичний факт сталінського перетворення Радян
ського Союзу -  це те, що все стало підпорядковане державі. Коли це 
трапилось, сільське господарство, економіка, культура й навіть по
літика почали втрачати риси окремих сутностей. Всі вони стали ча
стинами однієї речі -  в цьому випадку гігантської партії-держави, 
яку будував Сталін. Західні марксисти використовують термін 
«тотальність» у роз’ясненнях своїх досліджень, а коли я дослі
джував розгортання сталінської системи, такий підхід виглядав 
цілком логічно. Фактично більшовики з властивим їм спрощенським 
марксистсько-ленінським фундаменталізмом завжди були схильні 
мислити такими категоріями, наполягаючи на зведенні всього до
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«класового аналізу». Вони вважали, що питання національності було 
тільки аспектом селянського питання, а у наданні українським інте
лектуалам трохи свободи в обмін на їхню лояльність вони знайшли 
спосіб, як переманити на свою сторону (а поступово й захопити) со
ціальну групу, яка раніше ставала на проводі українського селян
ства, -  національну культурну інтелігенцію.

Спостерігався чіткий зв’язок між тим, що відбувалось в містах 
і на селі. Ще у 1928 році суд у місті Шахти над шахтарями-інженера- 
ми, звинуваченими у навмисному шкідництві, дав поштовх постій
ній штучній істерії і полюванню на всюдисущих ворогів, що поклало 
початок зародженню повнокровного тоталітаризму; а також у 1932- 
1933 роках, коли режим різко змінив свою політику і придушив все, 
що пов’язане з його попередньою політикою стосовно національ
ностей. Голод, який вочевидь був спричинений конфіскаціями про
дуктів, супроводжувався кампанією, під час якої комуністів України 
звинувачували у тому, що ті не змогли зібрати необхідну кількість 
зерна; пов’язували з тим, що у їхні ряди проникли «націоналістичні» 
елементи. Цей зв’язок видався мені невипадковим. Виявилось, що 
більшість радянських дослідників не погоджувалась (а багато ще й 
досі не погоджуються) з цим. Моя дисертація, яка тільки поверхово 
торкнулась проблеми Голодомору в її останньому розділі, вийшла 
друком у 1983 році і отримала загалом позитивні рецензії в науковій 
пресі, хоч і залишалась певна група, яка вважала все українське чи
мось заплямованим. Проблеми почались внаслідок мого рішення 
в 1981 році прийняти запрошення досліджувати Голодомор у рам
ках проекту при Гарвардському інституті українських досліджень. 
Мої перші статті на цю тему були засуджені такими людьми, як Сті- 
вен Віткрофт, який закинув мені «заниження стандартів галузі». Віт- 
крофт, який зараз викладає історію СРСР у Австралійському націо
нальному університеті в Канберрі, тоді працював в Центрі радян
ських досліджень при Університеті Бірмінгема, що на той час мав 
репутацію центру, який намагався придумати, як і що написати, 
щоб тільки забезпечити собі чергову візу до Радянського Союзу. 
Директором центру був Р. У. Дейвіс, чия симпатія до Радянського 
Союзу за Сталіна не знала меж.

Згодом, у середині вісімдесятих, Комуністична партія Канади 
навіть надрукувала книжку із засудженням мене і моїх однодумців 
під назвою «Голод, обман і фашизм: міф про український геноцид 
від Гітлера до Гарварда», автором якої був Дуглас Тоттл. Я відповів, 
гадаю, правильно, що політика, яку приймали щодо одних геогра
фічних територій, а не інших, повинна була брати до уваги те,
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як ті території відрізняються між собою контекстуально, а також 
те, як можновладці того періоду розуміли їх. Мене також засуджува
ли за цитування (більше для загального плану, а не підсумкових до
казів) спогадів «нацистських колабораціоністів». (Зрештою, хто, 
крім нацистського колабораціоніста, мав би тікати перед наступом 
Радянської армії? Невже українці насправді боялись чогось іншого з 
боку сталінського режиму?)

У 1982 році Степан Чемич із Фонду українських досліджень (гіл
ка Гарвардського інституту, що займається збором коштів) дізнався 
з преси про Міжнародну конференцію з Голокосту та геноциду, що 
мала відбутись в Тель-Авіві. Він сказав, що хоче, щоб я відвідав її, 
і запропонував оплатити мої витрати. Я погодився. Ми домовились 
із організаторами, і, попри те, що вже було пізно, вони погодились 
прийняти мене до програми.

Та конференція вісімнадцять років тому стала важливою віхою 
в дослідженні геноциду. Мене переповнювали враження: свідки Го
локосту з татуюваннями ділились спогадами про пережите й нерід
ко виявляли бажання дізнатись про інші трагедії, які, попри всю уні
кальність єврейської «катастрофи», мали спільні риси з трагедією 
європейського єврейства. Я познайомився з колегами, які стали мо
їми друзями, а їхні друковані праці моїми наставниками. Напевно, 
найсильніше враження на мене справила зустріч із Фунтсоґом Вен- 
ґ’ялом, колишнім тибетським монахом, який тоді працював із Да
лай-ламою, щоб розповісти світові про руйнування тибетської куль
тури китайськими комуністами. Ми були приблизно одного віку 
й проводили вільний час разом, мандруючи Тель-Авівом. Найбіль
ше мене вразило те, як у ньому поєднувалась дитяча грайливість із 
мудрістю віків без найменшого протиріччя. Але в інтелектуальному 
плані конференція переконала мене в існуванні потреби чітко зро
зуміти, чим є геноцид.

Після мого повернення я прочитав всі доступні праці покійного 
Рафаеля Лемкіна, який придумав термін «геноцид», був автором ре
золюції Ради безпеки 1:96 1946 року, написав Конвенцію про гено
цид і добився її прийняття. Як випливало з короткої замітки Лемкі
на в «Міжнародному журналі кримінального права», те, що він мав 
на увазі, насправді походило з його пропозицій 1933 року стосовно 
вандалізму і варварства, суттю яких є те, що нація, релігійні грома
ди тощо та їхні культури повинні бути захищені міжнародним пра
вом, що повинно бути незмінним принципом. Це нагадало мені про 
німецького філософа кінця XVIII століття Йоганна Ґотфріда фон 
Ґердера, який був одним із перших і найгуманніших апологетів
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національної тотожності. Він стверджував: оскільки люди поділя
ються на нації, жодна нація не має права панувати або почуватись 
вищою над іншою нацією. Нації, які він розумів виключно в куль
турному і мовному планах, можуть бути більше або менше розви
нутими в плані писемності, кількості Нобелівських лауреатів або 
інших об’єктивних характеристик, проте вони залишаються прин
ципово рівними із рівним правом на існування. Хто може сказати, 
що одного дня письменник із невеличкої країни «третього світу» 
не перевершить Шекспіра величиною свого таланту? Принаймні, 
на думку Ґердера, жодні подібні відмінності у розвитку не дають 
право більш розвинутим у культурному плані європейцям правити, 
скажімо, над готтентотами. Останніх також не повинні примушува
ти пристосуватись, таким чином перетворившись на другосортних 
європейців; вони зроблять набагато краще, якщо стануть першо
класними готтентотами (його слова) і зроблять внесок у світову 
культуру за допомогою власної мови, якій, подібно до решти мов, 
властива власна особлива геніальність, що відрізняється від інших, 
а тому є особливою. Я завжди вбачав у на перший погляд образли
вому твердженні Ґердера про те, що він ніколи не зустрів людську 
істоту, а лише французів, німців, слов’ян тощо, унікально гуманіс
тичний підтекст про те, що людство не є і не повинно намагатись 
ставати однорідним, а є зібранням різних унікальних національних 
культур. Із цього вочевидь випливає, що багатство всього людства 
полягає саме у відмінності його складових і що калічачи одну з та
ких складових людської раси, ми грабуємо людство як таке. Чому 
ще геноцид є злочином не проти окремої групи, яка стала його жер
твою, а проти всього людства? Саме тому, що відмінності складо
вих груп збагачують людство як таке, людство є жертвою в кінцево
му рахунку, коли один елемент цієї різноманітності калічать або 
винищують.

У своїй праці 1944 року «Правління країн осі в окупованій Євро
пі» Рафаель Лемкін явно не намагався звести геноцид до спроби ви
нищити всіх членів певної групи, а вважав його спробою силової 
зміни національного характеру певної території за допомогою різ
них методів. Він навіть запропонував слово етноцид як можливий 
альтернативний термін для позначення того, що він мав на увазі. 
Це вказувало на те, що ті, хто розрізняють геноцид і етноцид -  буду
чи вільними давати визначення власним термінам, як вони цього 
забажають, за умови, що вони чітко вкажуть на те, що вони це ро
блять, -  дають зовсім нове визначення цьому поняттю, не дотриму
ючись того змісту, яким наповнювали цей термін ті, хто давали йому
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визначення в міжнародному праві. Звичайно, всі геноциди не є од
наковими, подібно до того, як існують різні ступені важкості вбив
ства. Майже повне винищення живих культур ідиш і ладіно Цен
трально-Східної Європи є безповоротним, в той час як травми, зав
дані українській культурі, не є такими, хоч статистично знаходяться 
в одній категорії. Ще досі є чимало українців, які повинні відбудува
ти і повернути те, що вони втратили, навіть якщо їм коштуватиме це 
величезних зусиль і часу. Проте декілька тисяч євреїв, що залиши
лись, скажімо, в Польщі, ніколи не зможуть відродити багату куль
туру ідиш, якою вони насолоджувались до Голокосту, оскільки їх 
занадто мало залишилось.

Напевно, це є найкращою відповіддю тим, хто вбачає у потребі 
українців документально фіксувати і розповсюджувати інформацію 
начебто спробу опустити Голокост до їхнього рівня і применшити 
унікальність «єврейської катастрофи». Геноциди мали місце при
наймні з часів давнього Ізраїлю, але був тільки один єдиний Голо
кост. Пізніше, коли я працював виконавчим директором американ
ської комісії з українського Голодомору, я надіслав копію нашого 
звіту Конгресу Саймону Візенталю і був особливо вдячний за листа 
від нього, в якому він написав, що в той час як багато було зроблено 
для збору документальних свідчень про Голокост, також багато було 
зроблено для документального підтвердження того, що інші рухи 
зробили з іншими групами, включно з українцями.

Мої роки в Гарварді (1981-1986) дали мені час читати, думати, 
видавати праці і співпрацювати з багатьма видатними науковцями 
(серед яких був покійний Іван Лисяк-Рудницький, Чеслав Мілош, Лев 
Копелев і Адам Улам). Оскільки проект, у якому я брав участь, зале
жав від пожертвувань української діаспори, мене часто запрошували 
читати лекції про нашу роботу у різноманітних місцевих групах укра
їнських емігрантів. Я почав зустрічати і розуміти тих, хто пережив 
те, що я вивчав як історик. Коли в 1984 році Українська американсь
ка професійна й ділова група запропонувала мені зробити проект 
усної історії зі збору свідчень очевидців Голодомору за їхньої під
тримки, я охоче погодився. Мені пощастило працювати з Леонідом 
Герецем, який тоді був українським американським аспірантом 
у Гарварді і брав інтерв’ю з очевидцями. Ми розробили проект таким 
чином, щоб не стільки збирати анонімні розповіді про конкретну 
подію, а радше, щоб відтворити життєвий досвід кожної людини до мо
менту, коли він чи вона емігрувала на Захід. Пізніше (в 1990-х роках) 
в Україні я зміг переконатись, що тамтешні люди пережили те саме, 
про що говорили їхні колишні співвітчизники на Заході.
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Усна історія є складною областю. Зрештою, пам’ять може бути 
кривим дзеркалом, як це добре відомо будь-кому, хто колись пра
цював із мемуарною літературою. Проте мало істориків готові від
мовитись від мемуарів як історичного джерела. Вони можуть бути 
недосконалими, а інколи неточними, оскільки оповідач намагається 
показати себе в найбільш позитивному ракурсі, але всі джерела є 
недосконалими. Навіть архівний документ відображає те, як люди
на, що склала його, розуміла (або повинна була розуміти) щось і за
лишається чимось меншим за неприкрашену правду. Завдання істо
рика -  просіяти всі доступні джерела, щоб відбудувати те, що він 
вважає найближчим до того, що насправді відбулося. Усна історія 
є одним таким цінним джерелом, такими собі словесними мемуара
ми людей, які зазвичай не залишають мемуарів.

В проекті усної історії я поставив собі за мету трактувати кож
ного свідка як унікальне історичне джерело із достатнім об’ємом 
інформації, який би дозволив майбутнім дослідникам оцінювати 
кожне свідчення на свій розсуд, подібно до того, як би вони до
сліджували мемуари якоїсь відомої історичної постаті. У будь-яко
му випадку, понад п’ятдесят детальних інтерв’ю, записаних Леонідом, 
дозволили нам відчути той період. На той час не було ресурсів для 
виготовлення розшифровок (для розшифровки однієї години запи
сів зазвичай необхідно десять годин, а ми вже мали понад 100 годин 
записів), але я був упевнений, що ми зможемо повернутись до цього 
пізніше. Першочерговим пріоритетом було записати розповідь 
свідків події півстолітньої давнини, кількість яких невпинно змен
шувалась. На той час можна було почекати з розшифровками.

У 1983 році українська громада Америки провела численні захо
ди для відзначення п’ятдесятої річниці українського Голодомору. 
Група під назвою «Американці за права людини в Україні», засновни
ком і головою якої був покійний Ігор Ольшанівський, почала надси
лати петиції у Конгрес із вимогою створити гібридну комісію (сфор
мовану з представників Конгресу і адміністрації) для розслідування 
цієї події. Було зібрано тисячі підписів. Демократи підтримали від
повідні законопроекти, які в кінцевому підсумку пройшли у формі 
поправки до Закону про бюджетні асигнування, щоб не допустити 
президентського вето. Як завжди, питання набрало політичного за
барвлення в Конгресі. 1984 був роком президентських виборів, а го
лоси білих етнічних груп мали вирішити результати виборів. Укра
їнська громада Америки, що нараховувала 750 тис., просила 200 тис. 
доларів на два роки з можливістю збирати додаткові пожертвування
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приватних осіб (яка пізніше мала бути продовженою ще на два роки 
із додатковим фінансуванням у 200 тис. доларів), що було дріб’яз
ковою сумою у бюджетному процесі, де статті витрат зазвичай за
округлюються до десятків мільйонів. Демократи в цьому побачили 
просто можливість здобути підтримку українців Америки. З іншо
го боку, адміністрація Рейгана протестувала проти гібридних комі
сій, спираючись на те, що вони можуть порушити конституційну 
доктрину про розподіл гілок влади, в той час як Державний депар
тамент США не бажав чогось, що б могло потенційно зашкодити 
радянсько-американським відносинам. Із солідарності з нацією, яка 
має багато спільної історії з євреями, Американський єврейський 
комітет також підтримав цю статтю витрат. Вона пройшла, і адміні
страція вирішила, що не варто накладати вето на весь багатостатей- 
ний закон про бюджетні асигнування через найменшу статтю ви
трат у федеральному бюджеті.

Комісія фактично не почала роботу аж до 1986 року, коли мене 
призначили виконавчим директором і були обрані представники 
громадськості (які фактично були обрані кожним членом Конгресу). 
Три призначенці Президента були не надто активними. Це також 
є типовою рисою гібридних комісій, що по суті є еквівалентом комі
тетів Конгресу із додатковою президентською участю.

Пояснювати американським політикам цілковито відмінний 
політичний спектр етнічної субкультури було важко, але конгрес
мени і сенатори, які були моїми начальниками, поставилися до 
цього з розумінням і погодились, що ми повинні провести власне 
розслідування на основі доступних джерел, замість того щоб по
кладатись на «професійних експертів». Зрештою, кожен головую
чий чи високопоставлений член підкомітету на Капітолійському 
пагорбі знає, що завжди можна знайти «експертів», які скажуть те, 
що кому треба, а покладатись на експертів зазвичай означає стати 
на сторону загальноприйнятого погляду, що переважає в академіч
них колах. Ми хотіли зробити щось інше.

Слухання Комісії в Вашингтоні та поза ним були схожі на проект 
усної історії в мініатюрі. Ми шукали або просто телефонували свід
кам, щоб ті прийшли і розповіли свої історії Комісії (їхні розповіді 
часто перекладались моєю головною асистенткою Олею Самійлен- 
ко, яка зараз викладає у коледжі ім. Ґоучера), і американські політи
ки самі почали розуміти, з чим вони мають справу. Розшифровки 
наших громадських слухань публікувались як урядові документи; це 
означає, що вони є доступними для кожного, хто може отримати 
доступ до сховища таких документів.
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Свідчення, зокрема розповіді в рамках проекту усної історії, 
були до болю моторошними, а часом сюрреалістичними. На річці 
Збруч, що була старим радянсько-польським кордоном, знемагаю
чих від голоду селян виводили вночі і примушували витанцьовува
ти, щоб показати їхнім родичам на іншому березі, наскільки добрим 
було життя в радянській Україні. Інший свідок згадував зібрання, 
на якому мали засудити пропоновану з закордону харчову допомо
гу. В той час як агітатор розповідав про достоїнства сталінського 
соціалізму, один член аудиторії виглянув із вікна і викрикнув: «Ди
віться -  привели канібалів». І всі побігли до вікна, щоб побачити 
цих бідних людей, які мало схожі на людей. Заперечення щоден
ної реальності було щоденною необхідністю, якщо ти хотів вижи
ти. А я не міг не розділити болю тих, хто зазнав не тільки фізичних, 
але й психологічних мук. Контакт із таким неприкритим людським 
стражданням наповнює тебе відчуттям відповідальності, яке важ
ко описати.

Проте політики й громадські активісти не є вченими, а тому весь 
тягар написання нашого звіту Конгресу 1988 року ліг на плечі мого 
нечисленного персоналу і мої. Його серцевиною був аналіз радян
ської (особливо української) офіційної преси того періоду, зробле
ний із метою документації офіційної політики того періоду, яка, на 
мою думку, вказувала на те, що голод був наслідком офіційної полі
тики. Тоді ми ще не мали на руках брутальної і вирішальної поста
нови Комуністичної партії України від 18.11.1932, яку опублікували 
тільки в 1991 році, а лише менш вражаючу державну постанову, опу
бліковану двома днями пізніше. Та навіть вона давала чітко зрозумі
ти, що замислив режим: ті, хто не міг виконати необхідну квоту зер
на, карались конфіскацією інших продуктів (штрафи натурою), ок
рім запасів зерна (зерно наказали конфіскувати тільки наприкінці 
грудня). Нам видалось очевидним: якщо хтось не має хліба, конфіс
кація решти його харчів матиме результат, який неважко передба
чити. Ми також не мали тексту всесоюзної постанови політбюро від 
14.12.1932, яка була опублікована тільки в 1992 році. В ній звинува
чувались комуністи України за невиконання їхніх квот зі збору зер
на, оскільки в їхні ряди начебто проникли «українські буржуазні 
націоналісти» разом з іншими «ворогами». Постанова також нака
зувала припинити попередню національну політику разом із прове
денням ретельної чистки. Але про це ми знали за непрямими озна
ками. Найважливіше те, що ми мали газетні статті про офіційне за
судження Москвою її підлеглих в Україні в січні 1933-го. Москва 
прислала свого офіційного сатрапа Павла Постишева, який у звіті

М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А

20



Д ж ейм с Е. М ейс. А втобіограф ія.
Ф ак ти  і ц інності: о со б и сти й  ін тел екту ал ь н и й  п о ш у к

від листопада 1933 року розповідає, як він замінив більшість ра
йонних чиновників і десятки тисяч інших. Ми також прослідкували 
хвилю репресій, які він розв’язав проти українських комуністів-ін- 
телектуалів. Я виклав наші аргументи членам Комісії, і вони при
йняли проект звіту без змін.

Після представлення звіту Конгресові і завершення нашого пер
шого терміну членам моєї комісії і мені вдалось вмовити Конгрес 
надати нам додаткові два роки для завершення розшифровок свід
чень очевидців, зібраних раніше Леонідом Герецом і доповнених 
ним і Сью Еллен Вебер під час їхньої роботи в Комісії, а також інши
ми групами і людьми, які надсилали їхні розповіді. В мене букваль
но була армія українських американців, які робили розшифровки 
понад 200 свідчень мовою оригіналу. Нам довелось використовува
ти настільну видавничу програму, яка зараз видається страшенно 
застарілою, на наших 286-х комп’ютерах і роздруковувати макети 
на лазерному принтері для урядової друкарської служби, яка сфото
графувала і опублікувала їх у вигляді тритомного звіту. Герец і я від
редагували цей звіт і спробували зробити його якнайпростішим 
у використанні, роблячи вступ до кожної історії мовою оригіналу 
(українською, російською, англійською, ідиш, німецькою і польською) 
із коротким викладом англійською мовою. Поспіх зробив чимало 
топографічних помилок неминучими, але оригінальні касети були 
здані на зберігання в Національному архіві США та бібліотеці укра
їнського парламенту.

Коли ми вийшли на фінішну пряму нашого проекту наприкінці 
1989 року, зі мною почали налагоджувати контакти дипломати ра
дянської України при Посольстві Радянського Союзу. Наприкінці 
року Українське товариство задля контактів із українцями за кор
доном запросило мене відвідати Україну. Після консультацій з від
повідними органами США і членами моєї комісії, я прийняв за
прошення. Два тижні в Україні в січні-лютому 1990 року стали 
справжнім поворотним моментом у моєму житті. Виявилось, що 
справжньою причиною запрошення було те, що Комуністична пар
тія України хотіла мене мати під боком, коли вона офіційно прийме 
резолюцію, що визнає Голодомор як навмисний і кримінальний вчи
нок Сталіна і його спільників, та накаже розсекретити відповідні 
архівні документи партії (документи, що з’явились місяцями пізні
ше, були справді надзвичайними), щоб я міг офіційно підтвердити, 
наскільки позитивним був цей крок. Однак справжня суть для мене 
полягала в тому, що я потрапив до радянської України у її перед
смертній агонії, коли вона була затиснута між тими, хто був відданий
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партії (включно з істориками), і тими, хто бажав збудувати нову 
Україну, -  Народний Рух, який в свою чергу був коаліцією колишніх 
дисидентів і літераторів. Вже був сформований організаційний 
комітет для скликання першої міжнародної конференції України 
з приводу її національної трагедії. Мене прийняли в комітет. Іван 
Драч, який тоді очолював Рух, та покійний Володимир Маняк 
(я завжди його називав Володя), який очолював Український Мемо
ріал і також збирав свідчення очевидців, що тоді готувались до дру
ку. Ось одного ранку дзвінок від Володі: активістам Меморіалу від
мовили у дозволі звести скромний пам’ятник у селі поблизу Умані, 
їм погрожували арештами, але, «якщо б там був іноземець, вони б 
могли змінити своє ставлення». Я пішов.

Ми сіли в автобус, а в селі нас зустріли дванадцять міліціоне
рів -  двоє із села і десять із міста. Було очевидно, що пам’ятника не 
буде, але нам дозволили піти на місця захоронень і сказати кілька 
слів. Земля була вкрита горбами через нерівно складені тіла, і я знав, 
що під тими горбами тисячі невинних людей. Поет і композитор 
Микола Литвин виконав пісні, які він написав для українського на
ціонального інструмента -  бандури, наслідуючи стиль кобзарів. Тоді 
я вперше зрозумів на глибокому людському і емоційному рівні тра
гедію, яку я досліджував. І я заплакав.

В Умані ми мали більший успіх, і після того як Володя і я пере
говорили з жінкою-мером, нам дозволили провести мітинг на міс
цевому футбольному стадіоні і покласти вінки на братській могилі 
1937-1938 років. Коли розгорнули довгий час заборонений жов
то-синій національний прапор України, натовпом поповзли чутки, 
що міліція намагатиметься забрати його. Але все пройшло гладко, 
за винятком того, що на цвинтарі відправили не одну, а дві служби 
за померлих -  одна під проводом українського автокефального свя
щеника (автокефальна церква була придушена в 1929 році, а її пара
фії передані Російській православній церкві), а інша -  Російським 
православним священиком, який відмовлявся визнавати існування 
свого «конкурента».

Ми вирішили, що конференцію необхідно провести на початку 
вересня, відразу після Першого міжнародного конгресу україністи
ки, на який до Києва мали прибути численні україністи. Мені також 
пощастило переконати таких відомих дослідників геноциду, як Хелен 
Фейн і покійного Лео Купера, відвідати конгрес. Завдяки не в остан
ню чергу їхнім виступам, конференція пройшла успішно, але не на
була широкого розголосу. Залишилось відчуття чогось невиконано
го, чогось, що неминуче треба буде зробити.

М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А
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Наприкінці 1990 року вийшло видання проекту усної історії Ко
місії та обіцяних документів з архіву Комуністичної партії. Зібран
ня документів Комуністичної партії мало офіційний тираж 25 000, 
але насправді консервативні противники в Комуністичній партії 
України обмежили його до 2500, автоматично перетворивши це ви
дання на бібліотечний раритет. Проте в мене було відчуття виправ
дання.

В особистому плані це був важкий час. Ніхто не бажає наймати 
історика, якому трохи більше ніж сорок років, а Хелен Фейн розра
джувала мене, розказуючи про те, як вона була безробітною протя
гом десяти років після виходу її монументальної праці «Звітування 
про геноцид». Після тимчасових посад у Колумбії та Іллінойсі стало 
зрозуміло, що мені треба було або повертатись назад, або їхати звід
си. У 1993 році я вирішив переїхати в Україну. Зрештою, мені здава
лось, що саме там моєму досвіду знайдеться застосування.

Спочатку я знайшов роботу в Інституті партійної історії, який 
до того часу вже забрали з-під юрисдикції ЦК КПУ і передали Ака
демії наук та перейменували на Інститут політичних і етнічних до
сліджень. Там я отримав вільний доступ до колишнього закритого 
резерву заборонених книжок та партійного архіву, але врешті-решт 
не витримав атмосфери, в якій кожен знав, де були документи, але 
нікого не цікавило проведення незалежного аналізу. Таким чином 
я став заступником головного редактора політологічного журна
лу «Політична думка» і перейшов до Національного університету 
«Києво-Могилянська академія», де я викладаю політологію. Посту
пово центр уваги у моїх друкованих працях перемістився з мину
лого в теперішнє, від дослідження геноциду до подолання його на
слідків у суспільстві, яке виявилось глибоко деформованим і обез
криленим його власним минулим. У своїх україномовних публікаціях 
останніх років я намагався пояснити, як це трапилось, що такий 
чудовий народ із такими багатими ресурсами скотився ще глибше 
у яму бідності, боргу перед зовнішнім світом та все більш помітної 
нездатності адаптуватись до цього світу, що великою мірою спри
чинена тим, що він втратив.

Я завжди уникав теми Голокосту. Звичайно, я був знайомий з ос
новною літературою, оскільки намагався її використати для дослі
дження багатьох інших геноцидів. Але життя в Києві дало мені від
чуття особистого зв’язку з трагедією, що нависає, як прокляття, над 
Подолом, традиційним єврейським районом, де я працюю. Немож
ливо прийти до Бабиного Яру, куди мене час від часу запрошували
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виголосити промову, без відчуття тієї тяжкої аури, яка все запов
нює. Один мій друг збирає інформацію про штетли (єврейські по
селення), які стерли з лиця землі. Голокост як такий, в розумінні 
перших масових розстрілів євреїв 1941 року, почався в Україні. 
З 1933 року, через Голокост, Чорнобильську аварію і теперішню 
економічну кризу, якій не видно кінця, що змушує пенсіонерів же
бракувати й збирати пляшки, щоб вижити (на хлібину треба 10-12 
пляшок), я не можу оговтатись від враження, що цю землю охопи
ла трагедія біблійних масштабів. Це нагадує мені про «Книгу Іова». 
Це висновок, цілковито позбавлений наукової основи, але в емо
ційному плані його неможливо уникнути.

Мені здається, що коли сам об’єкт твого дослідження в небезпе
ці, тобі треба передивитися свої пріоритети. Намагаючись зрозумі
ти завдану шкоду і її наслідки, можна стати фактором, який допомо
же залікувати рани. Коли доля складової самого людства -  нації 
і культури -  лежала на терезах, я відчув, що в мене не було іншого 
вибору. В 1944 році Рафаель Лемкін передбачив, що спадок німець
кого геноциду -  штучне і насильницьке підсилення німецького на
ціонального елементу за рахунок інших -  тривалий час залишати
меться проблемою (Лемкін, 1944, ст. 81). У випадку Німеччини -  
завдяки повній поразці й знищенню нацизму і сміливості німецької 
нації, яка змогла змиритись зі своїм минулим -  він, можливо, поми
лився. Проте, видається, що з різних причин він був правий у випад
ку Радянського Союзу. Щоб пояснити це сповна, необхідна ще одна 
праця, об’ємніша за цю, однак справитись із цим важким спадком 
може виявитись абсолютним викликом для дослідників геноциду. 
Зрештою, одна з головних цілей знання -  лікувати.

Із книжки «Піонери вивчення геноциду»
© Видавництво «Transaction Publishers», 

Нью-Бранзвік -  Лондон, 2002
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ВІД УКЛАДАЧІВ

З травня 2004 р. перестало битися серце вели
кого українця, американського громадянина Джеймса Мейса, який 
так знав українську історію й мову, так любив її культуру, що з пов
ним правом може ідентифікуватись українцем. За словами д-ра Мей
са, його покликали спершу до вивчення української історії, а потім 
і до України мільйони українців, які загинули від Голодомору 1932- 
1933 рр. -  одного з найбільших геноцидів XX століття.

З 1995 р. до останнього дня свого життя Дж. Мейс працював та 
викладав в НаУКМА, був професором кафедри політології відродже
ної Могилянки. Викладав етнополітику, політику США та Канади, 
Центральної та Східної Європи. Багато хто з тих, хто слухав тоді д-ра 
Мейса, можливо, вперше задумались над тим, що це означає -  Голо
домор як геноцид.

У 2005 р. вдова Наталя Дзюбенко-Мейс, виконуючи заповіт сво
го чоловіка, почала передавати до Наукової бібліотеки НаУКМА 
книжкову колекцію та архів Джеймса Мейса. Спочатку «київську» 
частину колекції, а в листопаді 2006 р. за сприяння колег та друзів 
дослідника до НаУКМА прибула «американська» частина.

Могила 
Дж. Мейса 
на Байковому 
кладовищі
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Посвідчення
викладача

кафедри
політології
вНаУКМА

Після опрацювання колекції у 2010 р. НаУКМА відкрила Мемо
ріальну бібліотеку-архів Дж. Мейса, спочатку в Староакадемічному 
корпусі, а з 2014 р. -  в 4-му корпусі НаУКМА. У невеликій затишній кім
наті розташовані стелажі з бібліотекою та особистим архівом, які зібрав 
Джеймс Мейс, тут зберігаються фотографії та особисті речі науковця.

Колекція налічує 2758 назв/3629 примірників друкованих видань, 
в тому числі 159 назв періодичних видань, значну частину колекції 
становить особистий архів дослідника.

Основна частина книжкової колекції -  понад 1,5 тис. видань -  
література з історії та політики Росії та України XX ст.: видання 
радянської історіографії 1920-1930-х років і праці відомих укра
їнських істориків та політичних діячів XX ст. В. Липинського,
B. Винниченка, С. Петлюри та сучасних дослідників Голодомору
C. Кульчицького, Л. Лук'яненка, В. Марочки, О. Веселової, Ю. Ша
повала, збірки офіційних документів. Є в колекції і книжки улюбле
них письменників власника -  Н. Готорна, В. Скотта, А. Беннетта, 
твори яких представлені виданнями як XIX так і XX ст. За мовною

Запрошення на урочисте відкриття 
Меморіальноїбібліотеки-архіву /\ж. Мейса в НаУКМА
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Відкриття 
Меморіальної 
бібліотеки-архіву 
Дж. Мейса.
На фото: Вячеслав 
Брюховецький, 
Станіслав 
Кульчицький, 
Сергій Квіт, 
Тетяна Ярошенко

ознакою: 1703 прим. -  англомовні видання, надруковані в Лондоні, 
Нью-Йорку, Оттаві, Загребі, Вашингтоні, Чикаго, Бостоні, Кембриджі 
та ін., є також видання українською, російською, німецькою, фран
цузькою мовами.

Перебування Джеймса Мейса в Україні за часів її незалежності 
дало змогу максимально поповнити його колекцію працями україн
ських істориків, присвяченими Голодомору. Наявність праць зарубіж
них дослідників Голодомору в Україні, книжок діячів ОУНтаУПА, 
а також видань про історичні процеси в Україні XX ст. засвідчує ґрун
товні підходи Дж. Мейса до вивчення етнополітики радянського 
уряду щодо українського народу і науковість обґрунтованого ним по
няття «геноцид».

Особиста колекція завжди посідає окреме місце серед інших бібліо
течних зібрань. Адже формування такої бібліотеки здійснювалося під 
впливом безпосередніх інтересів її власника й відображає його розви
ток як особистості. Кожна книжка з колекції цінна не лише її змістом, 
виглядом чи позначками, вона має значення як частина єдиного книжко
вого зібрання. Особливий статус зібрання -  Бібліотека-Архів -  передба
чає не тільки і не стільки окреме стаціонарне розташування колекції, 
а й комплексне її вивчення. Саме з метою поліпшення доступу до зібран
ня та сприяння введенню в науковий обіг і створено цей путівник.

З метою якомога повнішого подання для дослідників наукової 
спадщини вченого матеріал у путівнику систематизовано за тематико-
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Меморіальна 
бібліотека-архів 

Дж. Мейса 
вНаУКМА

видовим принципом. Путівник складається з двох частин: 1. Книж
кові видання; 2. Опис архіву Джеймса Мейса.

Перша частина відображає усі видання, що входять до колекції 
Джеймса Мейса в Науковій бібліотеці НаУКМА. Путівник налічує 
2767 бібліографічних описів книжкової колекції, які розташовано за бі
бліотечною класифікацією документів -  УДК, а всередині відповідних 
рубрик -  в алфавітному порядку. При описі періодичних видань у вихід
них даних подано роки першого та останнього номерів, наявних у колек
ції. Видання, що мають кілька примірників, подано під єдиним порядко
вим номером, в описі зазначено маргіналії, дарчі написи тощо.

Тематичні рамки колекції визначаються сферою особистих заці
кавлень власника і охоплюють історію України та СРСР XX ст., а та
кож художні видання, політологічні, географічні, природничі та ін. 
За видовою ознакою це монографії, наукові збірники, словники, до
відники, енциклопедії, путівники, періодичні, літературно-художні 
видання та ін.

Хронологічно каталог охоплює видання з 1814 до 2013 р. Бібліотечну 
колекцію Дж. Мейса після його смерті продовжує поповнювати вдова 
Наталя Дзюбенко-Мейс. Усі примірники переглянуто de visu. Кожен за
пис складається з бібліографічного опису документа із зазначенням мар
гінального запису з обкладинки, титульної сторінки, сторінок книжки, 
приміток та ін. Близько половини книжок мають особистий шрифтовий 
знак власника, частина марковані автографом Дж. Мейса.

Перше, що зауважили упорядники, це велика кількість маргіналь
них написів -  численних позначок, коментарів українською, росій
ською, англійською мовами. На більшості книжок є штампи, ексліб
риси, дарчі написи, що особливо заслуговують на увагу дослідників.
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Це написи авторів книжок чи осіб, що дарува
ли свої книжки Дж. Мейсу. Серед них : О. Гон
чар, Є. Сверстюк, С. Кульчицький, І. Білас, 
Л. Винар, Ю. Шаповал та ін.

За ними можна прослідкувати коло спіл
кування та загальної зацікавленості вчених 
науковими дослідженнями, зокрема Голодо
мором в Україні. Професор НаУКМА О. В. Та
рань на своїй книжці Убити дракона : з іс
торії Руху та нових партій України / О. В. Та
рань. -  Київ : Либідь, 1993. -  196, [2] с. зазначає: 
«Dear James! Your famous book -  “Commu
nism and the dilemmas of national liberation” 

was for me in 1985 one of the first windows to an open world. With best 
wishes. 7.IX.93. О. В. Гарань». І справді, Дж. Мейс для багатьох укра
їнців був першим дослідником, що відкрив вікно до вивчення та до
слідження майже невідомих сторінок нашої історії.

Колекція ще за життя власника була «живою», кожне видання по
слуговувалось Дж. Мейсові в його наукових розвідках та допомагало 
в написанні наукових праць.

В основному описі збережено повноту даних та орфографію ори
гіналу. Послідовність елементів опису відповідає чинним державним 
стандартам України та правилам сучасного українського правопису.

Бібліографічний опис праць Джеймса Мейса структуровано за 
типами видань, які розміщено за хронологією та алфавітом. У збірках 
серії «Бібліотека газети “День”», що вийшли по смерті Джеймса 
Мейса, представлено практично весь доробок публікацій у газеті 
(1997-2004 рр.), щотижневі колонки, аналітичні статті та кілька ма
ловідомих публікацій з інших видань. Ці описи подано з короткою ано
тацією та розписано зі змісту. Описи, не перевірені de visu, позначено 
астериском -  *.

Путівник по архівному зібранню -  це опис архіву Джеймса Мейса 
http://ekmair.ukma.edu.ua/handle/123456789/1780, що містить руко
писи його науково-творчих праць, особисті документи, листування, 
копії та відбитки наукових праць інших дослідників та періодичних 
видань із тем, що цікавили науковця, а також його фотографії та ме
моріальні речі.

До обох частин путівника укладено іменні покажчики.
Видання зможе привернути увагу дослідників історії початку 

та середини XX ст., а також політологів, культурологів, джерелознав
ців та усіх тих, хто досліджує тематику радянських репресій в Украї
ні та їхніх наслідків.
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ГаласаВ. 1541 
Галдецька Р. М. 1673 
Галушкин А. Ю. 1079 
Гамрецкий Ю. М. 1647 
Гамрецький Ю. М. 1796 
ГанО. 1047
Гарань О. В. 459, 608, 613 
Гарви П. А. 1564 
Гарматюк М. О. 535 
ГегенД. 460 
Георгадзе М. П. 232 
Герасимов В. П. 1048 
Герасимовичі. 1566,1567 
ГерасимчукВ. 1049 
ГерасимчукМ. С. 482 
Герасим’юкВ. Д. 1050 
Германенко Г. Г. 481 
Гершберг С. 219 
Гессен И. В. 1502 
Гижа О. R 1051 
ГиргиновГ. 505 
ГідашА. 1052
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ГіммельрайхК. П. 1568 
Главак Т. В. 1672 
Гладилин А. Т  1053 
Глоговський Ю. 612 
ГлушаницяП. 1054 
Глушко О . 20 
ГлюксманА. 220 
Гнашюк В. М. 1579 
ГнатюкА. 1055 
Гніздовський Я. 1574 
Гоголь М. 1094 
Голдованська В. Є. 1877 
ГолєвВ.М . 536 
ГолинковД.А. 1569 
Головатий М. Ф. 1585 
Голота А. В. 1056 
ГолышеваЕ. 1190 
Ґольдельман С. І. 1 
Гольст Г Р. 395 
Гончар М .М . 444 
Гончар О . 1084 
Гончаренко Н. Г 556 
Гончаренко О. М. 548 
Гончарук 1 .1 . 1630 
Гончарук П. С. 1710 
Горбань Ю. А. 559 
Горбач О. 1112 
Горбачевы. С. 461 
Горбунова Т П. 1154 
Гордієнко А. М. 446 
Гордієнком. 1587 
Гордон А. В. 450 
Горелов И.Е. 502 
Горелов М. Є. 548 
Горелов М. Є. 462 
ҐорзлінД. В. 1082 
Горовська Н. Ф. 51 
Горожанкіна X. І. 1868,1885 
ГорыньР. 1588 
Гостев И. А. 559 
ГошовськийБ. 1733 
ГошулякИ.А. 1521,1633 
ГошулякІ.А. 552,573

Грабовська С. 463 
Грабовський С. 464 
Гранат А. 1611 
ҐраціозіА. 1728 
Грей Я. 1589 
Греков Б. Д . 1590 
Грибенко В. І. 537 
ГригоренкоА. 1591 
ГригоренкоП. 582,1591 
Григоріїв Н. 551 
Гринів О. І. 1592 
Грицай И. Т. 559 
Грицак Я. 1918 
Гриценко А. П. 1593 
Гриценко Т. Т. 1575, 1868 
Грицюк С. С. 1058 
ГрицякЄ. 1059 
Гришин А. Д. 1710 
ГришкоВ.І. 1172,1594-1599 
Грушевський М. 1542-1544, 

1815, 1816 
Гудзенко А. М. 58 
Гудзенко П. П. 1602 
Гук Б. 1794 
ГуменнаД. 1060,1061 
ГуменюкС.К. 536 
Гунчак Т. 69, 1909, 1912, 1913 
ГуржійІ. О. 58, 1603, 1848 
ГурськийЯ. 1005 
Гусєва А. В. 1709 
Гутянський С. К. 29 
ГуцалюкА. 1178 
ГуцулякМ. 1604 
ГущакІ.В. 1062 
ГьотцХ. 1751 
Давиденко В. А. 1605 
Даниленко Василь 1837 
Даниленко Виктор Михайло

вич 1606
Даниленко Віктор Михайло

вич 1898
Данилов В. П. 450, 484, 1756 
ДанилюкЮ .З. 1830
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Данько М. 1607 
Дашкевич Я. 1899 
Дворт кФ . 1608 
Дей О. I. 24
Демкович-Добрянський М. 1609 
Демська-Будзуляк Л. 1068 
Демченко Т. 1518 
Денисенко Т. 38 
Дергачов О. 72, 530,1906 
Д ерев’янкш Т. I. 482, 581 
Джеджора О. 1918 
Дзю ба 1.М. 468,469, 1083 
Дзюбенко-Мейс Н. Я. 1063,1583 
Диброва С. С. 470 
Дикусаров В. Г. 538 
ДиренокЕ.Д. 1612 
Д1брова С. С. 552, 573 
ДгЬтвсъкаГ. 1757 
Д1ЪюкВ. 1950 
Дмитриев О. А. 443 
Дмитрии I. 1064 
Дмитр1енко М. Ф. 58 
Д овгичВ .А . 1585 
Довженко О. 1009 
ДокторукЕ  23 
Домашевська К. 1615 
Домашевський М. 23,1615 
ДомашовецьГ. 394 
Доний Н. Р. 492, 554 
ДончукЗ. 1066,1067 
Доронченков А. И. 577 
Дорошенко Д. I. 1513,1616-1618 
Доценко О. 1619 
Доценко Р. 1872, 1873 
Д раганА . 1620 
Драгоманов М. 1170,1787 
Д рачМ . 472 
ДровнякН. 1163 
Дроздецька М. А. 1685 
Дубина К. К. 1654 
Дубинець!. 1621 
Дубр1вний П. 1622 
Дубровський В. 1070

Дудин О. 1071 
Ду кинаН. 1072 
Дьяченко В. П. 620 
ДюкН. 1574 
Дятлів П. 550 
Евреинов Б. А. 1849 
ЕвтухВ.Б. 1760 
Edep Т О. 1008 
Еллан-Блакитний В. 1073 
Ельченко Ю. Н. 495 
ЕпплбомЕ. 1624 
Ернст Ф. 85 
Ешин С. 3. 27 
Евдокименко В. Ю. 228 
ЄвселевськийЛ. I. 1581 
Евсеев О. I. 1709 
Евтушенко П. 1074 
Ельченко Ю.Н. 496 
Емельянова О. I. 538 
Емець О. /. 473 
Еропунова А. П. 1763 
ЕфіменкоЕЕ  1625,1714 
Ефремов Е. О. 1626 
Жаботинський В. (Зеев) 595 
Ж аураВ .А . 494 
Ж дановД. А. 556 
Железняк М. F. 30 
ЖиглевичЕ. 1532 
Жлуктенко Ю. О. 1075 
ЖуковЕ. 1738
Жулинський М. F. 1076,1189,1905 
Жученко В. Е. 1628 
Забужко О. Е. 221,1050 
Загачевський Е. 1078 
Загорш В. 1899 
Загорський П. Е. 1662 
Замкова П. В. 1523 
Замлинський В. О. 441, 535 
Замятин Е. И. 1079 
Запорожець А. 1635 
Запорожець Е. 1636,1637 
Заславский И. А. 1675 
Затонський В. П. 532
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Захаренко Н. Г. 1179 
Захаров Н. С. 1638 
Зверьков Ю. М. 614 
ЗеровМ .К . 1081,1082,1041 
Зимин А. А. 1640,1641 
ЗшенбергА. 611 
Зшкевич О. 1083,1901 
Зшчук С. С. 1763 
Златопольский Д. Л. 545 
ЗленкоА. 475 
ЗленкоВ. 462 
ЗобенкоМ. О. 1084 
ЗолотарьовВ. 628,1934 
ЗореславичМ. 1644 
Зорич Я. 73 
Зотова О. И. 476 
Зуб I. В. 1077 
ЗяблюкМ .П. 631 
Иван Грозный 1859 
И вницкийН.А. 1827 
ИвшинаЛ. 1711 
ИзаковБ. 1190 
Иоффе Г. 3. 1825 
Исаев М. И. 1085 
И суповА.А. 479,543 
1ваненко Б. В. 5, 1541, 1575 
Званеско М. I. 538 
Звание В. 1655 
Званченко Р. П. 1086 
Званюк С. С. 1087 
ЗвасюкМ.Г. 1088 
ЗвасютаМ. К. 1631 
ЗвашкоВ. 503 
ЗвшинаЛ. 1897 
ЗсаевичЯ. 1657,1899 
ЗсипГ. Т  1684 
ЗщенкоА. 1624 
Зщенко Ф. 1738 
ЗщукВ. 483 
ЙоваП. В. 535 
Кабанов В. В. 484 
КавтараЬзе А. Г. 1665 
КаганецьЗ. 52

Каганович А. М. 1666 
Калениченко П. М. 1836 
Капустин Г. Т  1581 
Каразин В. П. 39 
Каратницька Н. 1578 
Карпенко В. 485 
КаррЭ. 1667 
Карташова А. П. 1684 
Касьянов Г. В. 486,1668 
Качуровський 3. В. 1089,1090 
Квиринг Э. И. 487 
КвірінгВ. 438 
КвірінгЕ.З. 438 
Квіт С. 83
Квітковський-Квітка Д. 1669 
КеЬровсъкийВ. 1670 
Кент ійА.В. 1572 
Кизеветтер А. А. 1671,1849 
КизиловМ . 66 
Килимник О. В. 1709 
КимМ .П . 1827 
Китастий Г. 1005 
КінасевичМ. 1948 
Кірсанова О. А. 1868,1885 
КістерськаЛ. Д. 1764 
КленЮ. 1091 
Климин И. И. 488 
Климко М. С. 1515 
Климпуш 3. 49 
КліЬБ. И
Ключевский В. О. 1674 
Книш З. 1092 
Ковалевський М. М. 1093 
Коваленко Л. А. 1676 
Ковалівська Л. 3. 1677 
Коваль М. В. 80, 1900 
Ковальчук О. П. 1774 
Ковтун В. 489 
Кожу кало И. П. 633 
Козлов В. И. 490,491 
Козлов Г. А. 620 
Козлов Г. 460 
Козловский В. 502
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Кокин С. А. 624 
Кокін С. 1837 
Колос Я. 1034 
КолишерТ.Н. 1523 
Колісник Г А. 1094,1095 
КолішерТ.М . 216 
КолларЬЮ. 1679,1766 
КоломиєцьІ. 1096 
Колосова Т  49
Кольман Арношт (Эрнест) 1680 
Кольяк Т М . 1681 
Кольяк Т.Н. 554 
Комаренко Н. В. 1682,1683 
Комарова І. А. 1572 
КомськаА.М . 481 
Конашевич В. Д. 1931 
Кондратьев Н. Д . 497 
КонЬрашинВ. 1687 
КонЬуфор Ю. Ю. 1653,1663,1710 
КонквестР. 1688-1691 
Коновалов В. С. 1523 
Коновець О. Ф. 57, 1692 
Кононенко К . 1693 
Конрад С. 1947 
Копелев A. 499, 1097 
КораблінаЗ. 1688 
Кордун О. О. 500 
Корнієнко В. 503 
Корнієнко А. П. 1098 
Королев Б. И. 1647 
Королівський С. М. 1796 
КорольН. 1695
Корсаков Ф. (Светов Ф. Г.) 1646 
Корт уновА.В. 1499 
Корчинський Д. 501 
Косиор С. 524 
Косіор С. В. 564, 565, 1696 
Костенко А. 1099 
КостюкГ. 1043,1100,1101,1102, 

1188, 1697, 1698 
КоцьолокЯ. («Крилач») 1795 
Коцюбинський Ю. М. 634 
КоцюкВ. 1103

КошелівецьІ. 1080,1699,1858 
Коэн И. 1689 
Коэн С. 502 
КравцевБ. 1186 
Кравців Б. 453 
Кравченко Б. 503 
Кравченко В. В. 1504 
Кравченко-Русів А. I. 1104 
КратП. 1105 
Краус Т  1511 
Крвавич Д. П. 612 
Кривенко О. 54 
Кривицкий В. Г  504 
Кривошея В. В. 614 
КривчикВ.Ф . 1106 
Крижановский В. П. 1633 
«Крилач» (КоцьолокЯ.) 1795 
Крип’якевич І. П. 1701 
КричевськийР. 1702 
Криштальський Р  1887 
КруґерА.М . 1741 
Крупницький Б. 1704 
КрушельницькаА. I. 1107 
Крючков Г. К. 495, 496 
Кубійович В. М. 1705,1706,1623 
Кувеньова О. Ф. 507 
Кудрицький А. В. 1672 
Кудряшов С. 498 
Кузин Н. П. 540 
Кузнецов С. М. 537 
Кузьменко В. В. 492 
Кузьменко О. Д . 64,85 
КузьоТ. 19,508 
Кук В. 1541 
Кукреш С. К. 1630 
Кулик В. 509 
Куличенко М. И. 506, 546 
Куліш А. 1707,1708 
Куліш В. 1108 
Куліш М. Г  1109 
Кульчицкий С. В. 510, 1711, 1712, 

1719
Кульчицький С. В. 1557,1565,1571, 

1573,1582,1602,1713-1718
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КупратийВ.1. 536 
Kynpaeiv В. Ф. 45 
Купцов О. Ф. 1686 
Купчинский Р. 547 
КурасИ.Ф . 1521,1720 
Курас I. Ф. 471, 473, 511, 573,

1822, 1870, 1905 
КурбасЛ. С. 1006 
КурЬиЬикА. 1110 
Курш Г  1761 
Куроедов В. А. 395 
Кучма Л. 604 
Кучмаренко В. 59 
ЛавришинЗ. 1807 
Лавршенко Ю. 1080,1111 
Л азебнийЛ .Л . 1931 
Лебедев А. А. 1721 
Лебедь М. 1722 
Лев В. 40
ЛевинськийВ. 1723,1724 
Левицъкий М. Д. 535 
Левшин Б. В. 26 
ЛейтесА. 1112 
ЛемкшР. 1828
Ленин В. И. 222, 512,1494, 1558 
Лент В. I. 216,223,437 
ЛертР. 586 
Лещенко А. П. 1523 
Лещенко М .Н . 513 
ЛеншН. 1724 
Липа Ю. I. 1113,1725 
Липатов А. А. 478 
Липинський В. К. 514,1726,1727 
Липтвський В. 396, 397 
ЛисицинЕ.М . 548 
ЛисюкК. 515 
ЛисякО. 1527
Лисяк-Рудницький I. 1729,1730,1731 
Литвинов Л. Ф. 540 
Литвинова Т  1786 
Логунова Т А. 1736 
ЛозенкоЛ.И. 492 
ЛосскийН.О. 1849

Л осьФ .е . 1737
Лотоцький-Быоусенко О. 1733 
ЛубяновМ .С. 1686 
Лукш ов1.1. 482 
Лук’яненкоЛ. 1573,1738,1739 
Лук’янчук О лена 1757 
Лущ вВ. 28
Луцький Юрш 1042, 1057 
Любавский М. К. 1740 
Любарский К. 68 
Любченко А. 1057, 1068 
Любченко П. П. 1510 
Лютий-Лютенко I. 1114 
Лях С. Р. 1712 
М авродинВ.В. 1920 
МаГочийП.Р. 1741 
М агрицька!. 1562 
М азепа 1.П. 1742,1743 
М азлах С. 1744 
МагвськийЮ. 1656 
М айН . 1689
Майборода О. М. 517,518,613 
М айнХ. 42 
Майстренко И. 1745 
Майстренко!. 1746 
Макеев С. 72, 467 
М атвчукФ. 1045 
Макогон П. 1535 
Максименко Г. Д. 560 
МаксимчукЮ. 988 
Максудов С. 1747,1780 
Маланюк €. Ф. 1115 
Малаш М. 541 
МалинковичВ. 621 
Малышев В. 1826 
М алярП . 1116,1117 
Мандебура О. 1800 
Маньковская О. И. 1521 
МариновичМ. 1748, 1749 
«Мар1чка» (Савчин М.) 1842 
Маркс К. 224, 225 
М аркусьВ. 1705,1750 
Марокко В. И. 624, 1712
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Марочко В. І. 519,1538,1539, 
1565, 1573, 1751 

Мартыненко А. 1803 
М артинова О. Г  535 
М артосБ. 1118 
М артюкІ. 1752 
М арунчакМ .Г. 1753,1754 
М арчук Є. К. 520 
М арягинГ.А. 521 
Маслова-Лисичкина Н. П. 548 
МасюткоМ. 1908 
М атвеева А. В. 1764 
М атвійчукМ . М. 16 
Махінчук М.Г. 1119 
Махінько Ю. 1177 
Махно Н.И. 1758,1779 
М ахунС. 1897 
М ацьків В. 1947 
М ацькоВ. 1576 
Медведев Р. А. 1759 
Медведчук В. В. 522,523,626,627 
Медведь С. 1120 
Медвідь В. Г 1121 
МейсДж. 1715 
Меленевський А. Ф. 1761 
Мельник Т  472 
МельчинА. 524 
М ерцаловА.Н . 1652 
Мерцалов В. С. 989 
М игулІ. 525 
Микитенко І. К. 1122 
Миколаєвич Р. 1947,1948 
МиколюкМ. 1159 
Милюков П.Н. 1849 
М инкоВ.П. 1123,1124 
Мирський Р. Я. 526 
М ислюкВ.П. 537 
Михайличенко Г М. 1678 
Михайлів Ю. 1013 
Михайловский И. H. 527 
М ихайлю кО .Г  1737 
Михайлюта О. 528 
Михальчук В. 1852

МицикЮ. 1910 
М ицикЯ.П. 1125 
МишаловЮ . 529 
Мишанич О. В. 1765 
М інаєваА. М. 1885 
Місило Є. 1808, 1915 
М іхновськийМ .І. 1766 
М іщ енкоА.З. 1684 
Міщенко О. 1767 
М овчанО.М . 1538,1539,1571 
Мовчан О. Н  624,1768 
МожейкоН.С. 1106 
Мокровольський О. 1691 
М олодідТ.К. 1075 
Молчанова А. П. 531 
МонкевичБ. 1769 
Моргун Ф. Т  1770 
МоренецьВ. 217 
Морозов В. А. 532 
Морозова М .М . 577 
Москаленко А. 3 . 57 
Мотика Ярослав 1007 
Мотика Ярослава 1007 
Мотовилова О. Г  1147 
МоцнийА. 1126 
Му ко мела О. Г 1151 
Муратов І. 1129 
Мусієнко О. Г. 1127, 1151 
М усінаЗ.Х . 36 
М чедловМ .П. 506 
Н агорнаА.П . 1630 
Нагорная А. А. 506 
Наддніпрянець В. 1771 
Надолишний П. И. 577 
Назаренко И. Д . 492 
Назаренко І. Д . 216 
Назарук О. 1772 
Найман О. Я. 473, 526 
Найтли Ф. 533 
Наніїв П. І. 1128 
НедасекН. 1775, 1776 
Н едухА.А. 1684 
Неживий О. І. 1585
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Нежнипапа В. Я. 1896 
Некрасов В. 1786 
НекричА. 1778 
НероЬВ.О. 1734 
НечкинаМ. В. 1649,1650, 1651 
Николай І  1814 
Н иновА .А . 1179 
Нікілєв О. 1791 
Нікс С. Б. 474 
Нікулін А. В. 1129 
НімчукІ. 1130 
Новиков В. В. 476 
Новиченко А. М. 1009 
Новосельский С. А. 553 
Н очвинД.М . 395 
ОбушнийМ .І. 555 
Овчинников В. В. 1131 
ОгінськаА.П. 1571,1575 
ОглоблинО.П. 13,1782 
ОЬарич С. 498 
Озерний М. 1908 
Ознобишин Д. В. 1756 
ОкпевхоИ. 1132 
Олійник В. 603
«О мель ко» («Юрко», Петрен

ко Р.) 1799
Омельченко В. М. 1133 
Оніщенко О. 1518 
Онуфрієнко В. 1134 
Орест М. 1184 
«Орест», бунчужний 1795 
ОрленкоВ.Г. 1135 
ОрленкоП. 1893 
Орлик Р. 1136 
ОробецьЮ. 498 
Осадчий М. 1137 
ОсадчукП. І. 473 
ОскілкоВ.П. 1118 
Остаток Б. 1947 
ОсташІ. 2499 
ОсьмачкаТ. 1163 
ОхримовичЮ. 1787 
П авленком. 1138

Павленко Р. М. 500, 561 
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Альтернативна назва : Україна Incognita (назва корінця). [Книжка 
«День і вічність Джеймса Мейса», що вийшла українською та англій
ською мовами, -  це, фактично, перша в Україні збірка праць дослідни
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передчасної смерті в травні 2004 року. Крім того, видання включає 
в себе спогади про нього написані друзями та співвітчизниками із обох 
його батьківщині рідної -  Америки -  та названої -  України...]. -  Зі змісту: 
Джеймс Е. Мейс : Автобіографія : Джеймс Е. Мейс. Факти і цінності: 
особистий інтелектуальний пошук. -  С. 9-24; Джеймс Е. Мейс -  «ре
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як постгеноцидне суспільство. -  С. 61-65 ; Конституційна рефор
ма?. -  С. 66-67 ; Любити Оклахому!. -  С. 67-72 ; Історія як ексгума
ція. -  С. 73-77; Повість про двох журналістів: Волтер Дюранті, Еарет 
Джонс і Пулітцерівська премія. -  С. 77-88 ; Урок геноциду. -  С. 89-95 ; 
Пам’ять і справедливість : їх не уникнути. -  С. 96-100 ; «Ті, що йдуть 
на смерть, вітають тебе!». У пам’ять про Миколу Хвильового. -  С. 101— 
107 ; Ееноцид в Україні -  «Доведено!..». -  С. 107-116 ; Зачаровані кола 
ідола, або тоталітаризм і геноцид в історії України. -  С. 117-124; Блу
кання лабіринтом, або Дисфункціональність українських еліт. -  
С. 125-134 ; КОЛОНКИ (1998-2004) : Відчуття deja vu. -  С. 135-136 ; 
Хвора людина Європи. -  С. 136-137; Іноземці -  не простаки. -  С. 138; 
Річниця та попередження. -  С. 139; Урок Польщі. -  С. 140; Повернен
ня «шаманської економіки». -  С. 141-142; Кліо та Немезіда. -  С. 142- 
143 ; «Вотергейт» у Дрогобичі. -  С. 144-145 ; Похвала Крісу Сміту. -  
С. 145-146; Пам’ять про Бабин Яр. -  С. 147; 1948 чи 1876?. -  С. 148- 
149 ; Чесні вибори?. -  С. 149-150 ; Вибори без вибору. -  С. 151 ; 
Менше зло. -  С. 152-153 ; Стверджування очевидного. -  С. 153-154; 
Пам’ять про 1933-й. -  С. 155 ; Післягеноцидне середовище. -  С. ISO- 
157 ; Пам’яті Соломії. -  С. 157-158; Куди прямуєш, Україно?. -  С. 159- 
160 ; Повернення українізації. -  С. 160-161 ; Не той барабанщик. -  
С. 161-162 ; Міфи про «вогняну воду». -  С. 162-163 ; Сорос попере
джає. -  С. 163-164 ; На підтримку Віктора. -  С. 165-166 ; Четверте
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липня. -  С. 166-167 ; День знань. -  С. 167-168 ; Як жаль! Бідолаха 
Ющенко. -  С. 169-170 ; Дискусії, побудовані на «малопромізмах». -  
С. 170-171; Погляд у минуле. -  С. 172-173 ; На спомин про Ромка. -  
С. 173-174 ; Возз’єднання зі світом. -  С. 174-175 ; Бери гроші і ті
кай. -  С. 176 ; Слово про слова. -  С. 177-178 ; Америка розважає 
Україну. -  С. 178-179 ; Повернімося обличчям до страждань минуло
го. -  С. 180-181; Що трапилось?. -  С. 182 ; Хто такий Святий Авгус- 
тин?. -  С. 183-184 ; Чорнобиль, любов моя. -  С. 184-185 ; Ґонґадзе- 
гейт. -  С. 185-186; Незалежність і Соборність. -  С. 186-187; П ри ва
тизація. -  С. 187-188 ; Погляд у майбутнє. -  С. 188-189 ; Криза 
триває. -  С. 190-191 ; Пам’ять і молитва. -  С. 191-192 ; Слово про 
мудрих. -  С. 192-193 ; Слово про мову. -  С. 194-195 ; Янгол приле
тів!. -  С. 195-196; Нечутливість і неспроможність. -  С. 197-198 ; По
вернення зі США. -  С. 198-199 ; Нова ера : шокуючий початок. -  
С. 200-201 ; Справедлива війна. -  С. 202-203 ; Чи є Pax Americana 
приреченою?. -  С. 203-204 ; Остерігайтеся рвачів. -  С. 205-206 ; 
Український меценат Петро Яцик. -  С. 206-207; Нісенітниця, яку ви
дають за історію України. -  С. 208-210 ; Найбільш українські україн
ці. -  С. 210-211 ; Озброюючи війська. -  С. 212-213 ; Інвестиційний 
клімат?. -  С. 213-214; Після десяти років. -  С. 214-215 ; Мовою ори
гіналу. -  С. 216-217 ; Культивуючи громадянське суспільство. -  
С. 217-218 ; «Кодекс Корделії». -  С. 219-220 ; «Синдром Валуєва». -  
С. 220-221; Новий рух відособленості?. -  С. 222-223 ; Євразійський 
синдром. -  С. 223-224; Росія чи Європа?. -  С. 225-226 ; Позитивний 
націоналізм. -  С. 226-227 ; Він мислив про справу, не про славу. -  
С. 227-231; Заперечення того, що неможливо заперечити. -  С. 232- 
233 ; Ціна справедливості. -  С. 233-234 ; Безвідповідальність Захо
ду. -  С. 234-235; Депресія?. -  С. 236; Для кого рятувати?. -  С. 237-238; 
Пристрелити собаку. -  С. 238-239; «Підмочена» наука. -  С. 239-240; 
Голодомор : заперечення історії. -  С. 240-243 ; Правда, факти. -  
С. 243-244; Привид Чаянова. -  С. 245-246 ; Свічка у вікні. -  С. 246- 
255; Реанімація. -  С. 255-256; П’ятдесят років після Сталіна. -  С. 257- 
258 ; Похвала популізму. -  С. 258-260 ; Великі ставки. -  С. 260-261 ; 
Перехідний вік. -  С. 261-264 ; Практичний фемінізм. -  С. 264-265 ; 
Конституційна реформа?. -  С. 266-267 ; Одна жінка, п’ять життів. -  
С. 267-269 ; Зникаючі види, зникаючі народи. -  С. 269-270; Канадські 
уроки. -  С. 270-271 ; Сміливий експеримент. -  С. 272-273 ; Тіньова 
інтеграція. -  С. 274-275 ; Хлопці в капелюхах. -  С. 275-277 ; Радощі 
життя. -  С. 278-280 ; Геноцид та національна самоідентифікація. -
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С. 281-282 ; У дусі протиріччя : Юрію Грабовичу виповнилося 60!. -  
С. 282-284; Інтелектуальна Європа про український геноцид. -  С. 284- 
286; Десять років по тому. -  С. 286-287; Україна на Іст-Рівер. -  С. 288- 
290; Приз -  Україна. -  С. 291-292; Нічого втрачати?. -  С. 293-294; На 
захист друзів. -  С. 294-295; Геть неправильно. -  С. 296-297; Трагедія, 
що назріває. -  С. 298-299; Точка вибору. -  С. 299-300; Паралелі з май
бутнім. -  С. 301-302; Культ мовчання. -  С. 302-304; Українізація Укра
їни. -  С. 304-306; Промова Джеймса Мейса на установчих зборах з ор
ганізації Інституту Геноциду. -  С. 427-429.

Day and Eternity of James Mace / under the overall editorship of La- 
rysa Ivshyna. -  Kyiv: Ukrainian Press Group Ltd., 2005. -  383 p. -  (The Day’s 
Library).

Великий голод в Україні 1932-1933 років: у IV-x томах / [упоряд.], 
виконавчий директор Комісії Джеймс Мейс ; [співредактор Леонід 
Герец ; наук. ред. Кульчицький С. В .]; Інститут історії України НАН 
України. -  Київ : Києво-Могилянська академія, 2008. -  75-м рокови
нам скорботи і пам’яті присвячується.

Т. І : Свідчення очевидців для Комісії Конгресу США. -  838 с.
Т. I I : Свідчення очевидців для Комісії Конгресу США. -  814 с.
Т. III : Свідчення очевидців для Комісії Конгресу США. -  782 с.
Т. IV : Звіт Конгресово-президентської Комісії США з досліджен

ня Великого голоду 1932-1933 рр. в Україні. -  622 с.
Джеймс Мейс : «Ваші мертві вибрали мене...» / за заг. ред. Л. Ів- 

шиної ; [упоряд. Наталя Дзюбенко-Мейс, Надія Тисячна]. -  Київ : 
Українська прес-група, 2008. -  672 с. [Перше в Україні видання ос
новних праць відомого американського історика. Представлено прак
тично весь доробок у газеті «День» і деякі статті з інших українських 
видань]. -  Зі змісту: Джеймс Е. Мейс: Автобіографія: Джеймс Е. Мейс. 
Факти і цінності: особистий інтелектуальний пошук. -  С. 10-31 ; 
Джеймс Е. Мейс -  «резюме». -  С. 32-41; СТАТТІ (1993-2004): Земля 
на крові. -  С. 42-51; Політичні причини Голодомору в Україні (1932- 
1933 рр.); Свобода наклепу, або Наклеп на свободу. -  С. 79-89; Проти 
течії, або Про реформи й віртуальну економіку. -  С. 90-102 ; Обжин
ки смерті. -  С. 108-113 ; Ваші мертві вибрали мене... Спадщина Голо
домору : Україна як постгеноцидне суспільство. -  С. 114-120 ; Кон
ституційна реформа?. -  С. 121-122 ; Любити Оклахому!. -  С. 123-129 ; 
Історія як ексгумація. -  С. 130-135 ; Повість про двох журналістів: 
Волтер Дюранті, Гарет Джонс і Пулітцерівська премія. -  С. 136-150 ;
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Польська стратегія самозахисту суспільства та українська розбудо
ва держави. -  С. 151-157 ; Урок геноциду. -  С. 158-167 ; Україна 
як постгеноцидна держава, або Як успадковані від СРСР структури 
блокують будь-які реальні реформи. -  С. 167-197 ; Тяглість інерції: 
комунізм та посткомунізм в Україні. -  С. 198-210 ; Пам’ять і справед
ливість : їх не уникнути. -  С. 211-216 ; Буремний дух розстріляного 
відродження. -  С. 217-252 ; Ленін без України, або Дмитро Волкого- 
нов як дзеркало російської демократії. -  С. 253-280 ; Великий експе
римент: До історії національного комунізму в Україні. -  С. 281-347 ; 
Робота американської Комісії по дослідженню голоду в Україні (1986- 
1990). -  С. 348-375 ; Геноцид в Україні -  «Доведено!..». -  С. 383-392 ; 
Зачаровані кола ідола, або Тоталітаризм і геноцид в історії України. -  
С. 393-401 ; Блукання лабіринтом, або Дисфункціональність україн
ських еліт. -  С. 402-419 ; Знайти пояснення тому, що сталося : (до іс
торії створення Українського національного інституту пам’яті). -  
С. 420-432 ; КОЛОНКИ (1998-2004) : Відчуття déjà vu. -  С. 433-434 ; 
Хвора людина Європи. -  С. 435-436 ; Іноземці -  не простаки. -  
С. 436-437 ; Річниця та попередження. -  С. 437-438 ; Урок Польщі. -  
С. 439-440 ; Повернення «шаманської економіки». -  С. 440-441 ; Кліо 
та Немезіда. -  С. 442-443 ; «Вотергейт» у Дрогобичі. -  С. 444-445 ; 
Похвала Крісу Сміту. -  С. 445-447 ; Пам’ять про Бабин Яр. -  С. 447- 
448 ; 1948 чи 1876?. -  С. 448-449 ; Чесні вибори. -  С. 450-451 ; Вибори 
без вибору. -  С. 452 ; Менше зло. -  С. 453-454 ; Стверджування оче
видного. -  С. 454-456 ; Пам’ять про 1933-й. -  С. 456-457 ; Післягено- 
цидне середовище. -  С. 457-458 ; Пам’яті Соломії. -  С. 459-460 ; Куди 
прямуєш, Україно?. -  С. 461-462 ; Повернення українізації. -  С. 462- 
463 ; Не той барабанщик. -  С. 464-465 ; Міфи про «вогняну воду». -  
С. 465-466 ; Сорос попереджає. -  С. 466-467 ; На підтримку Вікто
ра. -  С. 468-469 ; Четверте липня. -  С. 469-470 ; День знань. -  С. 471- 
472 ; Як жаль! Бідолаха Ющенко. -  С. 472-474 ; Дискусії, побудовані 
на «малопромізмах». -  С. 474-475 ; Погляд у минуле. -  С. 476-477 ; 
На спомин про Ромка. -  С. 478-479 ; Возз’єднання зі світом. -  С. 479- 
480 ; Бери гроші і тікай. -  С. 480-481 ; Слово про слова. -  С. 482-483 ; 
Америка розважає Україну. -  С. 483-485 ; Повернімося обличчям до 
страждань минулого. -  С. 485-487 ; Що трапилось?. -  С. 487-488 ; 
Хто такий Святий Августин?. -  С. 489-490 ; Чорнобиль, любов моя. -  
С. 491-492 ; Ґонґадзегейт. -  С. 492-493 ; Незалежність і Соборність. -  
С. 493-494 ; Прихватизація. -  С. 495-496 ; Погляд у майбутнє. -  
С. 496-497 ; Криза триває. -  С. 498-499 ; Пам’ять і молитва. -  С. 499-
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501 ; Слово про мудрих. -  С. 501-503 ; Слово про мову. -  С. 503-504 ; 
Янгол прилетів!. -  С. 504-506 ; Нечутливість і неспроможність. -  
С. 506-507 ; Повернення зі США. -  С. 508-509 ; Нова ера : шокуючий 
початок. -  С. 510-512 ; Справедлива війна. -  С. 512-513 ; Чи є Рах 
Americana приреченою?. -  С. 514-516 ; Остерігайтеся рвачів. -  
С. 516-517 ; Український меценат Петро Яцик. -  С. 518-520 ; Нісеніт
ниця, яку видають за історію України. -  С. 520-523 ; Найбільш укра
їнські українці. -  С. 523-524 ; Озброюючи війська. -  С. 525-526 ; Ін
вестиційний клімат?. -  С. 526-528 ; Після десяти років. -  С. 528-529 ; 
Мовою оригіналу. -  С. 530-531 ; Культивуючи громадянське суспіль
ство. -  С. 532-533 ; «Кодекс Корделії». -  С. 534-535 ; «Синдром Ва- 
луєва». -  С. 536-537 ; Новий рух відособленості?. -  С. 538-540 ; Єв
разійський синдром. -  С. 540-541 ; Росія чи Європа?. -  С. 541-543 ; 
Позитивний націоналізм. -  С. 543-544 ; Він мислив про справу, не 
про славу. -  С. 544-550 ; Заперечення того, що неможливо заперечи
ти. -  С. 551-552 ; Ціна справедливості. -  С. 552-553 ; Безвідповідаль
ність Заходу. -  С. 554-555 ; Депресія?. -  С. 555-556 ; Для кого рятува
ти?. -  С. 557-558 ; Пристрелити собаку. -  С. 558-559 ; «Підмочена» 
наука. -  С. 560-561 ; Голодомор : заперечення історії. -  С. 561-565 ; 
Правда, факти. -  С. 565-566 ; Привид Чаянова. -  С. 567-568 ; Свічка 
у вікні. -  С. 568-569 ; Реанімація. -  С. 582-583 ; П’ятдесят років після 
Сталіна. -  С. 584-585 ; Похвала популізму. -  С. 586-588 ; Великі став
ки. -  С. 588-589 ; Перехідний вік. -  С. 590-593 ; Практичний фемі
нізм. -  С. 594-596 ; Конституційна реформа?. -  С. 596-597 ; Одна 
жінка, п’ять життів. -  С. 598-600 ; Зникаючі види, зникаючі народи. -  
С. 600-601 ; Канадські уроки. -  С. 602-603 ; Сміливий експеримент. -  
С. 604-606 ; Тіньова інтеграція. -  С. 606-608 ; Хлопці в капелюхах. -  
С. 608-611 ; Радощі життя. -  С. 611-615 ; Геноцид та національна само- 
ідентифікація. -  С. 615-617 ; У дусі протиріччя : Юрію Грабовичу 
виповнилося 60!. -  С. 617-619 ; Інтелектуальна Європа про україн
ський геноцид. -  С. 619-621 ; Десять років по тому. -  С. 622-624 ; 
Україна на Іст-Рівер. -  С. 624-627 ; Приз -  Україна. -  С. 628-630 ; Ні
чого втрачати?. -  С. 630-631 ; На захист друзів. -  С. 632-634 ; Геть 
неправильно. -  С. 634-637 ; Трагедія, що назріває. -  С. 637-639 ; Точ
ка вибору. -  С. 639-640, Паралелі з майбутнім. -  С. 641-643 ; Культ 
мовчання. -  С. 643-645 ; Українізація України. -  С. 645-647 ; Наталя 
Дзюбенко-Мейс. День холодного сонця. -  С. 648-664.

Day and eternity of James Mace / under the overall editorship of Larysa 
Ivshyna. -  Kyiv : Ukrainian Press Group, 2008. -  383 p. : ill. -  (The day’s 
library). -  Includes bibliography.
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Свічка у вікні / Джеймс Мейс; [упоряд.: І. Сюндюков, Н. Тисяч
на ; за заг. ред. Лариси Івшиної]. -  [Вид. 1-ше]. -  Київ : Українська 
прес-група, 2013. -  111 с . : фотоіл., портр. -  (Підривна література). -  
Проект «Бібліотека газети “День” “Україна Incognita”». -  Назва 
з обкл. [Це видання -  свого роду публіцистичний заповіт Джеймса 
Мейса на тему, що стала сенсом його життя. Всі статті, вміщені у збір
ці, написано 2003 року]. -  Зі змісту: Бойко В. 19 пунктів Джеймса Ерн- 
ста Мейса. -  С. 3-7; Свічка у вікні. -  С. 8-9; Земля на крові. -  С. 9-20; 
Урок геноциду. -  С. 20-30 ; Геноцид в Україні -  «доведено!». -  С. 31- 
41; Україна як постгеноцидна держава, або Як успадковані від СРСР 
структури блокують будь-які реальні реформи. -  С. 4274; Зачаровані 
кола ідола, або Тоталітаризм і геноцид в історії України. -  С. 75-85 ; 
Польська стратегія самозахисту суспільства та українська розбудова 
держави. -  С. 86-93 ; Повість про двох журналістів Уолтера Дюранті, 
Гарет Джонс і Пулітцерівська премія. -  С. 94-109.

Свічка у вікні / Джеймс Мейс; [упоряд.: І. Сюндюков, Н. Тисяч
на ; за заг. ред. Лариси Івшиної]. -  Вид. 2-ге. -  Київ : Українська 
прес-група, 2014. -  111 с . : фотоіл., портр. -  (Підривна література). -  
Проект «Бібліотека газети “День” “Україна Incognita”». -  Назва з об
кладинки.

Україна: матеріалізація привидів / Джеймс Мейс ; упоряд. 
Н. Дзюбенко-Мейс. -  Київ : Кліо, 2016. -  685, [1] с.

СТАТТІ З ЗБІРНИКІВ, 
ЕНЦИКЛОПЕДІЙ, 

МАТЕРІАЛИ КОНФЕРЕНЦІЙ

The Ukrainian Komitety Nezamozhnykh Selyan and the Structure of 
Soviet Rule in the Ukrainian Countryside, 1920-1933 / Mace J. E. // Soviet 
Studies. -  1983. -  25 (4). -  P. 487-503.

The Man-Made Famine of 1933 in the Soviet Ukraine: What Happened 
and Why? // Toward the Understanding and Prevention of Genocide : 
Proceedings of the International Conference on the Holocaust and Geno
cide / Ed. Israel E. Charny. -  Westview Press/Boulder and Eondon, 
1984. -  P. 67-83.

360



П у т ів н и к  п о  к н и ж к о в о м у  з іб р а н н ю

The Famine of 1933 : A survey of the Sources / James E. Mace // 
Famine in Ukraine 1932-1933 / Edited by Roman Serbyn, Bohdan 
Krawchenko. -  Edmonton, Alberta : Canadian Institute of Ukrainian 
Studies, University of Alberta, 1986. -  P. 45-65.

The Man-Made Famine of 1933 in Soviet Ukraine / James E. Mace // 
Famine in Ukraine 1932-1933 / Edited by Roman Serbyn, Bohdan 
Krawchenko. -  Edmonton, Alberta : Canadian Institute of Ukrainian 
Studies, University of Alberta, 1986. -  P. 1-14. -  Includes bibliographical 
references.

Genocide in the U. S. S. R. Chapter 6 / James E. Mace // Genocide: 
A Critical Bibliographic Review / Edited by Israel W. Charney. -  Tondon: 
Mansell Publishin Timited, 1988. -  P. 116-136. -  Includes bibliographies.

The Politics of Famine: American Government and Press Responses to 
the Ukrainian Famine, 1932-1933 / James E. Mace // Holocaust and 
Genocide Studies (Jerusalem). -  1988. -  111:1, April. -  P. 75-94.

The Famine of 1932- 1933: A Watershed in the History of Soviet 
Nationality Policy / James E. Mace // Soviet nationality policies : ruling 
ethnic groups in the USSR / edited by Henry R. Huttenbach. -  Tondon : 
Mansell, 1990. -  P. 177-205. -  (Nationalities papers. Monograph Series 
«Studies in Issues» ; no 6). -  Includes index.

The American Press and the Ukrainian Famine / James E. Mace // 
Genocide Watch / ed. Helen Fein. -  New Haven CT : Yale University 
Press, 1992. -  P. 113-132.

National communism / James E. Mace // Encyclopedia of Ukraine. 
Vol. Ill : T -  Ph / edited by Danylo Husar Struk. -  Toronto ; Buffalo ; 
Tondon : University of Toronto Press Incorporated, 1993. -  P. 540-541.

Purges / James E. Mace // Encyclopedia of Ukraine. Vol. IV : Ph -  Sr / 
edited by Danylo Husar Struk. -  Toronto ; Buffalo ; Tondon : University 
of Toronto Press Incorporated, 1993. -  P. 279-281.

Ukrainian Communist Party / James E. Mace // Encyclopedia of 
Ukraine. Vol. V : St -  Z / edited by Danylo Husar Struk. -  Toronto ; 
Buffalo; Tondon: University of Toronto Press Incorporated, 1993. -  P. 373.

Ukrainian Institute of Marxism Teninism / James E. Mace // 
Encyclopedia of Ukraine. Vol. V : St -  Z / edited by Danylo Husar Struk. -  
Toronto ; Buffalo ; Tondon : University of Toronto Press Incorporated, 
1993. -  P. 391.

Ukrainization / James E. Mace // Encyclopedia of Ukraine. Vol. V : 
St -  Z / edited by Danylo Husar Struk. -  Toronto ; Buffalo ; Tondon : 
University of Toronto Press Incorporated, 1993. -  P. 464-465.

361



Union for the Liberation of Ukraine / James E. Mace 11 Encyclopedia 
of Ukraine. Vol. V : St -  Z / edited by Danylo Husar Struk. -  Toronto ; 
Buffalo ; London : University of Toronto Press Incorporated, 1993. -  
P. 491-492.

Геополітичні імплікації етнополітики / Дж. Мейс // Політологія 
посткомунізму: Політичний аналіз посткомуністичних суспільств / 
[редкол.: В. Полохало (кер.), Є. Бистрицький ... Дж. Мейс та ін.]. -  
Київ : Політ, думка, 1995. -  С. 301-318.

Мій шлях в Україну : розмова з Джеймсом Мейсом / провела 
Л. Таран // Гороскоп на вчора і на завтра. -  Київ: Рада, 1995. -  С. 224- 
233.

Політичні причини голодного мору // Голодомор 1932-1933 рр. 
в Україні: причини і наслідки : міжнар. наук, конф., Київ, 9-10 верес. 
1993 р. : матеріали / відп. ред. С. Кульчицький ; НАН України, Ін-т 
історії України. -  Київ : [б. в.], 1995. -  С. 14-22.

Україна напередодні Другої світової війни // Україна у Другій сві
товій війні: уроки історії і сучасність : матеріали міжнар. наук. конф. 
(27-28 жовт. 1994 р.) / [відп. ред. М. В. Коваль] ; НАН України, Ін-т 
історії України. -  Київ : [б. в.], 1995. -  С. 46-50.

Федералізм і унітарна держава в практиці Заходу // Регіональна 
політика України : концептуальні засади, історія, перспективи : між
нар. наук.-практ. конф., 10-11 листоп. 1994 р. / [ред. М. І. Панчук, 
Ю. І. Римаренко, В. Д. Яремчук; НАН України та ін.]. -  Київ : [б. в.], 
1995. -  С. 114-117.

Soviet Man-Made Famine in Ukraine / James E. Mace // Genocide in 
the twentieth century: critical essays and eyewitness accounts / edited by 
Samuel Totten, William S. Parsons, and Israel W. Charny. -  New York: 
Garland Pub., 1995. -  P. 97-137. Includes bibliographical references.

Соціально-генетична спадщина геноциду і тоталітаризму в Украї
ні та шляхи до її подолання // Політологія. Етнологія. Соціологія : 
третій міжнар. конгрес україністів : 26-29 серп. 1996 р . : доп. та пові- 
домл. / [відп. ред. О. Петровський]; Міжнар. асоціація україністів. -  
Харків : [б. в.], 1996. -  С. 256-263.

Українознавство в контексті світової науки // Вісник Київського 
університету ім. Тараса Шевченка / Київський університет імені Тара
са Шевченка. -  Київ, 1997. -  С. 136-138. -  (Українознавство; Вип. 2). -  
[Розглядаються проблеми розбудови української державної незалеж
ності в контексті європейської і світової цивілізації].

М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А

362



П у т ів н и к  п о  к н и ж к о в о м у  з іб р а н н ю

Soviet Man-Made Famine in Ukraine. Chapter З 11 Century of Ge
nocide: Eyewitness Accounts and Critical Views / Edited by Samuel 
Totten [et al.]. -  New York: Garland Publishing, 1997. -  P. 78-112.

Роль голодоморів в історії підрадянської Україні / Дж. Мейс // 
Еолод 1946-1947 років в Україні : причини і наслідки : міжнар. наук, 
конф.: матеріали / [редкол.: С. Кульчицький (відп. ред.) та ін.] ; Асо
ціація дослідників голоду-геноциду 1932-1933 років в Україні ; Ін-т 
історії України НАН України. -  Київ ; Нью-Йорк : Вид-во М. П. Коць, 
1998. -  С. 19-20.

Ukraine on the Threshold of the New Millenium / James E. Mace // 
Towards a New Ukraine II: Meeting the Next Century: Proceedings of a 
Conference held on October 2-3,1998 at the University of Ottawa / edited 
by Theofil Kis and Irena Makaryk with Roman Weretelnylc -  Ottawa : 
Chair of Ukrainian Studies, University of Ottawa, 1999. -  P. 11-22.

* Ukrainian Genocide // Encyclopedia of Genocide / Israel Charny, 
ed. Santa Barbara. -  Denver and Oxford : ABC Clio, 2000. -  P. 565-567.

Facts and Values: A Personal Intellectual Exploration / James E. Mace // 
Pioneers of genocide studies / ed.: Samuel Totten, Steven Leonard Jacobs. -  
New Brunswick, N. J.; London: Transaction Publishers, 2002. -  P. 59-74.

Відзначення українською діаспорою 50-річчя голодомору/Дж. Мейс // 
Голод 1932-1933 років в Україні: причини та наслідки / [Білокінь С. L, 
Веселова О. М., Вронська Т. В. та ін. ; відп. ред. В. М. Литвин]. -
Київ : Наук, думка, 2003. -  С. 796-800.

Діяльність Комісії Конгресу США з вивчення голоду в Україні / 
Дж. Мейс // Голод 1932-1933 років в Україні: причини та наслідки / 
[Білокінь С. І., Веселова О. М., Вронська Т. В. та ін. ; відп. ред.
B. М. Литвин]. -  Київ : Наук, думка, 2003. -  С. 800-816.

Is the Ukrainian Genocide a Myth? / J. E. Mace // Canadian-American 
Slavic studies: Revue canadienne-americaine d’etudes slaves / Guest editor
C. Madden. -  2003. -  Vol. 37, № 3 : Holodomor: the Ukrainian Genocide 
1932-1933. -  P. 45-52.

Політичні причини голодомору в Україні (1932-1933 рр.) / 
Джеймс Мейс // Студії з україністики: зб. наук, праць / [за ред. Р. Ра- 
дишевського] ; НАНУ, Міжнар. школа україністики, Ін-т філології 
КНУ ім. Т. Шевченка. -  Київ, 2004. -  Вип. V : До 190-річчя з дня народ
ження Тараса Шевченка. -  С. 273-292.

Рік Польщі / Джеймс Мейс // Війни і мир, або «Українці -  поля
ки : брати/вороги, сусіди...» / за заг. ред. Л. Івшиної. -  Київ : Україн
ська прес-група, 2004. -  С. 10-11.

363



Україна як постгеноцидна держава, або Як успадковані від СРСР 
структури блокують будь-які реальні реформи / Джеймс Мейс // 
На щедрий вечір : зб. на пошану Євгена Сверстюка / [упоряд. Михай
лина Коцюбинська, Роман Корогодський]. -  Луцьк : Терен, 2004. -  
С. 123-152.

Holocaust: the genocide of the Jews / James E. Mace // Century of 
genocide : critical essays and eyewitness accounts / Samuel Totten and 
William S. Parsons and Israel W. Charny. -  New York ; London : 
Routledge, 2004. -  507 p . : maps .

The Holocaust / James E. Mace // Teaching about genocide : issues, 
approaches, and resources / edited by Samuel Totten. -  Greenwich, CT : 
Information Age Pub., 2004. -  304 p. -  Bibliography note: Includes 
bibliographical references.

Ваші мертві вибрали мене... Спадщина Голодомору: Україна як по- 
стгеноцидне суспільство / Джеймс Мейс // Екстракт 150 : у двох ча
стинах / за заг. ред. Лариси Івшиної. -  Київ : Українська прес-група, 
2009. -  [Ч. 1]. -  С. 131-137. -  (Бібліотека газети «День»),

Повість про двох журналістів: Уолтер Дюранті, Гарет Джонс і Пу- 
літцерівська премія / Джеймс Мейс // Екстракт 150 : у двох части
нах / за заг. ред. Лариси Івшиної. -  Київ : Українська прес-група, 
2009. -  [Ч. 1]. -  С. 173-188. -  (Бібліотека газети «День»),

Свічка у вікні / Джеймс Мейс // Екстракт 150 : у двох частинах / 
за заг. ред. Лариси Івшиної. -  Київ : Українська прес-група, 2009. -  
[Ч. 1]. -  С. 142-144. -  (Бібліотека газети «День»),

М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А

СТАТТІ З ЧАСОПИСІВ ТА ГАЗЕТ

Украинская национальная проблема и ее решение Сталиным / 
Джеймс Мейс // СССР: Внутренние противоречия / ред. Валерий 
Чалидзе. -  Нью-Йорк: Chalidze Publications. -  1982. -  Вып. 6. -  41-86.

Politics and History in Soviet Ukraine, 1918-1933 / James E. Mace // 
Nationalities Papers : The Journal of Nationalism and Ethnicity. -  1982. -  
Vol. 10, Issue 2, September. -  P. 157-179.

*The ‘Ukrainian Problem’ and How Stalin Tried to Solve It / James E. 
Mace // Russia. -  1982. -  No. 5-6.

364



П у т ів н и к  п о  к н и ж к о в о м у  з іб р а н н ю

The Ukrainian Komitety Nezamozhnykh Selyan and the Structure of 
Soviet Rule in the Ukrainian Countryside, 1920-1933 / James E. Mace // 
Soviet Studies. -  1983. -  Vol. XXXV, no. 4, October. -  P. 487-503.

The man-made famine of 1933 in Soviet Ukraine: what happened and 
why / by Dr. James E. Mace. PART I // The Ukrainian Weekly. -  1983. -  
January 16, No. 3, Vol. LI. -  P. 7.

The man-made famine of 1933 in Soviet Ukraine: what happened and 
why. PART II : Ukrainianization and its dilemmas / by Dr. James E. 
Mace // The Ukrainian Weekly. -  1983. -  January 23, No. 4, Vol. LI. -  P. 7.

The man-made famine of 1933 in Soviet Ukraine: what happened and 
why. PART III : Soviet Ukraine under Skrypnyk / by Dr. James E. Mace // 
The Ukrainian Weekly. -  1983. -  January 30, No. 5, Vol. LI. -  P. 7.

The man-made famine of 1933 in Soviet Ukraine: what happened 
and why. PART IV : Collectivization of agriculture and the famine / by 
Dr. James E. Mace // The Ukrainian Weekly. -  1983. -  February 6, No. 6, 
Vol. LI. -  P. 7.

The man-made famine of 1933 in Soviet Ukraine: what happened and 
why. ONCLUSION / by Dr. James E. Mace // The Ukrainian Weekly. -  
1983. -  February 13, No. 7, Vol. LI. -  P. 7.

Famine and Nationalism in Soviet Ukraine / James E. Mace // Prob
lems of Communism. -  1984. -  Vol. XXXIII, May-June. -  P. 37-50.

Reply to S. G. Wheatcroft / James E. Mace // Problems of Com
munism. -  1985. -  Vol. XXXIV, March-April. -  P. 134-138.

Bradley deserves game ball / James E. Mace // The Vindicator. -  
1986. -  22 August. -  P. 8.

Висновки та перспективи дослідження Голодомору 1933 року / 
Джеймс Мейс // Сучасність. -  1993. -  № 4. -  С. 150-154.

Голоси страдників / Джеймс Мейс // Український світ. -  1993. -  
берез.-груд. -  Ч. 3-12. -  С. 34-35.

Джеймс Мейс. Обжинки смерті / [розмову з американським полі
тологом про голодомор 1933-го року провела Н. Дзюбенко] // Голос 
України. -  1993. -10 верес. -  С. 6.

How Ukraine Was Permitted to Remember / James E. Mace // The Uk
rainian Quarterly. -  1993. -  Vol. XLIX, No. 2.19. -  P. 121-151.

Буремний дух розстріляного відродження (Микола Хвильовий) / 
Джеймс Мейс // Сучасність. -  1994. -  № 11. -  С. 31-43; № 12. -  С. 73-82.

365



Зачароване коло ідола, або Про тоталітаризм і геноцид в історії 
України / Джеймс Мейс // Літературна Україна. -  1994. -  31 берез. 
(№ 19). -  С. 7.

Українська клептократія / Джеймс Мейс: [доп. на основі виступу 
Дж. Мейса на відкритому засіданні Міжнародного експертного клубу 
«Політична думка» 20 жовт. 1994 року і тез надісланих на адресу Клу
бу] // Політична думка. -  1994. -  № 4. -  С. 28-30.

Геополітичні імплікації етнополітики / Джеймс Мейс // Політич
на думка. -  1995. -  № 1. -  С. 87-96.

Ленін без України, або Дмитро Волкогонов як дзеркало російської 
демократії / Джеймс Мейс // Сучасність. -  1995. -  № 4. -  С. 81-95.

Політичні причини Голодомору в Україні (1932-1933 рр.) / Джеймс 
Мейс // Український історичний журнал. -  1995. -  № 1. -  С. 34-48.

Національне питання у житті й творчості Миколи Скрипника / 
Дж. Мейс, В. Ф. Солдатенко // Український історичний журнал. -  
1996. -  № 2. -  С. 74-86; № 3. -  С. 130-143.

Соціалістичні моделі української державності / Джеймс Мейс // 
Політична думка. -  1996. -  № 1. -  С. 92-105.

У пошуках втраченого розуму / Джеймс Мейс // Слово просві
ти. -  1996. -  квіт., ч. 4 (23). -  С. 6.

* Ukraine Rediscovers Its Past / James E. Mace // Passport to the New 
World. -  1996. -  March-April.

* Were All Your Children, Ukraine / James E. Mace // Passport to the 
New World. -  1996. -  March-April.

Блукання лабіринтом, або Дисфункціональність українських еліт / 
Джеймс Мейс // Сучасність. -  1997. -  № 3. -  С. 59-64.

Комунізм пострадянського періоду / Джеймс Мейс // Політична 
думка. -  1997. -  № 4. -  С. 50-61.

Повість про два міста / [Джеймс Мейс ] // День. -  1997. -  28 лют. 
(№ 36). -  С. 4.

Тяглість інерції: комунізм та посткомунізм в Україні / Джеймс 
Мейс // Сучасність. -  1997. -  № 7-8. -  С. 152-158.

Розбиті яйця не склеїти / Джеймс Мейс // Наш час: фермерська 
газета. -  1997. -  21 лют. (№ 10-11). -  С. 6.; 28 лют. (№ 12) -  С. 1.; 7 бе
рез. (№ 13-14). -  С. 4.

Земля на крові. В Україні чимало говорять про важку спадщину 
тоталітаризму й геноциду, але реальних кроків до її щасливого май

М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А

366



П у т ів н и к  п о  к н и ж к о в о м у  з іб р а н н ю

бутнього робиться дуже мало / Джеймс Мейс 11 День. -  1998. -  
14 листоп. (№ 219). -  С. 4.

“I see myself sowing the seeds of the reconstruction of society” : 
a Q&A with Kyiv Mohyla Academy Professor James Mace : [interview] / 
Andrea Curti // Kyiv Post. -  1998. -  December, 4. -  P. 7.

A land awash in blood / James Mace // The Kiev Post. -  1998. -  
December, 1. -  P. 9.

Між двома світами / Джеймс Мейс // День. -  1999. -  27 берез. 
(№ 56). -  С. 5.

Мій «День» / Джеймс Мейс // День. -  1999. -  17 верес. (№ 171). -  
С. 26.

Свобода наклепу, або Наклеп на свободу / Джеймс Мейс // День. -
1999. -  31 лип. (№ 139). -  С. 4.

Ідеологія та утопія: щодо книжки Олександра Сугоняка Україна: 
повернення до себе / О. Сугоняко. -  Київ : Юніверс, 2000. -  135 с. // 
Наша віра. -  2000. -  № 8. -  С. 4-5,15.

Голокост починався в Україні / Джеймс Мейс // День. -  2000. -  
29 січ. (№ 15). -  С. 2.

Мова про мову / Джеймс Мейс // Наша віра. -  2000. -  черв.
(№ 6). -  С. 6.

Проти течії, або Про реформи й віртуальну економіку / Мейс 
Джеймс // День. -  2000. -  28 берез. (№ 54). -  С. 4.

Обжинки смерті / Мейс Джеймс // Літературна Україна. -  2000. -  
29 черв. (№ 24). -  С. 2.

Ваші мертві вибрали мене... Спадщина голодомору: Україна як 
постгеноцидне суспільство / Джеймс Мейс // День. -  2003. -  12 лют. 
(26). -  С. 1-2.

Геноцид в Україні -  «доведено...» / Джеймс Мейс // День. -  2003. -  
22 листоп. (№ 212). -  С. 1,4.

Повість про двох журналістів Уолтер Дюранті, Гарет Джонс
і Пулітцерівська премія / Джеймс Мейс // День. -  2003. -  16 лип. -  
(№ 120). -  С. 1,4.

У злочині геноциду винними були Сталін і його оточення / 
Джеймс Мейс // Віче. -  2003. -  № 3. -  С. 28.

Геноцид -  найтяжчий злочин проти людства і людяності / Джеймс 
Мейс // Українська мова та література. -  2006. -  Ч. 3-4. -  С. 3-6.
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Ваші мертві вибрали мене... : спадщина голодомору : Україна як 
постгеноцидне суспільство / Джеймс Мейс // Рідна школа. -  2007. -  
Ч. 3. -  С. 1-4.

Штучний голод 1933 р. в радянській Україні: що сталося й чому? / 
Джеймс Мейс ; [пер. з анг. А. Сидорука] // Український історичний 
журнал. -  2007. -  № 1. -  С. 188-200.

Штучний голод 1933 року в Радянській Україні: що сталося й чо
му? / Джеймс Мейс ; пер. з англ. А. Сидорука // Україна молода. -  
2007. -  20 лют. (№ 32). -  С. 8-9.

Великий експеримент : до історії національного комунізму в Украї
ні / Джеймс Мейс // День. -  2008. -  13 листоп. (№ 206) -  С. 4 ; 18 лис- 
топ. (№ 209). -  С. 4; 20 листоп. (№ 211). -  С. 4; 27 листоп. (№ 216). -  С. 4.

Повість про двох журналістів : Уолтер Дюранті, Гарет Джонс
і Пулітцерівська премія / Джеймс Мейс // День. -  2008. -  26 листоп. 
(№ 215). -  С. 6.

Соціально-генетична спадщина геноциду і тоталітаризму в Украї
ні та шляхи її подолання / Джеймс Мейс // День. -  2010. -  26-27 лис
топ. (№ 217-218). -  С. 6.

ЄВРОПА: матеріалізація привидів / Джеймс Мейс // День. -  2010. -  
14 лют. (№ 27).

Свічка у вікні / Джеймс Мейс // День. -  2012. -  23-24 листоп. 
(№ 214-215). -  С. 2.

Зачаровані кола ідола, або Тоталітаризм і геноцид в історії Украї
ни / Джеймс Мейс // Наша віра. -  2013. -  жовт. (№ 10). -  С. 11; лис
топ. (№ 11). -  С. 13. -  Уривок з книги «Свічка у вікні».
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ПЕРЕДМОВА 
ДО АРХІВНОЕО ОПИСУ

Архівні документи Дж. Мейса надходили до НаУКМА 
упродовж 2005-2010 рр. У листопаді 2005 р. Наталя Дзюбенко-Мейс, 
виконуючи заповіт свого чоловіка, передала до Наукової бібліотеки 
НаУКМА книжкову колекцію та першу частину архіву Дж. Мейса.

Другу частину книжково-архівної колекції доставили до Києва 
з США у листопаді 2006 р. Документи надійшли до архіву невпоряд- 
кованими, без попереднього опису, а частина -  у розсипу. Протягом 
усього періоду упорядкування книжкової колекції (2005-2010 рр.) до 
архіву також передавали поодинокі документи, що були виявлені 
в книжках із колекції Дж. Мейса в процесі їх бібліографічного опи
сання.

До цього Опису внесено 1095 (882а, 8826 -  літерні) справ і 4 музей
ні предмети. Найдавнішим документом опису є лист від 1914 р., що 
оформлений у справу № 384 (відносини адресата та отримувача до 
фондоутворювача не встановлено). Нижня хронологічна межа -  2008 р., 
яким датовано справи з документами вшанувального та меморіально
го характеру (№ 124,126-128).

Усі матеріали особового фонду Дж. Мейса розділено на шість 
структурних груп:

1) науково-творчі праці; 2) біографічні матеріали; 3) листування; 
4) матеріали, зібрані Дж. Мейсом для роботи; 5) зображувальні ма
теріали; 6) матеріали інших осіб. У межах перших чотирьох розділів 
були сформовані підрозділи, у яких справи систематизовано відпо
відно до характеру та змісту документів. За текстологічною харак
теристикою документи фонду поділено на рукописи, машинописи, 
окремі відбитки та комп’ютерні набори.

До розділу «Науково-творчі матеріали» віднесено документи, що 
відклались у процесі професійної діяльності, й ті, у яких зафіксова
но окремі моменти творчого процесу: монографії, статті, рецензії на
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праці інших осіб, тексти виступів, їх конспективний виклад та інші 
роботи дослідницького характеру.

До розділу «Матеріали до біографії» увійшли особисті докумен
ти, матеріали науково-педагогічної та громадської діяльності, госпо
дарські документи та матеріали зі вшанування Дж. Мейса, що утво
рилися після його смерті.

Епістолярій фондоутворювача складається з 10 підрозділів. 
Спочатку розміщено листування, сформоване за тематичною оз
накою, тобто справи, в яких містяться листи до фондоутворювача 
і від нього і розглядається певне питання чи коло питань. Наступні 
два підрозділи охоплюють справи з листами фондоутворювача до 
різних осіб та організацій і систематизовані за абеткою за прізви
щами адресатів. Це переважно ксерокопії оригіналів. Аналогічно 
систематизовані листи до фондоутворювача -  за абеткою за пріз
вищами кореспондентів. У розділі «Листування» також розміщено 
листи організацій до різних установ, листи від організацій до ок
ремих осіб, листи від окремих осіб до організацій, листи від окре
мих осіб до інших осіб.

У четвертому розділі розміщено матеріали, зібрані Дж. Мейсом 
для своїх праць і з тем, що його цікавили. На перше місце винесено 
наукові, публіцистичні праці, доповіді, спогади окремих авторів. На 
другому місці -  тематичні розділи, в яких справи згруповано за те
матиками: підбірки статей із наукових та періодичних видань, мате
ріали громадських організацій, збірники статей, копії архівних до
кументів.

Зображувальні документи згруповано за тематичною ознакою.
Назви справ в описі наведено відповідно до оригіналу або надано 

відповідно до змісту справи. Власні імена та назви подано в оригіналі 
або перекладі. Всередині справи документи розміщуються за хро
нологією або відповідно до послідовності, означеної в документі/ах 
справи.
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ФОНД № 7
ДЖЕЙМС ЕРНЕСТ МЕЙС 

(1952-2004)
НАУКОВЕЦЬ, ІСТОРИК-ДОСЛІДНИК, 

ЕРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ, ПУБЛІЦИСТ

ОПИС № 1
ДОКУМЕНТІВ ПОСТІЙНОГО ЗБЕРІГАННЯ 

ЗА 1914-2008 РОКИ

Список скорочень
англ. -  англійська
арк. -  аркуш
б/д -  без дати
вип. -  випуск
док. -  документ
ел. -  електронна
ж. -  журнал
КП(б)У - Комуністична партія (більшовиків) України
КПЗУ - Комуністична партія Західної України
комп’ют. -  комп’ютерний
ксерокоп. -  ксерокопія
МАУ - Міжнародна Асоціація Україністів
маш. -  машинопис
НаУКМА - Національний університет «Києво-Могилянська академія»
нім. -  німецька
НЭП - Новая экономическая политика
ООН - Організація Об’єднаних Націй
польськ. -  польська
р- -  рік
рр. -  роки
рос. -  російська
РРФСР - Російська Радянська Федеративна Соціалістична Республіка
рук. -  рукопис
СРСР - Союз Радянських Соціалістичних Республік
СССР - Союз Советских Социалистических Республик
ст. -  століття
СІЛА - Сполучені Штати Америки
УРСР - Українська Радянська Соціалістична Республіка
франц. -  французька
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№
пор.

Заголовок справи 
(тому, частини)

Дата
справи
(тому,

частини)

Кількість 
аркуш ів 
у справі 

(томі, 
частині)

1 2 3 4

1. Науково-творчі матеріали 

1.1. Дисертація

і Communism and the Dilemmas of Natio
nal Liberation: National Communism 
in Soviet Ukraine, 1918-1933.
T. 1 
Main.

1981 213

2 Те саме. T. 2 1981
3 Preface.

[Вступ до дисертації] 
Рук.

[1980] 5

1.2. Монографія
4 Communism and the Dilemmas of Na

tional Liberation: National Commu
nism in Soviet Ukraine, 1918-1933. 
Main.

1982 233

5 Те саме T. 2 1982 241
1.3. Статті, публікації

6 Блукання лабіринтом, або Дисфункціо- 
нальність українських еліт.
Комп’ют. набір
Опубліковано: Сучасність. -  1997. -  
№ 3. -  С. 58-64

[1997] 23

7 Editor’s Introduction 11 Woropay Olexa. 
The Ninth Circle: In Commemoration 
of the Victims of the Famine of 1933. - 
Harvard University Ukrainian Studies 
Fund, Cambridge, 1983.
Main, з  правками Дж. Мейса, 
друк, ксерокоп.

1983 18

8 Західна історіографія про голод 
Рук.

б/д 6

9 Історія одної родини (спомини про го
лод) // Свобода. -  1982. -  22 липня. 
Main., друк, ксерокоп.

1982 8
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1 2 3 4

10 Нещодавня суперечка про український 
голод = Current Controversy Concerning 
Ukrainian Famine.
Укр., англ, мови 
Комп’ют. набір

поч. 1990-х 49

11 Політичні еліти в Україні: відомі та невідомі 
Комп’ют. набір

[1990-ті] 2

12 Політичні причини Голодомору в Україні, 
1932-1933 рр. // Український історичний 
журнал. -  1995. -  № 1. -  С. 34-47.
Друк, ксерокоп.

1995 16

13 Підбірка статей та заміток Дж. Мейса 
в періодичних виданнях СІЛА, України. 
Англ., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1980-2007 38

14 Статті та замітки про Голодомор 1932- 
1933 рр., опубліковані в газеті «День». 
Англ., рос., укр. мови 
Друк

2002-2003,
2008

25

15 Статті та замітки на суспільно-політичні 
теми, опубліковані в газеті «День». 
Англ., рос., укр. мови 
Друк

1998-2004 28

16 Украинская национальная проблема и ее 
решение Сталиным // СССР: Внутренние 
противоречия. -  США, Chalidze 
Publications, 1982,- Вып. 6.
Друк, ксерокоп.

1982 25

17 Українське культурне відродження та 
більшовицький вандалізм.
Комп’ют. з правками

[2000] 9

18 Український національний комунізм. 
Трагічні ілюзії.
Комп’ют. набір, ксерокоп. з примітками 
Дж. Мейса на звороті арк. 26, 27. 
Опубліковано: Наукові записки / Збір
ник. -  Київ: Інститут національних відно
син і політології, 1997. -  82 с. / Сер. 
«Політологія і етнологія». Вип. 3

1997 27

19 Як можна подумати про Голодомор як геноцид. 
Рук. без закінчення

1990-ті 1
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1 2 3 4

20 Як Радянська влада на Україні постави
лась до питання голоду 33-го року.
Рук.
Опубліковано: Trip to Ukraine reveals latest 
developments in famine research // 
Ukrainian Weekly. -  1990. -  April 29; May 6

[1990] 9

21 An Angel Has Landed!
Англ., рос. мови 
Комп’ют. набір
Опубліковано: День. -  27 червня. -  2001

2001 3

22 The American Press and the Ukrainian Famine. 
Комп’ют. набір
Опубліковано: Genocide Watch. New Haven, 
London. -  1992. -  P. 117-132

[1992] 20

23 Contemporary Soviet Ukrainian Publications 
on the Famine of 1932-33.
Комп’ют. набір

1986 23

24 The critique of “All-Russian” history. Some 
thoughts on the Relations Between Ukrainian 
and Russian Bolshevik Scholars in the 1920’s 
and their Critique of Traditional Russian 
Historical Thought, University of Michigan. 
Мані, з редакторськ. правками

[1970-ті] 19

25 Defending Human Rights -  Polish Style. 
Мані.
У справі: лист Браун Б. до Дж. Мейса про 
відмову у публікації статті у ж. «Commentary»

1978 31

26 Efforts and Findings of the Commission 
on the Ukraine Famine. -  Rider College 
Holocaust/Genocide Resource Center: 
Occasional Paper Series, No. 1.
Друк

1988 31

27 The Famine of 1932-1933: A Case Study in 
Relations Between Moscow and Ukraine. 
Мані, з правками Дж. Мейса

[1988] 8

28 Genocide by Famine: Ukraine 1932-1933. 
[Матеріал для конференції «Recognition 
and Denial of Genocide and Mass Killing 
in the 20th Century», Нью-Йорк, 13 листо
пада 1987].
Комп’ют. набір з правками Дж. Мейса

[1987] 20
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1 2 3 4

29 The Great Hunger: 1933 in Soviet Ukraine 
Проект дослідження.
Маш.

б /д 6

ЗО Harmonizing histories?
Комп’ют. набір з авторськими правками

[1985] 3

31 Is the Ukrainian Genocide a Myth?
// Canadian-American Slavic Studies: Special 
Issue: Holodomor-The Ukrainian Genocide 
1932-1933. -  2003. -  No. 3. -  P. 45-52. 
Друк, ксерокоп.

2003 8

32 The Komitety Nezamozhnykh Selian and the 
Structure of Soviet Rule in the Ukrainian 
Countryside. 1920-1933.
Маш. з правками Дж. Мейса 
Опубліковано: Soviet Studies. -  1983. -  
Vol. 35:4. -  P. 487-503

[1983] 62

33 Moscow and Ukraine and the Problem of 
National Communism.
Комп’ют. набір

б /д 10

34 Non-Russian Historians and the Soviet State: 
A Contribution to the History of Soviet 
Historical Writing 1920-1930.
Маш., ксерокоп. Текст без початку і закін
чення з правками Дж. Мейса

б /д 4

35 Politics and History in Soviet Ukraine, 
1921-1933 // Nationalities Papers.- 1982. -  
Vol. 10, No. 2. -  P. 157-179.
Друк, ксерокоп.

1982 13

36 The Politics of Famine: American Government 
and Press Response to the Ukrainian Famine, 
1932-1933 // Holocaust and Genocide 
Studies. -  1988. -  Vol. 3, No. 1. -  P. 75-94. 
Відбитка

1988 10

37 Population Tosses During Collectivization. 
Рук.

[1980-ті] 48

38 Revolution -  Polish Style.
Маш., ксерокоп. з правками Дж. Мейса

[1970-ті] 51

39 Soviet Attempts to Confront the Famine 
of 1932-1933 during 1988 and 1989. 
Комп’ют. набір

[1989-1990] 15
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40 The “Ukrainian Problem” and How Stalin 
Tried to Solve It // Russia -  1982. -  
No. 5-6. -  P. 15-33. Друк, ксерокоп.
У справі: записка Дж. Мейса

1982 23

41 Ukrainian Genocide 11 Encyclopedia of 
Genocide. -  Santa Barbara, CA: ABC CTIO 
Publishers, 1999. -  P. 565-567.
Друк, ксерокопія

1999 4

42 Ukrainian self-assertion in the period 
of National communism.
Main, з правками Дж. Мейса

[1990-ті] 52

43 What Questions Should the Commission Ask? 
Main, з правками Дж. Мейса

б/д 10

1.4. Рецензії

44 Шаповал Ю.
Україна 20-50-х років: сторінки ненапи
саної історії.
Рук.
Опубліковано: Український історичний 
журнал. -  1994. -  № 1. -  С. 150-151

[1993] 4

45 Alexeyeva Т.
Soviet Dissent: Contemporary Movements 
for National, Religious and Human Rights. -  
Wesleyan University Press, Middletown, 1985. 
Main.
Опубліковано: Eos Angeles Times. -  29 Sep
tember. -  1985. -  P. 8.

1985 8

46 Barber J.
Soviet Historians in Crisis, 1928-1932.
New York, 1981.
Main.
Опубліковано: Harvard Ukrainian Studies. -  
1982. -  Vol. 6, No. 1. -  P. 108-109.

1982 7

47 Enteen G. M.
The Soviet Scholar-Bureaucrat.
M. N. Pokrovskii and the Society of Marxist 
Historians // Canadian Slavonic Papers. -  
1980. -  Vol. 6. -  P. 290-292.
Друк

1980 2
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48 Farmer К.
Ukrainian Nationalism in the Post-Stalin Era: 
Myths, Symbols and Ideology in Soviet 
Nationality Policy. Boston: The Hague; 
London: Martinus Nijhoff Publishers, 1980. 
Main., ксерокоп.
Опубліковано: Harvard Ukrainian Studies. -  
1982. -  Vol. 6, No. 2. -  P. 255-256

1982 3

49 Fr.-Chirovsky N.
An introduction to Ukrainian history. 
Volume III: Nineteenth and Twentieth 
Century Ukraine. Philosophical Library, 
New York, New York, U. S. A., 1986.
// Canadian-American Slavic Studies. -  
1989. -  P. 235-236.
Друк

1989 і

50 Prokop M.
Ukraina і ukrainska polityka Moskvy. 
Chastyna I: Period pidhotovy do Druhoi 
Svitivoi Viiny. Second edition. Munich: 
Suchasnist, 1981.
Main., ксерокоп.

[1982] 2

51 Rockett R.
Ethnic Nationalities in the Soviet Union: 
Sociological Perspectives on a Historical 
Problem 
Main.

[1982] 3

52 Sher G.
Praxis: Marxist Criticism and Dissent in 
Socialist Yugoslavia. Bloomington and 
London: Indiana University Press, 1977. 
Markovie M., Petrovic G.
Praxis: Yugoslav Essays in the Philosophy 
and Methodology of the Social Sciences. 
Dordrecht, Boston, and London, 1979. 
Main.

[1980] 7

53 Shumuk D.
Life sentence: Memoirs of a Ukrainian 
political prisoner. Edmonton, Canadian 
Institute of Ukrainian Study, 1984. 
Друк

[1985] 1
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54 Subtelny О.
Ukraine. Toronto; Buffalo: Published by the 
University of Toronto Press in association 
with the Canadian Institute of Ukrainian 
Studies, 1988 // Soviet Studies. -  1989. -  
Vol. 42. -  P. 391-392.
Друк

1990 2

55 Vareha W.
Halyts’ka sotsialistychna soviets’ka 
respublika, 1920: Persha bol’shevyts’ka 
okupatsiia Halychyny. New-York, Toronto, 
Paris, Melbourne: Shevchenko Scientific 
Society, 1986
// Canadian-American Slavic Studies. -  
1989. -  P. 255-256.
Друк

1989 1

56 Vareha W. 
[Без назви] 
Англ. мова 
Рук.

б/д 1

57 Wiatr J.
Polish Essays in the Methodology of the 
Social Sciences. Boston studies in the 
Philosophy of Science, Vol. 29. Dordrecht, 
Boston, London, 1979.
Maui.

[1981] 1

1.5. Матеріали виступів, лекцій, 
наукових досліджень

58 Materials on the History of Ukrainian 
Communism.
Подання на дослідницький грант
Англ. мова
Мані.

14.03.1979 2

59 Матеріали про підготовку та хід наукового 
проекту Українського наукового інституту 
Гарвардського університету з написання 
монографії про Голодомор: комунікат 
УНІГУ, перелік літератури для підготовки 
видання, проміжний звіт та ін.
Англ. мова
Мані., друк, ксерокоп.

1981-1985 23
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60 Проекти наукових досліджень 
(Research Proposals).
Англ, мова
Мані., комп’ют. набір

[1984-1991] 22

61 Без назви. Конспект виступу про Голодо
мор в Україні, долю українського народу. 
Укр. мова 
Рук.

[1990-ті] 1

62 Історія Наддніпрянської України. 
[Конспект лекції].
Укр. мова 
Рук.

[1990-ті] 4

63 Національне питання на Україні від 
Жовтневої революції до 30-х років 
[Конспект лекції].
Укр. мова 
Рук.

[1990-ті] 5

64 Без назви.
Виступ на конференції в Ілінойському універ
ситеті про центри українознавства у США, 
співпрацю з українськими науковцями. 
Укр. мова 
Рук.

поч.1990-х 1

65 Без назви.
Текст виступу на заході з вшанування 
60-річчя Голодомору в Україні 
Англ., укр. мови 
Рук.

1993 1

66 Без назви.
Виступ про американський досвід 
викладання історії голоду 1932-1933 рр. 
в Україні.
Укр. мова 
Мані., уривок

б / д 1

67 Без назви.
Виступ про необхідність заснування 
Народного інституту дослідження гено
циду України 
Укр. мова
Маш. з правками Дж. Мейса

[травень
1994]

15
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68 Ukraine on the Threshold of the New 

Millenium.
Англ. мова 
Main.
Опубліковано-. Towards a New Ukraine II: 
Meeting the Next Century: Proceedings of 
a Conference held on October 2-3,1998. -  
University of Ottawa, 1999

[1999] 5

69 Україна як постгеноцидна держава або як 
успадковані від СРСР структури блокують 
будь-які реальні реформи. Доповідь для 
V Міжнародного конгресу україністів 
(Чернівці, 26-30 серпня 2002 р.).
Укр. мова 
Комп’ют. набір

2002 32

70 Нотатки різних виступів, лекцій Дж. Мейса 
Рук.

1980-ті 20

1.6. Переклади

71 Speech of Miroslaw Chojecki 
Мані.
Опубліковано: Stadium news abstracts. -  
1980. -  No. 3.

1980 7

72 Резолюція науково-практичної конферен
ції «Подолання шовінізму та екстремізму -  
необхідна передумова міжнаціональної 
злагоди та громадянського миру в Україні». 
Укр., англ. мови 
Мані., комп’ют. набір

1993 5

73 Kulchytskyi S. V.
Demographic Consequences of the Famine 
of 1933 in Ukraint, Preprint No. 4. -  
Ukrainian SSR Academy of Sciences, 
Institute of History.
Мані.

1989 8

1.7. Виписки з джерел, конспекти

74 Виписки з різних наукових праць, архів
них документів, бібліографічні записи 
Укр., англ. мови 
Рук.

1980-ті 28
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75 Нотатки на тему історії національного 
комунізму в Україні, Голодомору 1932- 
1933 рр.
Укр., англ, мови 
Рук.

1980-ті 27

76 Конспекти виступів доповідачів на симпо
зіумі, присвяченому захисту прав людини 
в СРСР.
Англ, мова 
Рук.

05-06.02.
1978

5

77 Конспекти виступів, лекцій інших осіб 
Рук.

1979-1993 10

78 Нотатки на тему репресій польської 
інтелігенції у 1970-х роках.
Англ, мова 
Рук.

1970-ті 8

1.8. Вірші

79 A Verse for Thee, A Poem to Jackie 
Composed by a Friend.
Англ, мова 
Маш., ксерокоп.

грудень
1977 2

2. Матеріали до біографії Дж. Мейса 

2.1. Особисті документи

80 Резюме, автобіографії, бібліографії.
Англ, мова
Маш.

[1980-ті -  
1996]

43

81 Диплом бакалавра Оклахомського Універ
ситету (США)
Англ, мова 
Друк

1973 2

82 Студентська відомість оцінок Дж. Мейса
Англ, мова
Маш.

осінь 1977 1

83 Диплом магістра Мічиганського Універси
тету (Master of Arts-History).
Англ, мова 
Друк

29.04.1978 2
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84 Форми реєстрації авторського права на 
наукову роботу «Communism and the Di
lemmas of National Liberation: National 
Communism in Soviet Ukraine, 1918-1933». 
Англ, мова 
Маш., рук.

1981 3

85 Диплом доктора наук Мічиганського 
університету (Doctor of Philosophy -  
History).
Англ, мова 
Друк

02.05.1981 2

86 Документи про процес розлучення 
Дж. Мейса та Г. Единак: договори, 
рішення суду, листи та ін.
Англ, мова 
Мані., ксерокоп.

18.06.1992 -  
04.06.1993

49

87 Премія журналу «Сучасність» за кращу 
наукову статтю року «Ленін без України, 
або Дмитро Волкогонов як дзеркало 
російської демократії».
Укр. мова.
Маш.

1995 3

88 Посвідчення викладача НаУКМА та кон
сультанта газети «День».
Маш.

2000,
2002

4

89 Диплом НаУКМА за внесок до Києво- 
Могилянського братства на відродження 
Університету та на відзнаку 10-річчя 
відродження НаУКМА.
Друк

2001 1

90 Почесна грамота Спілки письменників 
України за внесок у літературну справу. 
Маш.

лютий 2001 1

91 Посвідчення про Ювілейну медаль Все
українського товариства політичних 
в’язнів і репресованих (1989-1999). 
Комп’ют. набір

19.02.2002 1

92 Довідки медичні, про смерть (форма 
Посольства США)
Англ., рос. мови 
Маш.

1999, 2004 4
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2.2. Матеріали науково-педагогічної 
та організаційної діяльності

93 Програма та підсумкові завдання навчаль
них курсів «Socialism and Nationalism», 
«The Soviet Bloc Since Stalin» проф. P. Шпор- 
люка в Мічиганському університеті. 
Англ. мова.
Мані., ксерокоп. з помітками Дж. Мейса

1978 20

94 Нотатки, конспекти до лекцій з курсу 
«The Soviet Bloc Since Stalin».
Англ. мова.
Рук.

[1978] 19

95 Подання на фінансову допомогу: Financial 
Award Application For Continuing Student, 
the University of Michigan.
Англ, мова 
Маш.

1979 2

96 Russian and East European Studies 401 
“Forces for Change in the Soviet Bloc”. 
Проект навчального курсу 
Англ мова.
Маш.

[1979] 10

97 Повідомлення Гарвардського університету 
про призначення Дж. Мейса на посаду 
викладача (PostDoctoral Fellow in Ukrai
nian Studies).
У справі: уривок зі статуту університету 
про академічні посади.
Англ, мова 
Маш.

07.09.1981,
16.06.1982

6

98 Бажанський М.
Український Голокост.
Стаття про доповідь Дж. Мейса на зустрі
чі з громадою Детройту.
Укр. мова
Маш., ксерокоп. з автографом О. Дужої

[1983-1984] 3

99 Матеріали про Комісію Конгресу США з ви
вчення Голоду в Україні, її заснування, склад, 
інформації в матеріалах слухань Конгресу. 
Англ, мова 
Друк, ксерокоп.

1982-1988 77
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100 Матеріали курсу «Ukrainian SSR1917-1939» 
Літньої школи Українського наукового ін
ституту Гарвардського університету: список 
студентів, розклад лекцій, екзаменаційні 
завдання.
Англ, мова 
Маш.

1984 3

101 Розклад заходів, що мав відвідати 
Дж. Мейс під час перебування в Австралії. 
Англ, мова 
Рук.

жовтень
1985

2

102 Повідомлення про збори координаторів 
Міжнародної амністії (USSR Coordination 
Group Meeting-minutes).
Англ, мова 
Маш.

1984-1985 4

103 Статутні документи організації «American 
Friends of the Ukrainian Memorial Society», 
президентом якої був Дж. Мейс 
Англ, мова 
Маш.

1989,1990 9

104 Investigation of the Ukrainian Famine 
1932-1933. Oral History Project of the 
Comission on the Ukraine Famine. 4 .1 . 
Друк

1990 297

105 Те саме. 4. 2. 1990 296
106 Те саме. 4. 3. 1990 289
107 Довідка Асоціації «Українська родина» про 

те, що Дж. Мейс є співголовою асоціації. 
Укр. мова 
Маш.

31.05.1991 1

108 Матеріали щодо створення Народного 
інституту дослідження геноциду України: 
статут, свідоцтво про реєстрацію, промо
ва Дж. Мейса та ін.
Укр. мова 
Маш., рук.

[1994] 24

109 Екзаменаційні питання з курсу «US Govern
ment & Politics» та відповіді студентів Магіс
терської програми «Політологія» НаУКМА. 
Укр., англ, мови 
Рук., маш.

[не раніше 
1995]

32
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110 Програма курсу «Етнополітика» Дж. Мей
са у НаУКМА.
Укр., англ, мови 
Комп’ют. набір

1996-1997,
2001

9

111 Прес-реліз про відкрите засідання київ
ського міжнародного клубу «Політична 
думка», щоквартальник «Політична думка» 
та проект із просування видання на укра
їнському ринку.
Укр. мова 
Мані.

1994,1995 20

112 Комплексні кваліфікаційні завдання для 
студентів напряму «Політичні науки» 
НаУКМА.
Укр. мова.
Мані.

1999 14

113 Документи про програму «Уроки історії: 
Голодомор 1932-33 рр.». Міжнародного 
Фонду «Україна -  3000»: склад експертної 
ради, текст програми та її проект, прото
кол установчого засідання.
Укр. мова 
Мані.

2003 18

114 Фільм «Час темряви».
Виробник -  Кіностудія «Укртелефільм», 
режисер -  Сергій Дудка.
БУБ-диск

2003

115 Статті та замітки про Дж. Мейса та ін
терв’ю з ним, опубліковані в періодичних 
видання США, Канади, України, рецензії 
на монографію.
Рос., укр. мови, іврит 
Друк, ксерокоп.

1981-2003 115

116 Анонси, афіші, повідомлення про прове
дення лекцій, виступів Дж. Мейса.
Англ, мова 
Маш., друк

1981-2003 16

117 Запрошення на громадські та культурні 
заходи, отримані Дж. Мейсом.
Англ., укр. мови 
Друк

1988-2003 16
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2. 3. Господарські документи

118 Договори та листування Дж. Мейса 
та Г. Единак з винаймачами квартири. 
Англ, мова 
Мані., ксерокоп.

1984-1992 67

119 Рахунки за квартплату та телефонні 
розмови.
Мані., друк

1979-1992 42

120 Документи щодо купівлі-оренди житла, 
сплати іпотечного кредиту.
Англ, мова
Мані., комп’ют. набір, друк

1987-2003 68

121 Прибутково-витратні документи.
Англ, мова
Мані.

1982-2001 54

2.4. Матеріали 
зі вшанування Дж. Мейса

122 Гуменюк Марія.
«Покликаний, щоб правду донести». 
Вірш, присвячений Дж. Мейсу.
Маш.

б/д 3

123 Лист голові Київської міської адміністра
ції від редакції газети «День» з клопотан
ням про дозвіл на поховання Дж. Мейса 
на Байковому кладовищі.
Маш.

04.05.2004 2

124 Некрологи та пам’ятні статті в періодич
них виданнях України.
Англ., рос. мови 
Друк

2004-2008 46

125 Проекти пам’ятника Дж. Мейсу. 
Зображення, ксерокоп.

[2004] 10

126 Запрошення на презентації книжок про 
Дж. Мейса, відкриття меморіального 
кабінету, програми заходів з відзна
чення 75-річчя Голодомору, де згаду
ється Дж. Мейс.
Укр. мова 
Друк

2005, 2008 17
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127 Документально-публіцистичний фільм 
«Свіча Джеймса Ернста Мейса». 
Виробник -  «Державна служба кінема
тографії», режисер -  Наталя Сущева. 
DVD-диск

2008

128 Збірник матеріалів та програма вечора 
пам’яті Дж. Мейса Центру перепідготовки 
та підвищення кваліфікації у м. Чернігів. 
Укр. мова.
Комп’ют. набір

травень
2008

ї ї

3. Листування 
3.1. Тематичне листування

129 Листування Дж. Мейса з Калгарським 
університетом про написання статей 
до Енциклопедії Українознавства.
У справі: варіанти Контрактів між ре
дакцією та автором, зразки написання 
статей.
Укр., англ, мови 
Мані.

10.09.1988-
02.02.1989

18

130 Листування Дж. Мейса з Канадським 
інститутом українських студій, Калгар
ським університетом про видання пам
флетів М. Хвильового.
Англ, мова
Мані., рук., ксерокоп.

20.04.1981-
25.10.1983

37

131 Листування Дж. Мейса з Р. Конквестом 
про спільну наукову роботу, пошук істо
ричних джерел.
Англ, мова
Мані., рук., ксерокоп.

08.07.1981-
01.08.1983

42

132 Листування Дж. Мейса з Лігою українських 
жінок в Америці щодо статті про спільну 
наукову роботу Дж. Мейса та Р. Конквеста 
у тижневику «The Ukrainian Weekly».
Англ, мова 
Маш.

07.12.-12.12.
1981

6
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133 Листування Дж. Мейса з Майстренко І., 
Бажанським М., Мельником Л., Семен- 
ко Ю., Костюком Г., Лавриненко Ю., Ле- 
вицьким Б., Маляром П., Семенко Ю., 
Білодідом А., Гаєвською С., Винар Т., Гуца- 
лом Б., Кудановичем М., Пакулаком В., Лю- 
таревичем А., Мошинським Г., Зелемом Д., 
Малицьким А. про розшук документів 
з архіву Чернухського району Полтавської 
області, перевезеного до США.
Англ., укр. мови 
Мані., рук.

04.01.1981-
02.08.1984

43

134 Листування Дж. Мейса з редакцією жур
налу «Nationalities Papers» про публіка
цію статей.
Англ, мова 
Маш.

05.08.1981-
12.08.1982

4

135 Листування Дж. Мейса з Українським 
науковим інститутом Гарвардського 
університету, Українською академією 
мистецтв та наук в США та іншими 
науковими організаціями про видання 
книги Дж. Мейса «Communism and the 
Dilemmas of National Liberation: National 
Communism in Soviet Ukraine, 1918-1933». 
Англ, мова 
Маш., комп’ют. набір

16.07.1982-
26.02.1983

21

136 Листування Дж. Мейса з Українською 
Антидефамаційною лігою щодо включен
ня інформації про Голодомор у навчаль
ну програму старших класів шкіл штату 
Нью-Йорк.
Англ, мова 
Маш.

01.02.1982-
10.05.1983

7

137 Листування Дж. Мейса з Фондом радя- 
нології про публікацію статті Дж. Мейса 
у часописі «Quarterly Review of Contem
porary Soviet Issues».
Англ, мова 
Маш., ксерокоп.

18.12.1982-
18.01.1983

3

138 Листування Дж. Мейса з Fizer John про 
роботу Американської асоціації україно
знавства. У справі: статутні положення 
Американської асоціації українознавства. 
Англ, мова 
Комп’ют. набір, рук.

27.02.1991-
20.01.1992

47

390



П у т ів н и к  п о  а р х ів н о м у  з іб р а н н ю

1 2 3 4

139 Листування Дж. Мейса з Onufryk Z.,
Sirota L., Bilynsky I., Schwed А. щодо
коментаря Дж. Мейса до статті Dawi-
dowicz L. «Babi Yar’s Legacy».
У справі:
1. Листи Wytwycky В., Gotsch Pelech I., 

Zabihach R., Moshinsky G. до редакції 
«The New York Times Magazine».

2. Lingering Paranoia on “Ukrainian” Anti- 
Semitism // The New York Times 
Magazine. -  1981. -  December 14.

3. Vitaly Korotych. Babi Yar’s Legacy // The 
New York Times Magazine. -  1982. -  Feb
ruary 14.

Англ, мова
Мані., друк, ксерокоп.

28.09.1981-
21.07.1983

20

3.2. Листи Дж. Мейса до організацій

140 До редакції «The Russian Review»
У справі: рецензія Дж. Мейса «Stephen 
Velychenko: Shaping Identity in Eastern 
Europe and Russia: Soviet Russian and Polish 
Accounts of Ukrainian History, 1914-1991». 
Англ, мова 
Комп’ют. набір

17.11.1993

141 До Бібліотеки Конгресу США про реєстра
цію авторських прав на книгу Дж. Мейса 
«Communism and the Dilemmas of National 
Liberation: National Communism in Soviet 
Ukraine, 1918-1933».
Англ, мова 
Маш., ксерокоп.

[1981]

142 До Браунівського університету (США) про 
зголошення керувати проектом Lesley Elena 
в Україні в рамках програми Фулбрайт. 
Англ, мова 
Комп’ют. набір

05.11.2003

143 До Інформаційного агентства США про 
фотографії для ілюстрування статті 
у ж. «Problems of Communism».
Англ, мова 
Маш., ксерокоп.

17.02.1983

391



М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А

1 2 3 4

144 До Канадського інституту українських 
студій з запрошенням до проф. Мапоіу 
R. Lupul прочитати Шевченківську лекцію 
на тему Голоду 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Маш.

29.06.1982

145 До Комітету українців Канади в Британ
ській Колумбії з подякою за запрошення 
на заходи зі вшанування жертв Голоду 
1932-1933 рр.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

06.06.1983

146 До редакції часопису «Canadian-American 
Slavic Studies»
Англ. мова 
Комп’ют. набір

09.12.1988

147 До редакції часопису «National Review» 
(США) про фільм «Harvest of Despair». 
Англ. мова 
Рук.

[1983-1984]

148 До редакції газети «Літературна Україна» 
У справі-. Відповідь одному радянському 
критикові. 3 приводу останньої брошури 
С. Кульчицького «1933: Трагедія голоду». 
Укр. мова 
Комп’ют. набір

17.08.1989

149 До редакції «Journal of Ukrainian studies» 
про прийняття пропозиції стати членом 
редакційної колегії журналу.
Англ. мова 
Маш.

26.07.1989

150 До редакції журналу «Nationalities Papers» 
з поданням короткої автобіографії до статті. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

25.08.1989 і

151 До редакції журналу «Soviet Studies» про 
публікацію статті.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

20.01.1983 і

152 До редакції журналу «Soviet Studies» про 
написання рецензії на книгу Orest Subtelny, 
«Ukraine: A History».
Англ. мова 
Комп’ют. набір

15.06.1989 і
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153 До редакції журналу «The New Interna
tional Review» про присвячення випуску 
журналу темі Голоду 1932-1933 років. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

05.05.1989 2

154 До редакцій газет «Гомін України» та 
«Український голос» з коментарями 
до опублікованих статей про Дж. Мейса 
У справі:
1. Полтава Л. Містер Мейс Нетудихата // 

Гомін України. -  1982. -  27 січня.
2. Вільна українська наука про Великий 

Голод в Україні та 1000-ліття Хрещення 
України // Канадійський фермер. -  
1982. -  4 жовтня.

Укр. мова 
Мані., ксерокоп.

27.01. -  
14.10.1982

6

155 До товариства «Україна» про наукову 
співпрацю.
Укр. мова 
Комп’ют. набір

25.08.1989 1

156 До Української національної ліги жінок 
Америки з подякою за надіслані матеріали. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

01.12.1986 1

157 До Фундації для відзначення Голоду 
1933-го року в Україні.
У справі: вступна стаття до книги 
Ammende, Ewald 
«Human life in Russia».
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

20.02.1983, 
[літо] 1984

11

158 До Центру дослідження Росії та Східної 
Європи при Іллінойському університеті 
про прийняття запрошення на конференцію. 
Англ. мова 
Маш.

20.01.1983 1

159 До різних університетів США, Комісії Кон
гресу США з вивчення Голоду в Україні 
щодо працевлаштування.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

24.10 -  
20.11.1990

15
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3.3. Листи до Дж. Мейса 
від організацій

160 Від Австралійської федерації українських 
організацій.
У справі: стаття Lev Havryliv. What caused 
the 1932-34 Famine in Soviet Ukraine? 
Англ, мова 
Мані., друк

29.10.1985 7

161 Від Американського єврейського коміте
ту Інституту підтримки американсько
го плюралізму.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

14.03.1991,
01.03.1993

5

162 Від Американської асоціації українознав
ства про можливість поновлення член
ства в Асоціації.
У справі: бланки анкет для заповнення 
Англ, мова 
Комп’ют. набір

24-25.09.
2001

4

163 Від організації «Американці за захист 
прав людини в Україні» про Є. Іванцева, 
В. Марченко, фінансування проекту 
з дослідження Голоду 1932-1933 рр. 
Англ, мова 
Маш.

23.08.1984,
06.03.1989

4

164 Від Арканзаського Університету про 
подання рецензій для публікації у журна
лі «Genocide Research», про узгодження 
розділу про голод в Україні у збірці 
нарисів «Teaching about Genocide».
Англ. мова.
Ел. пошта, роздрук

21.09.2000,
18.06.2002

3

165 Від Бібліотеки Конгресу США про реєстра
цію авторських прав на книгу Дж. Мейса 
«Communism and the Dilemmas of National 
Liberation: National Communism in Soviet 
Ukraine, 1918-1933».
У справі: аплікаційна форма реєстрації ав
торських прав на наукову роботу, Бюро з ав
торських прав при бібліотеці Конгресу США. 
Англ, мова 
Маш.

11.04.1983 3
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166 Від видавництва «Haussermann, Davison & 
Shattuck» (США).
Англ, мова
Маш. з рукописним написом на конверті 
«Перший крок про голод»

03,04.08.1982 3

167 Від видавництва «Mansell Publishing 
Limited» (Лондон).
Англ, мова 
Маш.

12.01.1988,
17.05.1989

3

168 Від видавництва «Editions Ramsay» 
(Париж) про гонорар.
Англ, мова
Маш. з помітками Дж. Мейса

15.05.1986 1

169 Від Інституту досліджень Голокосту і ге
ноциду про видання «Енциклопедії ге
ноциду», про діяльність інституту, про 
надання Дж. Мейсу статусу члена ради, 
про підсумки міжнародної конференції. 
Англ, мова 
Комп’ют. набір

15.11.1988-
04.12.1999

19

170 Від Інституту політичних досліджень про 
план-проспект частини збірника статей 
«Проблеми української політичної історії 
20-х-30-х років».
Укр., англ, мови 
Маш.

30.11.1990 8

171 Від Інформаційного агентства США щодо 
вимог до оформлення статті для публіка
ції в журналі «Problems of Communism». 
Англ, мова 
Маш.

28.12.1983 2

172 Від Комітету дослідження голоду в Україні 
щодо статистичних даних.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

01.11.1983 2

173 Від Компанії «ABC CLIO Publishers» 
(Оксфорд, Британія) про видання 
«Encyclopedia of Genocide».
Англ, мова 
Маш.

25.02.2000 1
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174 Від Крайового ділового комітету Відзна
чення 50-ліття насильного голоду в Украї
ні в 1932-33 роках у Австралії з прохан
ням надіслати копію лекції про голод 
для публікації.
Англ, мова 
Мані.

12.02.1982 і

175 Від Міжуніверситетського центру Євро
пейських студій (Канада) з подякою за участь 
у симпозіумі «The 1933 Man-Made Famine 
in Ukraine -  The Forgotten Holocaust».
У справі: копії статей у канадській пресі 
про симпозіум.
Англ, мова
Мані., друк, ксерокоп.

08.04.1983 із

176 Від Наукового Товариства ім. Шевченка 
про написання рецензії на книгу Vareha W. 
«Famine as weapon: a case study of ethnic 
genocide», про зустріч у Києві.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

05.09.2001,
24.06.2002

2

177 Від Національного комітету з вшанування 
пам’яті жертв геноциду в Україні 1932-1933 
років (Філадельфія, США) про співпрацю 
з Комітетом.
Англ, мова 
Мані., рук.

25.02,
10.05.1983

2

178 Від Осередку української культури і осві
ти в Канаді про фотокопії матеріалів на 
тему Голоду 1932-1933 рр.
Англ, мова 
Маш.

06.04.1982 1

179 Від Посольства США до американців 
в Україні про зміни в роботі посольства. 
Англ, мова
Маш., рук.; анкета з біографічними 
даними Дж. Мейса на звороті

28.07.1999 1

180 Від редакції «Journal of Ukrainian studies» 
з пропозицією Дж. Мейсу стати членом 
редакційної колегії.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

07.08.1989 1
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181 Від редакції «The New York Times» про 
оцінку роботи В.Дюранте на посаді 
репортера.
Англ. мова 
Маш.

05.06.1986 3

182 Від редакції видання «Encyclopedia of 
Genocide and Crimes Against Humanity» 
про угоду щодо написання статей.
Англ. мова 
Мані.

01.07.2003 14

183 Від редакції журналу «Holocaust and Ge
nocide Studies» про редагування статті. 
У справі: Mace J. The Politics of Famine: 
American Government and Press Respon
se to the Ukraine Famine.
Англ. мова 
Main.

24.01.1988 36

184 Від редакції журналу «The New Internatio
nal Review» про випуску журналу, присвя
чений темі Голоду 1932-1933 рр. в Україні. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

26.04. -  
11.07.1989

2

185 Від редакції журналу «Veterans of Foreign 
Wars» щодо питання втечі українського 
загону до Австрії під час Угорського пов
стання 1956 р.
Англ. мова 
Мані.

[кінець
1980-х]

1

186 Від редакції журналу «Журнал україно
знавчих студій» про написання рецензії, 
статті.
Англ. мова 
Мані.

1979,1982 4

187 Від редакції журналу «Український істо
рик» з подякою за рецензію.
Англ. мова.
Рук.

20.05.1991 1

188 Від редакції часопису «Soviet Studies» 
про публікацію статті Дж. Мейса.
Англ. мова 
Комп’ют. набір

09.12.1982,
11.05.1983

2
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189 Від редакцій наукових періодичних видань 
з пропозицією надсилати статті, рецензії. 
Англ. мова 
Мані.

1989-1993 6

190 Від Світового Конгресу Вільних Українців 
(Канада) про вихід книги D. Tottle «Fraud, 
Famine and Fascism: the Ukrainian Genoci
de Myth from Hitler to Harvard», доповіді 
Міжнародної комісії з дослідження Го
лоду в Україні.
У справі: підбірка статей Tottle D. в канад
ській пресі з критикою фільму «Harvest of 
Despair» та концепції Голоду 1932-1933 рр. 
як геноциду.
Англ. мова
Мані., друк, ксерокоп.

29.11.1982-
27.06.1990

15

191 Від Союзу Українок Америки до Комісії 
Конгресу США про пересилання докумен
тів періоду голоду в Україні.
У справі: копії 63 документів (листування 
Комітету негайної допомоги голодуючій 
Україні Союзу Українок Америки з Ф. Руз
вельтом, Червоним Хрестом, редакцій 
американських періодичних видань, листи 
українців, форми про отримання валюти 
та ін. періоду 1933-1934 рр.).
Англ., укр. мови 
Мані., рук., ксерокоп.

17.11, 01.12. 
1986 76

192 Від Товариства Градуатів Вікторії (Австра
лія) з проханням надати дозвіл на транс
ляцію запису лекції Дж. Мейса про Голо
домор 1932-1933 рр. на радіостанції 
в м. Мельбурн.
Англ. мова 
Мані., рук.

01.08.1983 1

193 Від Товариства Конституційного Права 
в Україні про публікацію анкети, присвя
ченої 5-й річниці Конституції України, 
в інтернет-журналі «Українсько-Європей
ський Конституційний Часопис».
Укр. мова 
Комп’ют. набір

30.03.2001 2
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194 Від Українського Історичного Товариства 
(США) з проханням написати статтю для 
збірника про життя, діяльність і творчість 
М. Грушевського.
У справі: анкети про заплановані статті 
до журналу «Український історик» та нау
кового збірника про М. Грушевського, 
Укр. мова 
Мані., рук.

22.01.1991 3

195 Від Українського Конгресового Комітету 
Америки з подякою за участь у роботі 
круглого столу «Час говорити правду».
У справі: Звернення учасників круглого 
столу до урядів і народів світу, до Прези
дента України, уряду України з приводу 
відзначення 70-річчя пам’яті жертв Голо
ду в Україні.
Укр. мова 
Комп’ют. набір

03.09.2003 3

196 Від Українського наукового інституту 
Гарвардського університету про інтерв’ю 
з Дж. Мейсом, виготовлення копій 
видань.
Англ, мова
Маш. з примітками Дж. Мейса

28.04.1981-
16.11.1989

4

197 Від Української асоціації жертв російсько
го комуністичного терору (SUZERO) 
з пропозицією надати матеріали від осіб, 
що пережили Голод 1932-1933 рр.
Укр. мова 
Маш.

13.01.1984 1

198 Від Університету Дюк (США) про засну
вання журналу «Journal of Soviet Natio
nalities» та запрошення надсилати статті. 
Англ, мова 
Маш.

27.06.1989 2

199 Від Університету Квебек про проведення 
симпозіуму «Голодомор в Україні».
У справі: програма симозіуму «Famine 
Ukraine 1933», 25-26 березня 1983 р. 
Англ, мова 
Маш., друк

06.10.1982 4
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200 Від Університету Саскатчеван про інтерв’ю 
з Дж. Мейсом на радіо СВС, публікацію 
статті Дж. Мейса.
Англ, мова 
Мані.

30.03,13.04. 
1983 2

201 Від Університету Цинцинаті з проханням 
зробити копії матеріалів про кількість 
населення у період 1932-1933 рр.
Англ, мова 
Мані.

04.05.1982 1

202 Від Університету штату Нью-Йорк з за
прошенням прочитати лекцію про Голодо
мор в Україні.
Англ, мова 
Мані., рук.

01-02.03.
1983

3

203 Від Фонду катедр українознавства Гар
вардського університету про проведення 
наради.
Укр. мова 
Мані., ксерокоп.

31.07.1985 1

204 Від Фундації для Відзначення Голоду 
1933-го року в Україні з подякою за 
написання вступу до книги Е. Ammende 
«Human life in Russia».
Англ, мова 
Маш.

15.08.1984 1

205 Від Центрально-Європейського універси
тету (Угорщина) про підписання контракту. 
Англ, мова 
Ел. пошта, роздрук

18.06.2001 1

206 Від Центру українських студій університе
ту Маквері про вакантні посади.
У справі: інформація Фонд українських 
студій в Австралії, оголошення про посади. 
Англ, мова 
Комп’ют. набір

06.03.1986 3

207 Від Чиказького університету (США) 
з пропозицією придбати альманах 
«Russian History».
Англ, мова 
Комп’ют. набір

01.04.1988 2
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208 Від університетів та організацій США, 
Канади, України з запрошенням взяти 
участь у конференціях, прочитати лекцію, 
з подякою за участь у публічному заході, 
інформаційними повідомленнями.
Укр., англ, мови 
Маш.

02.04.1983-
29.10.2003

42

209 Від університетів Вермонт, Річмонд, Нью- 
Йорк (США) про відмову у розгляді кан
дидатури Дж. Мейса на посаду викладача. 
Англ, мова 
Маш.

11.01-23.10.
1988

3

3.4. Листи Дж. Мейса до окремих осіб

210 До Демиденко А. з подякою за ману
скрипт Снегірьова.
Укр. мова 
Маш.

21.02.1994 1

211 До Івана про перебування в Україні.
Укр. мова
Рук.

[1994] 1

212 До Капусти Ф. з подякою за надіслані 
матеріали.
Укр. мова 
Маш.

04.03.1982 1

213 До [Кравченко] Б. про організаційно-нау
кові питання.
Англ, мова 
Маш., ксерокоп.

04.02.1982-
13.07.1982

4

214 До Кульчицького В., Маняка В. про статтю 
Кульчицького В.
Укр. мова 
Комп’ют. набір

13.01, 03.05. 
1989

5

215 До Паули [троюрідна сестра Дж. Мейса].
Англ, мова
Рук.

[1990-ті] 1

216 До Пайла У. про українське товариство 
«Меморіал».
Укр. мова 
Рук.

б / д 2
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217 До Тарнавського Б. про сина, науковий 
проект про Другу світову війну.
Укр. мова 
Рук.

[1987-1988] і

218 До Bobrowski І. про надсилання мате
ріалів до теми історії Голоду в Україні. 
Англ. мова 
Мані.

18.05.1983 і

219 До Воп А. про рекомендаційний лист, 
перебування у Києві.
У справі: лист до Президентського Центра 
ім. Картера (The Carter Presidential Center) 
з рекомендацією прийняти О. Бона на 
стажування.
Англ. мова 
Мані.

27.04.1990 і

220 До Charny І. про знайомих науковців.
Англ. мова
Мані.

24.02.1984 і

221 До Demydenko L. зі зголошенням прочи
тати лекцію в м. Рочестер (США).
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

26.10.1981 і

222 До Deychak О. про стан особистих справ.
Англ. мова
Ел. пошта, роздрук.

09-12.07.
2001

і

223 До Fedynsky Р, Crowl J. W. про проведення 
лекцій в Українському науковому інститу
ті Гарвардського університету.
Англ. мова 
Маш.

10.12.1984 і

224 До Fein Н. про публікацію статті. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

30.11.1989 і

225 До Freeman М. про пересилку наукових 
доробків на тему Голоду 1932-1933 рр. 
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

09.08.1984 і

226 До Graziosi А. щодо публікацій та кон
ференцій на тему Голоду 1932-1933 рр. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

06.11.1989 і
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227 До Hawkins G. про благодійні внески та 
витрати на роботу Комісії з вивчення 
Голоду в Україні.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

19.05.1989 4

228 До Heretz L. про переклад свідчень оче
видців Голоду.
Англ, мова 
Мані.

30.11.1989 1

229 До Hiebert R. про фільм «Harvest of Despair» 
У справі: лист Р. Хіберта до Р. Конквеста, 
критичні статті в газетах США про фільм. 
Англ, мова
Мані., друк, ксерокоп.

07-08.08.
1989

13

230 До Himka J.-P. про професійні плани, 
питання перекладів.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

05.12.1988 2

231 До Holowinsky J. про залучення до проек
ту з дослідження Голоду в Україні.
Англ, мова 
Мані.

09.02.1982 1

232 До Iwaniw J. щодо проекту з дослідження 
історії Другої світової війни.
У справі: лист Iwaniw J. до Procyk R. 
від 27.09.1987.
Англ, мова 
Мані., ксерокоп.

12.11.1987 3

233 До Jacyk Р. про копіювання періодичних 
видань з СРСР, книгу І. Герасимовича 
«Голод на Україні».
Англ, мова 
Мані., ксерокоп.

14.01.1982 2

234 До Kononenko О. з проханням допомогти 
розшукати матеріали про перепис насе
лення СРСР 1938-го року.
Англ, мова 
Маш.

16.08.1982 1

235 До Kotow N. з подякою за лист.
Англ, мова
Маш.

05.05.1982 2
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236 До Krawczuk щодо матеріалів про М. Явор- 
ського.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

16.02.1982 і

237 До Kulas J. про Раду Фонду українознав
чих студій в Ілінойському університеті. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

30.03.1991 3

238 До Kupchynsky R. про нові публікації.
Англ. мова
Мані., рук., ксерокоп.

26.05-28.06.
1982

3

239 До Lupan W. про пересилання матеріалів 
про Голод 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

16.07.1982 1

240 До Mazurkewycz U. про зголошення 
прочитати лекцію.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

22.10.1981 1

241 До Michener J. про кількість жертв у пе
ріод голоду 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Мані.

03.03.1982 1

242 До Mowchan М. про пересилання затребу
ваних матеріалів.
Англ. мова 
Комп’ют. набір

06.02.1991 1

243 До Moyle N. про прохання допомогти 
розшукати матеріали про перепис насе
лення СРСР 1938 року.
Англ. мова 
Маш.

30.07.1982 1

244 До Mychajlyszyn V., Sawka J. про можли
вість придбати матеріали Комісії з вивчен
ня Голоду в Україні.
Англ. мова 
Маш.

14.02-02.04.
1991

2

245 До Osakiwsky І. про Кафедру українознав
ства в Університеті Торонто.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

25.05.1982 1
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246 До Pazuniak N. про Комітет вшанування 
пам’яті жертв Голодомору 
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

07.02.1983 і

247 До Penikis А. з подякою за запрошення 
на симпозіум 
Англ. мова 
Маш.

04.01.1990 і

248 До Pritsak О. про науковий проект дослі
дження голоду 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Маш.

24.12.1980 і

249 До Rassweiler А. про літературу та джере
ла на тему історії Дніпрострою.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

20.06.1982 і

250 До Rozumnyj J. про проблему визнання 
науковцями факту голоду 1932-1933 рр. 
в Україні.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

04.02.1984 3

251 До Ruble В. з відгуком на історичну працю.
Англ. мова
Рук., без закінчення

б/д і

252 До Rud V. про організацію інтерв’ю зі 
свідками Голодомору 1932-1933 рр. 
Англ. мова 
Маш.

11.04.1985 3

253 До Shliapentokh D. про роботу у Комісії 
з вивчення Голоду в Україні, матеріали 
архіву А. Троцького 
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

17.03.1983 1

254 До Shtohryn D. про прийняття запрошення 
на конференцію в Іллінойському університеті. 
Англ. мова 
Комп’ют. набір

07.02.1991 2

255 До Stadnicki W. про посаду координатора 
з роботи Міжнародної амністії з визна
чення «в’язнів совісті» в УРСР.
Англ. мова 
Маш., ксерокоп.

22.03.1984-
06.04.1984

2
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256 До Steckiw Е. про організацію лекції 
у м. Буффало.
Англ. мова 
Рук.

26.10-19.11.
1981

2

257 До Stepowy J. з проханням надіслати свої 
спогади про 1933.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

12.04.1983 1

258 До Sudomlak Th. про відеозаписи під час 
інтерв’ю зі свідками Голодомору 1932- 
1933 рр.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

20.02.1985 2

259 До Synar М. з пропозицією долучитися 
до фінансування проекту з вивчення 
Голоду 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Мані.

21.10.1983 1

260 До Taylor S. про особисті та професійні
справи
Англ. мова
Комп’ют. набір

14.01,
14.02.1991

2

261 До Totten S. про дозвіл використовувати 
матеріали Комісії з вивчення Голоду 
в Україні.
Англ. мова 
Комп’ют. набір

27.01.1990 1

262 До Tracz О. з подякою за пересилку 
книжок до теми Голоду.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

20.04.1985 1

263 До Volohatuke Т. D. про роль єврейства 
в 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

21.07.1983 1

264 До Wiest R. про подання на програму 
стажування від радіо «Свобода/Вільна 
Європа».
Англ. мова 
Рук., мані.

25.02.1981 2
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265 До \Уу1жуску В. про літературу на тему 
історії Голоду 1932-1933 рр.
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

14.07.1982 і

3.5. Листи Дж. Мейсу 
від окремих осіб

266 Від Бабенишева А. про кількість населен
ня у 1931 р.
Рос. мова 
Мані.

27.02.1986 3

267 Від Барки В. про статтю Л.Танюка 
«У поєдинку з Жовтим князем». 
Англ. мова
Рук., ксерокоп., без початку

21.01.1992 3

268 Від Веретена Ф. з висловленням підтрим
ки Дж. Мейсу.
Укр. мова 
Мані.

б / д 1

269 Від Воропая О. з подякою за одержання 
книги.
Укр. мова 
Мані.

10.01.1982 1

270 Від Гайголовка О. з подякою.
Укр. мова
Рук.

04.02.1989 1

271 Від Единак Г. про родинні справи. 
Англ. мова 
Мані., рук.

09.12.1992-
01.02.1996

5

272 Від Івахіва І. про покупку звукозаписувача.
Укр. мова
Мані.

28.02.1987 1

273 Від [Шанковського] Ігоря про особисті 
справи.
Англ. мова 
Рук.

30.03.1987,
28.12.1989

3

274 Від Ільків О. з подякою за візит до Австралії.
Укр. мова
Рук.

[1985] 1

407



М ЕМ О РІА Л ЬН А  БІБЛІО ТЕК А  Д Ж Е Й М С А  М ЕЙ С А  Б НаУКМ А

1 2 3 4

275 Від Кичапова Г. про необхідність публіка
ції матеріалів про справу А. В. Морозова, 
його реабілітацію.
У справі: матеріали до справи А. В. Моро
зова (копії розпорядчих документів, 
вирізки статей, листи та ін.).
Рос. мова 
Маш., ксерокоп.

18.03.2000 49

276 Від Костюка Г. щодо джерел до вивчення 
історії Голоду 1932-1933 рр., памфлети 
М. Хвильового.
Укр. мова 
Маш., рук.

06.12.1981 2

277 Від Куглера С. з проханням клопотання про 
надання гранту для наукового стажування. 
Укр. мова 
Рук.

01.12.1999 1

278 Від Лаврівського А. про фільм «Harvest 
of Despair».
Англ. мова 
Рук.

12.06.1986 1

279 Від Маляра П. про надсилання книжок.
Укр. мова
Маш.

22.06.1982 1

280 Від Маціївського О. з подякою за доповідь, 
пошук матеріалів до історії Голоду в Україні. 
Укр. мова 
Рук.

13.09.1981,
10.01.1982

3

281 Від Нізової А. з подякою за книжку.
Укр. мова
Рук.

16.03.1990 2

282 Від Олександра з проханням допомогти 
у виданні книги про Голод 1932-1933 рр. 
Укр. мова 
Маш.

05.12.1991 2

283 Від Павлишин О. з проханням надати 
інтерв’ю для радіопрограми на СВС. 
Транслітерація з укр. мови 
Ел. пошта, роздрук

23.04.2001 1

284 Від Рисцова В. про пересилання документів.
Укр. мова
Рук.

12.09.1991 1
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285 Від Співака Б. з проханням допомогти 
у дослідженні єврейського аспекту в істо
рії Голоду 1932-1933 рр.
Рос. мова 
Рук., ксерокоп.

01.04.2003 і

286 Від Строкатої Н. про надсилання матеріа
лів про родину Січков.
Укр. мова 
Мані.

б / д і

287 Від Чорногуза О. про заснування Між
народного будинку сміху в Україні. 
Укр. мова 
Мані.

15.08.1991 і

288 Від Шпорлюка Р. про відносини Дж. Мей
са з Р. Конквестом.
Англ, мова 
Мані.

04.08.1981 2

289 Від Юркевича М. про лекцію Дж. Мейса 
в Університеті Торонто У справі: вирізка -  
Dr. Mace lectures on Famine in Ukraine // 
Ukrainian Echo. -  1981. -  21 грудня.
Мані., друк, копія

23.12.1981 4

290 Від Яцика П. про книгу І. Герасимовича 
«Голод на Україні».
У справі: ксерокопії сторінок невстановле- 
ного видання про голод 1922 р. в Україні 
Англ, мова 
Мані., рук., ксерокоп.

04.01.1982 4

291 Від Ящука П. про геноцид українського 
народу.
Укр. мова 
Комп’ют. набір

05.09.1994 4

292 Від Bandriwsky Е. про створення телепро
грами про Голод 1932-1933 рр. У справі: 
лист Л.Кінгу щодо можливих учасників 
телепрограми 19.04.1981 р.
Англ, мова 
Маш.

20.04.1983 2

293 Від Bax J. з подякою.
Англ, мова
Маш.

13.04.1983 1
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294 Від Bloch М. про літературу до історії 
Голоду в Україні.
Англ, мова 
Мані.

23.08.1982 і

295 Від Carr Е. про праці Дж. Мейса.
Англ, мова
Мані.

14.05.1974 і

296 Від Charny W. про оформлення статті для 
друку.
Англ. мова.
Мані.

б / д і

297 Від Chemych St. про пересилання статті 
Р. Іваницького, свідка злочинів НКВС 
у 1941 р. у м. Самбір; щодо розповсюджен
ня анкети серед свідків Голоду в Україні. 
Англ, мова 
Друк

14.05.1982,
29.08.1985

2

298 Від Chrypinski V. з подякою.
Англ, мова
Рук.

09.02.1977 1

299 Від Curtis С. про видання «Veritas Histo
rical Handbook (Russia/USSR)».
Англ, мова 
Маш.

1987 11

300 Від Diakun N. про пересилання карти 
України 1933 р.
Англ, мова

21.12.1981 1

ЗОЇ Від Elbrink D. G. про зустріч у Києві. 
Електр. пошта., роздрук

22.12.1998 1

302 Від Fedorovych І. про візит до Лондона 
Англ, мова 
Рук., друк

22.06.1983 4

303 Від Freeman М. з проханням переслати 
доповідь Дж. Мейса.
Англ, мова 
Маш.

15.07.1984 1

304 Від Fisher R. про вихід звіту Комісії з ви
вчення Голоду 1932-1933 рр. в Україні. 
Англ, мова 
Маш.

09.12.1991 1
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305 Від Gina W. про смерть Mowchan М.
Англ, мова
Маш.

03.11.2003 і

306 Від Graziosi А. про публікацію документів 
італійської дипломатичної місії.
Англ, мова 
Мані.

29.09.1989 і

307 Від Hayda R. про джерела до вивчення 
історії Голоду 1932-1933 рр.
Англ, мова 
Мані., рук.

18.02.1989 і

308 Від Herasumowycz Y. про книгу І. Гераси
мовича «Голод на Україні».
Англ, мова 
Рук.

01.11.1983 2

309 Від Himka J.-P. про переклад праці М. Гру- 
шевського «Історія УкраїниРуси», напи
сання рецензій.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

17, 29.11. 
1988

2

310 Від Holowinsky J. про залучення до проек
ту з дослідження Голоду в Україні.
Англ, мова 
Мані.

05.02.1982 1

311 Від Jerry про надсилання чеку за надані 
копії доповіді.
Англ, мова 
Рук.

06.04.1991 1

312 Від К. Roman про конференцію в Мексиці.
Англ, мова
Мані.

12.04.1984 1

313 Від Kononenko N. про роботу Американ
ської асоціації україністів.
Англ. мова.
Комп’ют. набір

11.11.1993 3

314 Від Koshiv J. про приїзд Дж. Мейса до 
Великобританії, працю В. Борщевського 
Англ, мова 
Мані.

24.05.1982,
06.05.1983

2
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315 Від [Krawchenko], Bohdan про матеріали 
Канадського інституту українських сту
дій та ін.
Англ, мова 
Мані.

17.02.1982,
12.10.1988

5

316 Від Laka Е. про дослідження Голоду 
1932-1933 рр. в Україні.
Англ, мова 
Мані.

11.04.1982 6

317 Від Limonczenko V. про пересилання копії 
сторінки з газети «Літературна Україна». 
У справі: ...І вознесеться 11 Літературна 
Україна. -  1990. -  15 лютого. (У публікації 
подаються листи читачів до редакції «Лі
тературна Україна» з підтримкою ідеї ство
рення пам’ятника жертвам Голодомору). 
Англ., укр. мови 
Рук., друк

07.03.1990 3

318 Від Euciuk Е. про видання наукових праць.
Англ, мова
Мані.

12.03, 23.05. 
1989

2

319 Від Mace, Ola (матері Дж. Мейса) про 
особисті справи.
Англ, мова 
Рук.

21.11.1995,
б/д

3

320 Від Mack Р, Dmytryk L. про створення 
стрічки «The Great Famine: A Ukrainian 
Tragedy» і проханням до Дж. Мейса 
і Р. Конквеста бути історичними кон
сультантами при створенні фільму. 
Англ, мова 
Мані.

16.09.1983 1

321 Від Magosci Р. R. про проведення лекції 
Дж. Мейса в Торонтському університеті. 
Англ, мова 
Мані.

05.11.1981 1

322 Від Matiaschewskiy W. з подякою Дж. Мейсу.
Укр. мова
Рук.

01.11.1985 4

323 Від Matula Р. про пересилання книги.
Англ, мова
Мані.

17.07.1983 1
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324 Від Meleshevich А. про лекції Дж. Мейса 
в літній школі НаУКМА.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

09.05.2001 і

325 Від Meyer А. про нові наукові праці 
Дж. Мейса.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

22.11.1983 і

326 Від Michener J. з подякою.
Англ, мова
Маш.

09, 23.03. 
1982

2

327 Від Osakiwsky І. про Кафедру українознав
ства в Університеті Торонто.
Англ, мова 
Маш.

21.05.1982 3

328 Від Paula про родинні справи, про хворо
бу матері Дж. Мейса.
Англ, мова 
Рук.

[1990-ті] 2

329 Від R. Oksana щодо включення інформації 
про Голод 1932-1933 рр. до навчальних 
програм шкіл Канади.
Англ, мова 
Рук.

24.02.1984 2

330 Від Riley К. про надання підтримки у про
веденні дослідження в рамках програми 
Фулбрайт.
Англ, мова
Ел. пошта, роздрук

28.09.2000 2

331 Від Romanation G. про працевлаштування.
Англ, мова
Маш.

27.04.1983 3

332 Від Rozumnyj J. про лист М. Jager, фільм 
«Harvest of Despair», студентський журнал 
«Жартівливі українці Канади».
Англ, мова 
Маш.

25.03.1983-
29.03.1985

10

333 Від Rud V. до урядових інституцій США 
про вихід фільму «Harvest of Despair». 
Англ. мова.
Маш., ксерокоп., друк

жовтень
1985

10
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334 Від Rudnytsky І. L. з подякою за отримання 
дисертації, про дослідження М. Рудницької. 
Англ, мова 
Мані.

19.10.1981 і

335 Від Rudnytsky L. про членство у Науково
му товаристві ім. Т. Шевченка, конференцію 
Американської асоціації українознавства. 
Англ, мова 
Мані.

28.01,
26.12.1991

2

336 Від Serbyn R. про вихід Звіту Конгресу 
США з вивчення Голоду в Україні. 
Англ, мова
Мані., друк, ксерокоп.

18.10.1988 8

337 Від Shlapentokh D. про роботу у проекті 
з дослідження Голоду 1932-1933 рр. в Україні. 
Англ, мова 
Мані.

20.12.1982 1

338 Від Sloan Р. про викладання в Міжнарод
ному християнському університеті. 
Англ, мова
Електр. пошта, роздрук

25.09.2000 1

339 Від Solchanyk R. про джерела для дисер
тації та ін.
Англ, мова 
Маш.

11.11.1979-
11.12.1981

3

340 Від Stadnicki W. про роботу координато
ром справ українських «в’язнів совісті» 
в організації Міжнародна амністія. 
Англ, мова 
Маш.

03.04.1984 4

341 Від Steckiw Е. про організацію лекції 
у м. Буффало.
Англ, мова 
Рук.

07.11.1981 1

342 Від Sudomlak Th. про здійснення відеоза- 
писів під час інтерв’ю зі свідками Голоду 
1932-1933 рр.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

15.02.1985 1

343 Від Taylor S. про особисті справи. 
Англ, мова 
Маш., рук.

06.10.1990-
28.10.1998

12
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344 Від Totten S. про особисті справи. 
Англ, мова 
Комп’ют. набір

12.01.1990-
15.01.2002

12

345 Від Volohatuke Т. D. про Голодомор як ге
ноцид, візит Дж. Мейса у Канаду, канад
ські радіо- та телепрограми на тему Го
лоду в Україні.
Англ, мова 
Рук.

21.03.-13.07.
1983

5

346 Від Wasyliw Z. про роботу в університеті 
Ітаки (США).
Англ, мова 
Рук.

1.06.1990 2

347 Від читачів газети «День» з відгуками 
на статті Дж. Мейса.
Укр. мова 
Рук.

1998, 2003 12

348 Від невстановлених осіб.
Польськ. мова
Рук.

8.08.1988,
28.02.1990

3

349 Листівки від різних осіб, надіслані 
Дж. Мейсу.
Англ., укр. мови 
Рук.

[1980-ті -  
2000-ні]

15

3.6. Листи від організацій 
до різних установ

350 Від Американських друзів українського 
товариства «Меморіал» до Національного 
фонду розвитку демократії (NED) про 
використання грантових коштів.
Англ, мова 
Маш.

03.01,
12.12.1991

6

351 Від Американської асоціації україністів 
до компанії Atech Software про програм
не забезпечення для набору тексту 
кириличними символами.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

01.02.1992 1
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352 Від Балтійсько-Американського Націо
нального Комітету до конгресмена Dan 
Mica з пропозицією приєднатися до 
Комітету Конгресу з питань країн Балтії 
та України.
У справі: інформаційний буклет про 
країни Балтії.
Англ, мова
Мані, з приміткою Дж. Мейса

04.02.1987 4

353 Від Бібліотеки Прінстонського універси
тету до Комісії з вивчення Голоду в Україні 
з подякою за отримання доповіді Комісії 
Конгресу США.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

01.11.1988 1

354 Від Комітету Спільної Самооборони 
«KOR» до Міжнародної Соціалістичної 
Робітничої Партії про співробітництво. 
Польськ. мова 
Мані.

16.09.1979 1

355 Від Міжнародної асоціації україністів до 
Американської асоціації україністів про 
проведення II Конгресу МАУ.
Укр. мова 
Мані.

06.06.1992 1

356 Від Посольства Федеративної Республіки 
Німеччини до заступника Головного ре
дактора газети «День» про пересилання 
«Другої книги Групи німецьких радників 
з питань економіки».
Укр. мова 
Комп’ют. набір

18.01.1999 1

357 Від Міжнародної асоціації україністів до 
Бюро і Міжнародного комітету Міжнарод
ної асоціації україністів про підготовку 
Міжнародного конгресу МАУ.
Укр. мова 
Комп’ют. набір

05.09.1991 3

358 Від Internal Revenue Service (США) до 
Американських друзів українського 
товариства «Меморіал» (США) про зміну 
статусу товариства.
Англ, мова 
Мані.

15.06.1994 2
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3.7. Листи від організацій 
до окремих осіб

359 Від Австралійської федерації українських 
організацій до Г. Единак про поїздку 
Дж. Мейса до Австралії.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

10.05.1985 2

360 Від Американського єврейського комітету 
до Миколи Жулинського з запрошенням 
долучитися до проекту «Україна».
У справі: програма семінару в рамках 
проекту «Україна» та список запрошених. 
Англ, мова
Комп’ют. набір, ксерокоп.

06.10.1993 5

361 Від Комісії Конгресу США з вивчення 
Голоду в Україні до американців україн
ського походження про збір коштів на 
фінансування роботи Комісії для завер
шення і видання звіту з її роботи.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

01.01.1988 1

362 Від Комісії Конгресу США з вивчення 
Голоду в Україні до членів комісії про 
вихід її доповіді друком та розповсю
дження інформації про звіт.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

17.08.1988 3

363 Від Манільського університету (Канада) 
до Р. Конквеста про отримання рекомен
даційного листа щодо кандидатури 
Дж. Мейса на посаду викладача.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

19.03.1983 1

364 Від Радіо «Свобода/Вільна Європа» до 
У. Пасічник
У справі: «Не с Запада, так с Востока?» // 
Советская Россия. -  1986. -  26.05. [інтерв’ю 
с А. П. Новосельцевим, критика концепції 
історії Руси Пріцака О.]
Укр., рос. мови 
Мані., друк, ксерокоп.

03.06.1985 3
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365 Від Релігійного товариства українців-ка- 
толиків «Св. Софія» до невизначеного 
Конгресмена США.
У справі:
1. Інформація про Петра Рубана, якого 

переслідує радянська влада за намаган
ня відправити сина на лікування у США.

2. Обіжник «Religious Rights». -  Осінь- 
зима 1985-86.

Англ. мова 
Мані., друк

23.06.1986 6

366 Від Українського народного інституту до
слідження геноциду та Київського міжна
родного клубу «Політична думка» до Пре
зидента України А. Кучми з проханням 
підтримати інститут.
Укр. мова 
Комп’ют. набір

04.11.1994 і

367 Від Університету Нью-Йорк (Research 
Program on the USSR) до Ю. Фединського 
про повернення документів.
У справі: книга з актами смертності села 
Романково (за період від 01.08.1933 до 
03.01.1934).
Англ., укр. мови 
Р у к ., мані., ксерокоп.

10.04.1953 68

368 Від Фонду охорони української класики 
Інституту літератури ім. Т. Шевченка АН 
України до Міністра освіти України 
Таланчука П. М.
У справі:
1. План громадсько-культурних заходів по 

увіковіченню пам’яті і популяризації 
творчості В. Стуса на 4-й квартал 
1992-1993 рр.;

2. Замовлення обласних управлінь народ
ної освіти України на книги, які видані 
Фондом охорони української класики.

Укр. мова 
Мані.

02.11.1993 5

369 Від Фонду українських студій Гарвардсько
го університету до редактора журналу «Типе» 
(США) із закликом присвятити окремий 
номер темі Голоду 1932-1933 рр. в Україні. 
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

10.06.1983 2
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3.8. Листи від окремих осіб 
до організацій

370 Від батька Дж. Мейса [до керівництва 
школи, де навчався Дж. Мейс].
Англ, мова 
Рук., ксерокоп.

25.05.1968 і

371 Від Голяша С. до Комісії Конгресу США 
з вивчення Голоду в Україні.
У справі: вирізки з газет з замітками про 
події 1932-1933 рр. в Україні, свідчення 
О. Коваль.
Англ., укр. мови 
Друк, ксерокоп., маш.

10.02-
24.02.1987

з о

372 Від Конквеста Р. до невизначених осіб 
про рецензії на його працю «Жнива 
скорботи».
Англ. мова.
Маш., ксерокоп.

20, 25.10. 
1986

4

373 Від Самородницького П. до редакції 
бюлетеня «Діалоги» про державницьке 
Відродження українського народу.
Укр. мова 
Рук., ксерокоп.

б /д 4

374 Від Шпорлюка Р. до редакції газети 
«День» про Дж. Мейса.
У справі: листи Від Дж. Мейса до Р. Шпор
люка, від Р. Шпорлюка до А. Рудницько- 
го 1980-х рр.
Англ, мова
Друк, маш., ксерокоп.
Уривки опубліковано: Джеймс Мейс: 
молоді роки 11 День і вічність Джеймса 
Мейса. -  Київ, 2005. -  С. 365-367

22.06.2005 40

3.9. Листи від окремих осіб 
до інших осіб

375 Від батька Дж. Мейса родині Мілнер про 
Ola Масе, народження дитини.
Англ, мова 
Рук.

17.11.1943 1
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376 Від Воропая О. до Л. Стецик про переви
дання книги «Дев’яте коло».
У справі: біографічна інформація про О. Во
ропая, бібліографія для розміщення у книзі. 
Укр., англ. мови 
Мані.

02.03.1982 2

377 Від Даниленка В. до Тарнавського Б. про 
написання праці про Голод 1932-1933 рр. 
в Україні.
Укр. мова 
Мані.

02.08.1981 1

378 Від Дзюбенко Н. до матері про сімейні справи.
Укр. мова
Рук.

07.01.2007 2

379 Від Дзюби І. та Руденко М., Всеукраїн
ського товариства політичних в’язнів 
і репресованих до голови виборчого блоку 
«Наша Україна» В. Ющенка з проханням 
внести до списку кандидатів у народні 
депутати Є. Пронюка.
Укр. мова
Комп’ют. набір, ксерокоп.

22.12.2001,
11.01.2002

2

380 Від Конквеста Р. до Шевченка І. про вихід 
книги Р. Конквеста.
У справі: відгуки на працю Р. Конквеста 
у британських періодичних виданнях. 
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

17.04.1983,
09.02.1984

11

381 Від Матяшевського В. до Единак Г. про 
визіт Дж. Мейса до Австралії.
Англ. мова 
Рук.

03.05.1985 2

382 Від Процика Р. до єпископа Гринчишина М. 
про видання книги про тисячоліття 
хрещення України.
Укр. мова 
Мані., ксерокоп.

12.04.1987 2

383 Від Татомира Я. до Стецик А. про залучення 
коштів на видання книги про Голод в Україні. 
Укр. мова 
Маш.

29.01.1982 1
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384 Від Brown R. до пані Billroth про отриман
ня грошей.
Англ, мова 
Рук.

21.09.1914 і

385 Від Fizer J. до Kuropas М. про працевлаш
тування Дж. Мейса в Ілінойському уні
верситеті.
Англ, мова 
Маш.

19.12.1991 і

386 Від Heretz L. до Alex про анкету для ком
п’ютерної програми обробки свідчень 
про Голод в Україні.
Англ, мова 
Рук., ксерокоп.

22.03.1985 10

387 Від Liber G. до Chemych St. про звіт 
Р. Коквеста про роботу над дослідницьким 
проектом про Голод в Україні.
Англ, мова
Маш., рук., ксерокоп.

30.03.1983 4

388 Від Precoda N. до Конквест Р. про свідчен
ня щодо Голоду в Україні, опубліковані 
в газеті «Сельская жизнь».
Англ, мова 
Маш., ксерокоп.

19.04.1989 7

389 Від Siriol М. С. до Keller В., редактора 
«The New York Times» про питання 
скасування Пулітцерівської премії, нада
ної У. Дюранті, та передання її Г. Джонсу. 
У справі: листівка-петиція до Пулітце- 
рівського комітету.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

09.12.2003 3

390 Від Wedjushenko К. до Olshaniwska В. 
про заповнення анкети про українців 
та Україну.
Англ, мова 
Маш.

07.01.1992 6

391 Листівки від різних осіб, надіслані Г. Единак.
Англ, мова
Рук.

1971-1986 4
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3.10. Тематичне листування інших осіб

392 Листування Г. Единак та В. Матяшевсько- 
го про візит Дж. Мейса до Австралії. 
Англ, мова 
Рук.

13-22.03.
1985

5

393 Листування Ф. Капусти з Р. Конвестом, 
О. Пріцаком, Комісією США з вивчення 
Голоду в Україні про дослідження теми 
Голоду 1932-1933 рр. з додатками. 
Англ., укр. мови 
Мані., друк, рук., ксерокоп.

27.03.1980 -  
16.02.1987

159

394 Листування В. Савчака і С. Горака про ви
дання книги С. Горака «Poland and Her Na
tional Minorities, 1919-1939. A Case Study». 
Укр. мова 
Маш.

21.11.1960-
19.04.1961

6

395 Записки, передані Дж. Мейсу. 
Укр., англ, мови 
Рук., маш.

1980-ті -  
2003

7

396 Візитівки та адреси. 1980-ті -  
1990-ті

41

4. Матеріали, зібрані Дж. Мейсом 
для роботи

4.1. Наукові, публіцистичні праці, 
доповіді, спогади окремих авторів

397 Агафонов О., Кулешов С. Новейшая бур
жуазная историография проблемы Вели
кий Октябрь и национальный вопрос // 
История СССР. -  1987. -  № 5. -  С. 164-174. 
Друк, ксерокоп.

1987 11

398 Агурский М. У истоков национал-больше
визма // Минувшее: исторический альма
нах. -  Париж, 1987. -  № 4. -  С. 140-165. 
Друк, ксерокоп.

1987 13

399 Аманкулов К. До 50-річчя братніх союз
них республік // Український історичний 
журнал. -  1974. -  № 210. -  С. 45-48. 
Друк, ксерокоп.

1974 4
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400 Антонов-Овсієнко В. Автобіографія // 
Український історичний журнал. -  1988. -  
№ 11. -  С. 126-131.
Друк, ксерокоп.

1988 3

401 Архімович О. Урожай збіжжя в СССР 
і на Україні в часи великого голоду 1932- 
1933 рр. (Доповідь, виголошена на науко
вій конференції УВАН 2 листопада 
1963 р.). -  Мюнхен: Наукові записки. 
Український технічногосподарський 
інститут, 1964. -  № У(УІІІ). -  С. 22-29. 
Нім., укр., мови 
Друк, ксерокоп.

15.03.1964 8

402 Бабій Б. Українська Радянська держава 
в період відбудови народного господар
ства (1921-1925 рр.). -  Київ, 1961. -  384 с. 
Друк, ксерокоп.

1961 193

403 Баталій Д. Акад. М. С. Грушевський і його 
місце в українській історіографії 
// Нарис історії України на соціяльно-еко- 
номічному грунті. -  Київ, 1928. -  С. 73-124. 
Друк, ксерокоп.

1928 26

404 Баталій Д. 3 приводу антикритики проф. 
М. І. Яворського // Червоний шлях. -  
1924. -  № 6. -  С. 150-160.
Друк, ксерокоп.

1924 7

405 Баталій Д. Перша спроба начерку історії 
України на тлі історичного матеріалізму // 
Червоний шлях. -  1923. -  № 9. -  С. 146- 
161; Наукова спадщина акад. М. Ф. Сумцо- 
ва // Червоний шлях. -  1923. -  № 3. -  
С .162-171.
Друк, ксерокоп.

1923 14

406 Баевский Д. Партия в годы империалис
тической войны // Очерки по истории 
Октябрьской ревиолюции. Работы исто
рического семинария Института красной 
профессуры. -  Москва-Ленинград, 
1927. -  Т. 1. -  С. 434-443.
Друк, ксерокоп.

1927 9
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407 Балега Ю., Сірка Й. Хто ми є і чиї ми 
діти. -  Київ, 1991. -  27 с.
Друк, ксерокоп.

1991 15

408 Баранович А. Опустошение и восстанов
ление правобережной Украины во второй 
половине XVII и начале XVIII в. // Исто
рия СССР. -  1960. -  № 5. -  С. 148-158. 
Друк, ксерокоп.

1960 11

409 Баштанник В. Всупереч істині (3 приводу 
вигадок буржуазної пропаганди про 
сільське господарство СРСР) // Комуніст 
України. -  1983. -  № 10. -  С. 85-93.
Друк, ксерокоп.

1983 8

410 Бедзик Ю. Гіпсова лялька // Літературна 
Україна. -  1989 -13 квітня. Новела про 
події 1933-го року.
Друк

1989 1

411 Березовчук М. Антимарксистська амери
канська історіографія про діяльність 
організацій сільської бідноти на Україні // 
Український історичний журнал. -  1988. -  
№ 7. -  С. 7891.
Друк, ксерокоп.

1988 15

412 Білецький А. Умови літературної праці на 
Україні (1917-1926) // Нова Україна. -  
1927. -  VI: 10-11. -  С. 66-82; 1927. -  VI: 
12. -  С. 21-41.
Друк, ксерокоп.

1927 20

413 Білий П. Відображення участі українсько
го народу в об’єднавчому русі за утворен
ня СРСР в документальних публікаціях та 
монографіях // Історичні джерела та їх 
використання. -  1972. -  № 7. -  С. 3-13. 
Друк, ксерокоп.

1972 11

414 Білий П. Розгром махновщини // Україн
ський історичний журнал. -  1971. -  № 5. -  
С .1020.
Друк, ксерокоп.

1971 11

424
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415 Борщак І. Польський наступ на Україну 
1920 р. у міжнародній політиці. Ч. 1 // 
Червоний шлях. -  1925. -  № 4. -  С. 76-92; 
1927. -  № 78. -  С. 109-143.
Друк, ксерокоп.

1925-1927 27

416 Борщевский В. Рабочий класс и советы 
Донецко-Криворожского бассейна в Ок
тябрьской революции. Часть 1. -  Днепро
петровск, 1962. -  240 с. -  Т. 1.
Друк, ксерокоп.

1962 242

417 Те саме. Т. 2. 1962 174

418 Брежнев Л. Речь на третьем Всесоюзном 
съезде колхозников. -  Москва, 1969. 
Уривок.
Друк, ксерокоп.

1969 2

419 Брутскус Б. Голод и коллективизация // 
Современные записки. -  1933. -  № 52. -  
С. 415-432.
Друк, ксерокоп.

1933 10

420 Варварцев М. Геополітичні схеми в буржу
азних фальсифікаціях історії України // 
Український історичний журнал. -  1980. -  
№ 2. -  С. 81-91.
Друк, ксерокоп.

1980 11

421 Варварцев H. Н. Национализм в обличье 
советологии. -  Київ : Наукова думка, 
1984. -  261 с.
Друк, ксерокоп.

1984

422 Ведміцький О. Літературний фронт 
(1919-1931). Матеріали до схеми розвитку 
літературних організацій на Радянській 
Україні // Літературний архів. -  1931. -  
Кн. IV-V. -  С. 104-147.
Друк, ксерокоп.

1931 22

423 Вербицький М. Найбільший злочин 
Кремля. Створений совєтською Москвою 
штучний голод в Україні 1932-33 рр. -  
Лондон, 1952.
Друк, ксерокоп.

1952 58

425
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424 Веселова О. Жіночий рух в умовах неза
лежної України. Додаток до статті. 
Опубліковано: Незалежність України: 
історичні витоки та перспективи. Матері
али науково-практичної конференції,
22 серпня 1996. -  Київ, 1997.
Мані.

жовтень
1998

9

425 Винниченко В. Єдиний революційно-де
мократичний національний фронт // Нова 
Україна. -  1923. -  № 1-2. -  С. 56-70.
Друк, ксерокоп.

1923 8

426 Вірний М. Документ доби. А. Погрібний. 
«Розмови про наболіле, або Якби ми 
вчились так, як треба...». -  Видавництво 
«Просвіта». -  Київ, 2000 р.
Рецензія 
Комп’ют. набір

червень
2001 3

427 Вірний М. Долі кращої, щастя і правди шу
кач // Соборність. -  2001. -  № 1 (11). -  
С. 90-96.
Друк, ксерокоп.

2001 5

428 Вірний-Француженко М. Доля Києво-Пе
черської Лаври та її Успенського собору // 
Рідна Школа. -  2001. -  № 128. -  С. 1-5. 
Друк, ксерокоп.

2001 5

429 Возгрин В. Геноцид как кульминация этно
социального конфликта (крымский вариант) 
Маш.
У справі:
1. Закон Республики Крым «О дополнениях 

к Закону Республики Крым»;
2. «О выборах Верховного Совета Крыма». 
Друк, ксерокоп.

1994 20

430 Волощук М. А. Спогади. Моє життя на 
Донбасі (1929-1941 рр.).
Рук.

1967 144

431 Те саме. Т. 2 1967 144
432 Гак А. Уривки з мого щоденника // Черво

ний шлях. -  1934. -  № 5. -  С. 166-169. 
Друк, ксерокоп.

1934 2

426
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433 Галій М., Новицький Б. Геть маску! Націо
нальна політика нарад. Україні в світлі 
документів. -  Львів-Прага, 1934. -  128 с. 
Друк, ксерокоп.

1934 69

434 Галушко Є. Нариси історії ідеологічної та 
організаційної діяльності КПЗУ в 1919— 
1928 рр. -  Львів, 1965.
Друк, ксерокоп.

1965 132

435 Герасимович Б. Революція Коперніка 
(до 450-літніх роковин з дня народження) 
II Червоний шлях. -1923. -  № 2. -  С. 155-166. 
Друк, ксерокоп.

1923 11

436 Гермайзе О. М. Бакунін та українське 
питання // Життя й революція. -  1926. -  
№ 9. -  С. 90-96.
Друк, ксерокоп.

1926 7

437 Гермайзе О. М. П. Драгоманов в україн
ській історіографії // Україна. -  1926. -  
Кн. 2-3. -  С. 125-145.
Друк, ксерокоп.

1926 21

438 Гладкий О. До проблеми політичної еліти 
України // Нова політика. -  1999. -  № 3; 
Недосконалість демократії // Молода 
нація: Альманах. -  2000. -  № 3;
Рівень інтегрованості України до Євро
пейських структур // Молода нація. 
Альманах. -  2001. -  № 4; American foreign 
policy and U. S. relations with Russia and 
China after 11 September. -  World Affairs. -  
2003. -  June 22.
Друк, ксерокоп.

1999-2001 ЗО

439 Ґловінський Є. Фінанси У. С. С. Р. -  Варша
ва: Праці Українського наукового інституту, 
1938. -  Т. XVI. Т. 1 
Друк, ксерокоп.

1938 163

440 Те саме. Т. 2 1938 166

441 Горак В. С. Критика буржуазних тракту
вань ролі трудящого селянства України 
у боротьбі за перемогу Жовтневої револю
ції та захист її завоювань (1917-1920 рр.)
// Український історичний журнал. -  
1989. -  № 3. -  С. 5567.
Друк, ксерокоп.

1989 13

427
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442 Горак В. С. Неспроможність буржуазних 
фальсифікацій концепцій союзу робітничо
го класу і селянства України (1917-1920 рр.) 
// Український історичний журнал. -  
1986. -  № 11. -  С. 105-113.
Друк, ксерокоп.

1986 9

443 Горбань М. Кілька уваг до питання про 
автора «Исторіи Руссовь» // Червоний 
шлях. -  1923. -  № 6-7. -  С. 146-150. 
Друк, ксерокоп.

1923 3

444 Горбань М. Копний суд над відьмою. 
Побутово-історичний нарис // Червоний 
шлях. -  1925. -  № 8 (24). -  С. 146-159. 
Друк, ксерокоп.

1925 7

445 Гордасевич Г. Українка і тоталітаризм 
Маш. з правками
Опубліковано: Визвольний шлях. -  1996. -  
№ 3. -  С. 350-361

б/д 14

446 Гордон Л. А., Клопов Э. В. Гибель миллио
нов: голод в неголодные годы // Что это 
было? Размышления о предпосылках и 
итогах того, что случилось с нами в 30- 
40-е годы. -  Москва, 1989. -  С. 1-4,157-169. 
Друк, ксерокоп.

1989 10

447 Гречишко С. Історія української інтеліген
ції. Котляревський І. П. // Червоний 
шлях. -  1928. -  № 4 (61). -  С. 118-131. 
Друк, ксерокоп.

1928 14

448 Гришаев С. В. Буржуазные историки о 
демографическом развитии СССР на 
современном этапе // История СССР. -  
1987. -  № 2. -  С. 195-201.
Друк, ксерокоп.

1987 7

449 Гришко В. Перебудовна революція в СРСР, 
самовизвольний процес в Україні та наші 
ідейні позиції.
Маш., ксерокоп.

[1991] 26

450 Гроссман В. Все течет. Повесть // Октя
брь. -  1989. -  № 6. -  С. 30-108; Водолазов Г. 
Ленин и Сталин. Философско-социологиче
ский комментарий к повести Гроссмана В. 
«Все течет» // Октябрь. -  1989. -  № 6. -  
С. 3-29.
Друк, ксерокоп.

жовтень
1989

106
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451 Грушевський М. Автобіографія. -  Торон
то, 1965. -  16 с.
Друк, ксерокоп.

1965 10

452 Грушевський М. Береження і досліджен
ня побутового і фольклорного матеріялу 
як відповідальне державне завдання // 
Україна. -  1925. -  Кн. 5. -  С. 3-13.
Друк, ксерокоп.

1925 и

453 Грушевський М. В двадцять п’яті роковини 
смерти Ол. М. Лазаревського. Кілька слів 
про його наукову спадщину та її досліджен
ня // Україна. -  1927. -  Кн. 4. -  С. 3-13. 
Друк, ксерокоп.

1927 и

454 Грушевський М. В огні й бурі // Літератур
но-науковий вісник. -  1918. -  Т. XIX. -  1. -  
С. 109-110.
Друк, ксерокоп.

1918 2

455 Грушевський М. В тридцяті роковини 
Куліша. Соціяльно-традиційні підоснови 
Кулішевої творчости // Україна. -  1927. -  
Кн. 1-2. -  С. 9-38.
Друк, ксерокоп.

1927 27

456 Іф>ушевський М. Вільна Україна. -  Нью- 
Йорк, 1918. -  29с.
Друк, ксерокоп.

1918 14

457 Грушевський М. Галицько-українські 
взаємини. Урочисте засідання історичної 
Секції з Академічною Комісією Західньої 
України 7 жовтня 1927 р. Вступне слово, 
сказане на початку засідання головою 
Історичної Секції акад. Михайлом Грушев- 
ським // Україна. -  1928. -  № 2. -  С. 3-5. 
Друк, ксерокоп.

1928 3

458 Грушевський М. Единство или распаденіе? 
// Освобожденіе Россіи и украінский 
вопрос. Статьи и заметки. -  СПб., 1907. 
Друк, ксерокоп.

1907 23

459 Грушевський М. Етнографічні категорії 
й культурно-археологічні типи в сучасних 
студіях Східної Європи // Статьи по 
славяноведению. -  СПб., 1904. -  8 с.
Друк, ксерокоп.

1904 9
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460 Грушевський М. 3 починів українського 
соціалістичного руху. Мих. Драгоманов 
і женевський соціалістичний гурток. -  
Відень, 1922. -  212 с.
Друк, ксерокоп.

1922 212

461 Грушевський М. 3 соціально-національних 
концепцій Антоновича // Україна. -  1928. -  
№ 5 . - С .  3-16.
Друк, ксерокоп.

1928 15

462 Грушевський М. Костомаров і Новітня 
Україна // Україна. -  1925. -  Кн. 3. -  С. 3-20. 
Друк, ксерокоп.

1925 17

463 Грушевський М. «Малороссійскія песни» 
Максимовича і століття української 
наукової праці // Україна. -  1927. -  Кн. 6. -  
С. 1-13.
Друк, ксерокоп.

1927 13

464 Грушевський М. Перспективи і вимоги ук
раїнської науки. (Київська сесія УкрНауки) 
// Україна. -  1926. -  Кн. 1. -  С. 3-15.
Друк, ксерокоп.

1926 12

465 Грушевський М. Підбірка рецензій з жур
налу «Україна».
Друк, ксерокоп.

1924 -1928 46

466 Грушевський М. П’ятдесят літ «Историче
ских песен Малорусскаго народа» Анто
новича і Драгоманова // Україна. -  1924. -  
№ 1-2. -  С. 97-109.
Друк, ксерокоп.

1924 12

467 Гусев В. Крах буржуазно-націоналістичної 
державності в ході утвердження радян
ської влади на Україні // Український істо
ричний журнал. -  1988. -  № 7. -  С. 54-67. 
Друк, ксерокоп.

1988 7

468 Данилов В. Дискуссии в западной прессе 
о голоде 1932-1933 гг. и «демографичес
кой катастрофе» 30-40-х годов в СССР // 
Вопросы истории. -  1988. -  № 3. -  
С .116-121.
Друк, ксерокоп.

1988 7
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469 Дзюба И. Пятьдесят лет спустя. Украин
ская литература 30-х годов -  глазами 80-х 
// Дружба народов. -  1989. -  № 4. -  
С. 210-237.
Друк, ксерокоп.

1989 14

470 Діброва С. Найстрашніший злочин Ста
ліна // Наука і суспільство. -  1989. -  лю
тий. -  С. 15-19.
Друк, ксерокоп.

1989 4

471 Дмитрієнко М., Шелюх Т. Історична періо
дика на Україні в радянський час // 
Український історичний журнал. -  1971. -  
№ 7. -  С. 127-134.
Друк, ксерокоп.

1971 7

472 Добротвор Н. Продотряды в первоначаль
ный период их организации // История 
пролетариата СССР. -  1933. -  № 4 (16). -  
С. 119-145.
Друк, ксерокоп.

1933 27

473 Довгаль І. Того страхітливого 33-го // 
Сільські вісті. -  1989 -  21 липня. 
Друк

1989 1

474 Дорошенко Д. 3 історії української полі
тичної думки за часів світової війни. -  
Прага, 1936. -  с.99.
Друк, ксерокоп.

1936 50

475 Дядиченко В. А, Лось Ф. Е, Сарбей В. Г. 
Развитие исторической науки на Украине 
(1917-1963 гг.) // Вопросы истории. -  
1964. -  № 1. -  С. 3-26.
Друк, ксерокоп.

1964 24

476 Єндик Р. Демографічні дані в 50-річчя 
большевицької революції // Наукові 
записки Українського технічногосподар- 
ського інституту. -  Мюнхен, 1967. -  
Вип. XII (XV). -  С. 169-179.
Друк, ксерокоп.

1967 6

477 Єндик Р. Демографічні дані про українців 
поза УССР // Наукові записки Українсько
го технічногосподарського інституту. -  
Мюнхен, 1965. -  Вип. VI (IX). -  С. 105-123. 
Друк, ксерокоп.

1965 10
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478 Єндик Р. До історії Московського больше
визму на Україні // Наукові записки Укра
їнського технічногосподарського інститу
ту,- Мюнхен, 1963. -  Вип. IV (VII). -  
С. 144-154.
Друк, ксерокоп.

1963 12

479 Жиромская В. Городское население Со
ветской страны в первые годы НЭПа: изме
нение численности, возрастно-полового 
состава // Проблемы исторической демо
графии СССР. Сборник научных трудов. -  
Київ: Наукова думка, 1988. -  С. 96-101. 
Друк, ксерокоп.

1988 4

480 Жулинський М. Національні культури 
і проблеми глобалізації 
Маш. з авторськими правками 
Опубліковано-. Слово і час. -  2002. -  
№ 12. -  С. 3-11

2002 17

481 Заикин В. Украинская историческая 
литература последних лет // На чужой 
стороне. -  Прага, 1925. -  С. 236-251. 
Друк, ксерокоп.

1925 8

482 Залізняк М. Українці, Росія і війна (Заміт
ки і матеріали). -  Видання 
Партії українських соціалістів-революціо- 
нерів, 1915. -  40 с.
Друк, ксерокоп.

1915 22

483 Замковий В. Сторінки біографії Андрія 
Хвилі // Український історичний жур
нал. -  1989. -  № 3. -  С. 115-121.
Друк, ксерокоп.

1989 7

484 Зеленин И. О некоторых «белых пятнах» 
завершающего этапа сплошной коллекти
визации // История СССР. -  1981. -  № 2. -  
С. 3-19.
Друк, ксерокоп.

1989 9

485 Іванис В. Перебування кубанців на Дону 
і початок звільнення Північного Кавказу 
// Український технічно-господарський 
інститут. Наукові записки. -  Мюнхен, 
1967. -  XII (XV). -  С. 199-211.
Друк

1967 7
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486 Іващенко Ф. Бойчукізм у світлі російської 
критики // Червоний шлях. -  1931. -  
№ 9 (99). -  С. 128-132.
Друк, ксерокоп.

1931 5

487 Каган С. Аграрная революция на Киевщи
не. К вопросу о социальных и политичес
ких процессах на селе. -  Київ : Государст
венное Издательство Украины, 1923. -  86 с. 
Друк, ксерокоп.

1923 86

488 Каленик Д. Скорбота й пам'ять. Спогади 
людини, що дитиною пережила ті страш
ні події.
Маш., рук.

31.08.1993 11

489 Калинович І. Показчик до української 
соціалістичної і комуністичної літерату
ри. -  Відень-Київ, 1921. -  110 с.
Друк, ксерокоп.

1921 62

490 Каралі А. Тридцять третій рік. Оповідан
ня про Кавказ.
Маш.

б/д 2

491 Кий Ф. Завдання пролетарської револю
ції перед жовтнем // Червоний шлях. -  
1927. -  № 11. -  С. 88-94.
Друк, ксерокоп.

1927 4

492 Київський М. І., Кожарина Е. Д. Джерела 
про ліквідацію неписьменності та мало- 
письменності на Київщині у 1919-1934 рр. 
// Історичні джерела та їх використання. -  
1972. -  № 7. -  С. 20-25.
Друк, ксерокоп.

1972 6

493 Кин Д. Деникинщина на Украине. -  
1927. -  49 с.
Друк, ксерокоп.

1927 49

494 Кислянский С. Кому выгодна коммуна 
и кто ее боится // Рабоче-крестьянские 
листовки. -  1921. -  № 55. -  14 с.
Друк, ксерокоп.

1921 13

495 Ковалевський М. Опозиційні рухи в Украї
ні і національна політика СССР (1920- 
1954). -  Мюнхен: Інститут для вивчення 
історії і культури СССР. Досліди і матеріа
ли, 1955. -  Серія II. -  № 26. -  83 с. 
Циклостиль

1955 43
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496 Ковалевський М. Україна під червоним 
ярмом. Документи і факти. -  Варшава- 
Львів, 1936-1937. -  204 с.
Друк, ксерокоп.

1936-1937 109

497 Коваль М. До питання про створення та 
діяльність наукових історичних установ 
в перші роки радянської влади // Україн
ський історичний журнал. -  1966. -  N° 4. -  
С. 66-72.
Друк, ксерокоп.

1966 7

498 Коваль М. Українська радянська наука -  
фронту і тилу в роки Великої Вітчизняної 
війни (1941-1945) // 3 історії соціалістич
ного і комуністичного будівництва на 
Україні (1934-1961). -  Київ : В-во Академії 
наук УРСР, 1963. -  С. 56-83.
Друк, ксерокоп.

1963 15

499 Ковальская Е. Об ошибках ак. Яворского 
// Каторга и ссылка. -  1930. -  № 1 (62). -  
С .194-200.
Друк, ксерокоп.

1930 4

500 Козельський Б. Григор’євщина (із книжки 
«Шлях зради і авантюр») // Червоний 
шлях. -  1925. -  № 5. -  С. 67-71.
Друк, ксерокоп.

1925 3

501 Козлов В. Национальности СССР (этноде- 
мографический обзор). -  Москва, 1975. -  
С. 152-153, 248-251.
Друк, ксерокоп.

1975 4

502 Комаренко Н. Всеукраїнська асоціація 
марксистсько-ленінських інститутів та її 
діяльність у галузі історії (1931-1936 рр.) 
// Український історичний журнал. -  
1971. -  № 12. -  С. 77-83.
Друк, ксерокоп.

1971 7

503 Кононенко К. Сорокаріччя кінця // Укра
їнський технічно-господарський інсти
тут. Наукові записки: Мюнхен, 1962. -  
III (VI). -  С. 136-149.
Друк

1962 8
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504 Кордонский С. О реформаторском зуде (ком
ментарии к предложениям Бориса Львина 
заняться разработкой программы реформ). 
Комп’ют. набір

1998 7

505 Коряк В. Українська література. Кон
спект. -  Харків: Державне видавництво 
України, 1928. -  219 с.
Друк, ксерокоп.

1928 112

506 Костюк Г. До початків соціологічної 
критики. (Критична діяльність Ів. Білика). 
Друк, ксерокоп.

б/д 5

507 Котляр М. Ідея давньоруської єдності 
в історичному розвитку російського, 
українського й білоруського народів // 
Український історичний журнал. -  1980. -  
№ 9. -  С. 18-29.
Друк, ксерокоп.

1980 12

508 Красніков Д. Перебіг президентських 
виборів 1997 року у Литві та їх наслідки. 
Реферат студента 1-го курсу Магістер
ської програми «Політологія» НаУКМА. 
Комп’ют. набір

1999 31

509 Краснов В. «Пасквільний Комітет» // Чер
воний шлях. -  1924. -  № 6. -  С. 139-148. 
Друк, ксерокоп.

1924 6

510 Крилов І. Система освіти в Україні (1917- 
1930). -  Мюнхен: Інститут для вивчення 
СССР. Досліди і матеріяли, 1956. -  Се
рія 1. -  ч. 28. -  93 с.
Друк, ксерокоп. з автографом Дж. Мейса 
на титульній та останній сторінках

1956 50

511 Крип’якевич І. Голодівка на Україні XVII в. 
(Кілька літописних записок) // Україна. -  
1929. -  С. 34-37.
Друк, ксерокоп.

1929 4

512 Ксензенко М. І. Документальні матеріали 
Центрального державного архіву Жовтне
вої революції і соціалістичного будівництва 
УРСР про аграрні перетворення на Україні 
(1917-1920 рр.) // Історичні джерела та їх 
використання. -  1972. -  № 7. -  С. 13-20. 
Друк, ксерокоп.

1927 8
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513 Кувшинов В. В лагере контрреволюции // 
История СССР. -  1987. -  № 2. -  С. 147-163. 
Друк, ксерокоп.

1987 17

514 Кулешов С. Критика современных фальси
фикаций ленинской национальной про
граммы (дооктябрьский период) // Вопро
сы истории КПСС. -  1987. -  № 4. -  
С .107-108.
Друк, ксерокоп.

1987 2

515 Кулик I. До проблеми культурної револю
ції на Білорусі // Більшовик України. -  
1928. -  № 12. -  С. 74-86.
Друк, ксерокоп.

1928 13

516 Кульчицький С. Демографічні наслідки 
голоду 1933 р. на Україні. -  Київ: Інститут 
історії Академії наук УРСР. 1989. -  Пре
принт № 4. -  13 с.
Репринт, ксерокоп.

1989 9

517 Кульчицький С. Про роботу Інституту 
історії НАН України з вивчення історії 
Голоду та видання з цієї теми.
Маш. з автографом автора

б/д 4

518 Кульчицький С. Російська революція 1917 
року: новий погляд // День. -  2003. -  4,11 
жовтня.
Друк

2003 6

519 Кульчицкий С., Лихолобова 3. Рост 
рабочего класса Украинской ССР в ходе 
строительства социализма; Сирцова С. 
Изменения в составе рабочего класса 
Украины на завершающем этапе социали
стической индустриализации // Формиро
вание и развитие многонационального 
рабочего класса СССР в период строитель
ства социализма (1921-1937 гг.). -  Тбилиси, 
1980. -  С. 156-181.
Друк, ксерокоп.

1980 14

520 Лакиза І. На комуністичному шляху 
(Підсумки роботи ХІУ-ої партійної Конфе
ренції РКП. 27 квітня -  3 червня) // Життя 
й революція. -  1925. -  № 5. -  С. 3-6.
Друк, ксерокоп.

1925 4
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521 Лапчинський Г. 3 перших днів всеукраїн
ської радянської влади. Спогади // Летопись 
революции. -  1927. -  № 5-6. -  С. 46-66. 
Друк, ксерокоп.

1927 ї ї

522 Лихо П. Советская власть на местах. 
Робота комуністичної партії Чорнуського 
району на Полтавщині (1921-1941) // 
Український збірник. -  1957. -  Кн. 8. -  
С. 99-172.
Друк, ксерокоп.

1957 75

523 Лісовий П. Нічого фантастичного! (або 
біла утопія та радянська дійсність) // 
Червоний шлях. -  1926. -  № 1 (34). -  
С. 70-92; № 2. -  С. 73-93.
Друк, ксерокоп.

1926 23

524 Лозицький В. Політика українізації 
в 20-30-х роках: історія, проблеми, уроки 
// Український історичний журнал. -  
1989. -  № 3. -  С. 46-55.
Друк, ксерокоп.

1989 10

525 Лось Ф., Сарбей В. Основні етапи розвит
ку радянської історичної науки на Україні 
// Український історичний журнал. -  
1968. -  № 1. -  С. 14-24.
Друк, ксерокоп.

1968 11

526 Любченко М. Чотири роки української 
еміграції // Червоний шлях. -  1923. -  
№ 2. -  С. 111-129.
Друк, ксерокоп.

1923 10

527 Майстренко І. Кризові процеси в совєт- 
ській економіці. -  Мюнхен: Інститут 
вивчення історії і культури СССР. Досліди 
і матеріали, 1955. -  Серія II. -  № 29. -  123 с. 
Циклостиль

1955 63

528 Максименков Л. Беседа тов. Сталина с 
украинскими писателями от 12 февраля 
1929 г. (транскрипция) // Harvard 
Ukrainian Studies. -  1992. -  Vol. XVI. -  
Number 3/4. December. -  P. 370-397. 
Друк, ксерокоп.

1992 15
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529 Максудов С. Голод 1933 года в постанов
лениях партии и правительства СССР. 
Маш., ксерокоп.

б/д 28

530 Максудов С. Дискуссии на западе о по
терях советского населения в эпоху кол
лективизации / /  Минувшее: историчес
кий альманах. -  Париж, 1987. -  № 4. -  
С .369-393.
Друк, ксерокоп.

1987 13

531 Мартос Б. Українська валюта 1917-1920 
років / /  Наукові записки Українського 
технічногосподарстького інституту. -  
Мюнхен, 1970. -  T. XX. -  С. 3-28.
Друк

1970 14

532 Маслов С. Колхозная Россия. История 
и жизнь колхозников. Значение для с. хо
зяйства, крестьянства, государства. 
Природа. Эволюция и Будущее. -  1937. -  
251 с. Окремі сторінки 
Друк, ксерокоп.

1937 25

533 Медвідь В. Пугало і манекен. Драматична 
казка для дорослих і малят.
Маш.

б/д 15

534 Меленевський М. До історії Української 
С.-Д. Спілки. / /  Нова громада. -  1924. -  
Ч. 3-4. -  С. 130-134.
Друк, ксерокоп.

1924 3

535 Мешков О., Діброва С. Партійний діяч, 
вчений-історик (до 90-річчя з дня народ
ження М. М. Попова) / /  Український 
історичний журнал. -  1981. -  № 1. -  
С .110-115.
Друк, ксерокоп.

1981 6

536 Минц И. Марксисты на исторической 
неделе в Берлине и VI международном 
конгрессе историков в Норвегии / /  Исто
рик-марксист. -  1928. -  T. IX. -  С. 84-96. 
Друк, ксерокоп.

1928 14

537 Митрофанов А . В поход против голода 
(о поднятии производительности сельско
го хозяйства). -  Москва, 1921. -  48 с.
Друк, ксерокоп.

1921 46
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538 Митрофанов А . Самодеятельность 
крестьянства в великую кампанию. -  
Москва, 1921. -  24 с.
Друк, ксерокоп.

1921 і з

539 Млиновецький Р. Голод в Україні. 1921- 
1922 рр.
Циклостиль, ксерокоп.

1958 19

540 Молодь Дніпропетровська в боротьбі 
проти русифікації / /  Сучасність. -  Мюн
хен, 1971. -  Ч. 8 (27) Суспільнополітична 
бібліотека. -  Ч. 6. Документи. -  45 с. 
Друк, ксерокоп.

1971 25

541 Наумов Д. До підсумків економічної 
дискусії / /  Більшовик України. -  1930. -  
№ 8. -  С. 38-53.
Друк, ксерокоп.

1930 16

542 Наумович С. Підсовєтська жінка в 50-літ- 
тя її «визволення». -  Мюнхен: Україн
ський технічно-господарський інститут. 
Наукові записки, 1967. -  XII (XV). -  
С. 213-229.
Друк

1967 9

543 Новосельцев А. Русско-иранские отноше
ния XVII -  первой половины XVIII вв. 
в зарубежной историографии / /  История 
СССР. -  1960. -  № 3. -  С. 183-190.
Друк, ксерокоп.

1960 18

544 О. М. Українська історична наука в 1920-х 
роках / /  Сучасник. -  1948. -  № 1 (1). -  
С. 76-84.
Друк, ксерокоп.

1948 5

545 Оглоблин О. Проблема української 
економіки в науковій і громадській думці 
ХІХ-ХХ в. / /  Червоний шлях. -  1928. -  
№ 9-10. -  С. 165-179.
Друк, ксерокоп.

1928 13

546 Олександренко А. Констянтин Пекер. 
Нарис його політичних і економічних 
думок / /  Червоний шлях. -  1926. -  № 9. -  
С. 146-157.
Друк, ксерокоп.

1926 6
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547 Орел В. У важкі 30-ті // Український 
історичний журнал. -  1989. -  № 2. -  
С. 121-127.
Друк, ксерокоп.

1989 4

548 Панчук М. Олександр Шумський 
Мані.

б/д 41

549 Парамонів О. Слов’янська мапа з 1542 ро
ку. -  Мюнхен: Український технічно-гос
подарський інститут. Наукові записки, 
1962. -  III (VI). -  С. 270-276.
Друк

1962 6

550 Пашуканис Е. Неделя советских историков 
в Берлине // Вестник Коммунистической 
академии. -  1929. -  № 6. -  С. 238-246. 
Друк, ксерокоп.

1929 16

551 Перковский А., Пирожков С. Из истории 
демографического развития 30-40-х годов 
(на примере Украинской ССР) // Экономи
ка. Демография, Статистика. Исследова
ния и проблемы (к 75-летию со дня 
рождения чл.-кор. АН СССР Т. В. Пябуш- 
кина). -  Москва, 1990. -  С. 171-197.
Друк, ксерокоп.

1990 15

552 Петров В. Провідні етапи розвитку 
сучасного шевченкознавства(3 приводу 
книги П. Зайцева «Життя Тараса Шевчен
ка», Львів, 1939) // Українська вільна 
академія наук. -  1946. -  Ч. 1. -  37 с. 
Циклостиль, ксерокоп.

1946 40

553 Півторадні В. Українська література 
перших років революції (1917-1923 рр.). 
Посібник для студентів-заочників філоло
гічних факультетів педагогічних інститу
тів і університетів. -  Київ, 1968. -  159 с. 
Друк, ксерокоп.

1968 81

554 Пігідо Ф. Україна під большевицькою 
окупацією (Матеріяли до історії боротьби 
українського народу в 1920-30 роках). -  
Мюнхен: Інститут для вивчення СССР. 
Досліди і матеріяли, 1956. -  Серія 1. -  
Ч. 34. -  140 с.
Друк, ксерокоп.

1956 72
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555 Пионтковский А. Великорусская буржу
азная историография последнего десяти
летия // Историк-марксист. -  1930. -  
№ 18-19. -  С. 157-176.
Друк, ксерокоп.

1930 20

556 Покровский М. Как должна быть постав
лена работа коммунистической академии 
// Вестник коммунистической академии. -  
1930. -  № 3. -  С. 8-13.
Друк, ксерокоп.

1930 6

557 Покровский М. Об Украине: сборник 
статей и материалов. -  Київ, 1935. -  165 с. 
Друк, ксерокоп.

1935 88

558 Полонский В. Люди и факты. Магнитострой. 
Друк, ксерокоп.

б/д 35

559 Полфоров Я. Пять років української опери 
// Червоний шлях. -  1930. -  № 4 (85). -  
С. 170-173.
Друк, ксерокоп. з нотатками Дж. Мейса 
на арк. 170.

1930 р 4

560 Попов М. Нарис історії КП(б)України. -  
Харків, 1928. -  432 с.
Друк, ксерокоп. з автографом Дж. Мейса

1928 306

561 Попов Н. Октябрьская революция и на
циональный вопрос. -  Москва-Ленин- 
град, 1927. -  73 с.
Друк, ксерокоп. з автографом Дж. Мейса

1927 40

562 Попов Ф. Проблема аграрної перенаселе
ності та шляхи розвитку народного 
господарства УСС // Більшовик України. -  
1928. -  № 21-22. -  С. 64-72.
Друк, ксерокоп.

1928 5

563 Попов Ф. Проблема аграрної перенаселе- 
ности та шляхи розвитку народнього 
господарства УСРР // Більшовик Украї
ни. -  1928. -  № 24. -  С. 64-76.
Друк, ксерокоп.

1928 13

564 Постоловська Т. Особливості класової 
боротьби на Україні в період між 
XVI і XVII партз’їздами // Більшовик 
України. -  1934. -  № 4. -  С. 47-70. 
Друк, ксерокоп.

1934 24
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565 Постышев П. Пути украинской советской 
литературы. Речь на Пленуме правления 
Союза советских писателей Украины. -  
Москва, 1935. -  29 с.
Друк, ксерокоп.

1935 15

566 Потапская И. Київ -  столиця України. 
Сценарій представницького відеофільму. 
Мані.

2003 8

567 Прокопович Т. Фрідріх Енгельс про 
Україну // Червоний шлях. -  1927. -  
№ 7-8. -  С. 161-186.
Друк, ксерокоп.

1927 14

568 Равич-Черкасский М. История Коммунис
тической партии Украины. -  Харків, 1923. 
Друк, ксерокоп.

1923 49

569 Раковський X. Новий етап в радянському 
союзному будівництві // Червоний 
шлях. -  1923. -  № 1. -  С. 69-88.
Друк, ксерокоп.

1923 20

570 Раковский X. Отчет рабоче-крестьянского 
правительства Украины ІУ-му Всеукраин- 
скому съезду советов робочих, крестьян
ских и красноармейских депутатов. 
16-20 мая 1920 г. -  Харьков, 1920. -  39 с. 
Друк, ксерокоп.

1920 39

571 Раковський X. П’ять років Української 
Радянської Влади. Промова на урочисто
му засідання Харківської Міськради від 
16 липня 1923 р. // Червоний шлях. -  
1923. -  № 4-5. -  С. 88-106.
Друк, ксерокоп.

1923 21

572 Раковський Ч. Голодомор та його творці // 
День. -  2003. -  13 лютого.
Друк

13.02.2003 1

573 Ревегук В. В. І. Ленін і боротьба за хліб на 
Україні в 1917-1921 рр. // Український 
історичний журнал. -  1986. -  № 4. -  
С. 55-64.
Друк, ксерокоп.

1986 10
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574 Рубач М. Федералистические теории 
в истории России // Русская историческая 
литература в классовом освещении. -  
Москва, 1939. -  Т. 2. -  С. 3-120.
Друк, ксерокоп.

1939 59

575 Рудик Д. Націоналістичний смітник 
(Літературно-науковий вісник за 1928 р.) 
// Критика. -  1929. -  № 7-8. -  С. 186-199. 
Друк, ксерокоп.

1929 7

576 Сабалдир В. Не переступити критичну 
межу (роздуми про геноцид).
Рук.

б/д 5

577 Садовський В. Національна політика 
совітів на Україні. -  Варшава: Праці 
Українського наукового інституту, 1937. -  
Т. 39. -  173 с.
Друк, ксерокоп.

1937 174

578 Санцевич А. Джерелознавство з історії 
Української PCP. 1917-1941. -  Київ: 
Наукова думка, 1981. -  205 с.
Друк, ксерокоп.

1981 106

579 Саутин И. Всесоюзная перепись населе
ния -  всенародное дело // Большевик. -  
1938. -  № 23-24. -  С. 57-67.
Друк, ксерокоп.

1938 6

580 Сенченко А. Радянська Україна -  невід’єм
на частина могутнього Радянського Союзу 
// Більшовик України. -  1933. -  № 9-10. -  
С. 20-57.
Друк, ксерокоп.

1933 20

581 Сергійчук В. Зі сторінок «Українського 
історика». До 500-річчя козацтва 
// Молодь України. -  26, 28, 29 серпня 
1990 р.
Друк, ксерокоп.

26, 28, 29 
серпня 1990

4

582 Середа М. Отаманщина Серія статтей 
з ж. «Літопис Червоної калини».
Друк, ксерокоп.

грудень 
1929 -  

грудень 
1930

39
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583 Скрипник М. 3 приводу економічної 
платформи націоналізму Перчик Л. 
Найновіша «теорія» радянської економі
ки // Більшовик України. -  1928. -  № 6. -  
С. 45-59.
Друк, ксерокоп.

1928 8

584 Скрипник М. Зближення і злиття націй за 
доби соціалізму // Більшовик України. -  
1931. -  № 8. -  С. 17-37.
Друк, ксерокоп.

1931 11

585 Скрипник М. Контрреволюційне шкідниц
тво на культурному фронті // Червоний 
шлях. -  1930. -  № 4. -  С. 138-150.
Друк, ксерокоп.

1930 7

586 Скрипник М. Культурне будівництво за 
соціалістичної реконструкції // Більшовик 
України. -  1929. -  № 7-8. -  С. 31-48.
Друк, ксерокоп.

1929 18

587 Скрипник М. Найвищий щабель. 3 промо
ви на пленумі ВУСПСу 23 травня 1930 р.
// Критика. -  1930. -  № 6 (29). -  С. 24-52. 
Друк, ксерокоп.

1930 15

588 Скрипник М. Начерк історії пролетарської 
революції на Вкраїні // Червоний шлях. -  
1923. -  № 1,2,3.
Друк, ксерокоп.

1923 62

589 Скрипник М. Перебороти лівозакрутни- 
цтво в програмах художників ВИШів 
// Червоний шлях. -  1932. -  № 5-6. -  
С. 110-114.
Друк, ксерокоп.

1932 5

590 Скрипник М. Перебудовними шляхами 
// Більшовик України. -  1931. -  № 12. -  
С. 13-36; № 13. -  С. 23-39.
Друк, ксерокоп.

1931 40

591 Скрипник М. Перебудуватися по-справж
ньому // Червоний шлях. -  1932. -  
№ 5-6. -  С. 103-109.
Друк, ксерокоп.

1932 7
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592 Скрипник М. Статті й промови
Т. 1. Пролетарська революція на Україні. -
Харків, 1930. -  458 с.
Друк, ксерокоп.

1930 234

593 Скрипник М. Статті й промови
Т. II. Національне питання. Харків, 1931. -
417 с.
Друк, ксерокоп.

1931 213

594 Скрипник М. Статті й промови
Т. V. Література й мистецтво. -  Харків,
1930. -  289 с.
Друк, ксерокоп.

1930 146

595 Скрипник М. Хвильовизм чи шумськизм? 
// Більшовик України. -  1927. -  № 2. -  
С. 26-39.
Друк, ксерокоп.

1927 14

596 Слинько І. Соціалістична перебудова 
і технічна реконструкція сільського 
господарства України (1927-1932 рр.). -  
Київ, 1961. Окремі розділи.
Друк, ксерокоп.

1961 13

597 Смирнов А. Про виникнення національ
но-визвольних рухів у Росії 
(до постановки проблеми)
// Український історичний журнал. -  
1970. -  № 10. -  С. 11-19.
Друк, ксерокоп.

1970 9

598 Соколов О. Об исторических взглядах 
М. Н. Покровского // Коммунист. -  
1962. -  № 4. -  С. 69-79.
Друк, ксерокоп.

1962 11

599 Соломатін М. Буржуазний націоналізм 
в арсеналі антикомунізму: історичні 
аспекти // Український історичний жур
нал. -  1986. -  № 5. -  С. 26-36.
Друк, ксерокоп.

1986 11

600 Сороковська С. Українська радянська 
історична бібліографія. -  Київ: Наукова 
думка, 1980. -  124 с.
Друк, ксерокоп.

1980 63
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601 Сталін Й. Статті, доповіді, листи та ін. 
У справі: помітки і нотатки Дж. Мейса. 
Друк, ксерокоп.

1926-1932 215

602 Сталін Й. Статьи и речи об Украине. 
Сборник. -  Партиздат ЦК КП(б)У, 
1936. -  249 с.
Друк, ксерокоп.

1936 126

603 Стахів М. Третій Універсал з погляду 
державного і міжнароднього права. -  
Мюнхен: Наукові записки Українського 
технічногосподарського інституту. -  
1967. -  XII.- С. 3-18.
Друк

1967 10

604 Стеблій Ф. Перебудова і розвиток вищої 
освіти в західних областях УРСР в перші 
роки радянської влади (вересень 1939 -  
червень 1941) // 3 історії Української 
РСР. -  Київ, 1962. -  № 6-7. -  С. 126-141. 
Друк, ксерокоп.

1962 9

605 Біографічна довідка про С. Стецько.
Англ, мова
Друк

[після 1986] 1

606 Субтельний О. Олександер Оглоблин // 
Сучасність. -  1979. -  № 12. -  С. 34-42. 
Друк, ксерокоп.

1979 5

607 Сухино-Хоменко В. На марксистскьому 
фронті // Більшовик України. -  1929. -  
№ 17-18,19.
Друк, ксерокоп.

1929 31

608 Сухомлин К. Про чистку партії 
// Більшовик україни. -  1933. -  № 7-8. -  
С. 33-41.
Друк, ксерокоп.

1933 4

609 Твардовский И. Страницы пережитого. 
Друк, ксерокоп.

[1980] 23

610 Терещенко Ю. Відзначення 70-річчя 
професора М. А. Рубача // Український 
історичний журнал. -1970. -  № 2. -  
С .156-160.
Друк, ксерокоп.
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611 Терещенко Ю. Політика «воєнного кому
нізму» на Україні (1919-1921 рр.) // 
Український історичний журнал. -  1980. -  
№ 10. -  С. 75-85.
Друк, ксерокоп.

1980 ї ї

612 Тисяченко Г. Початок друкарства на 
Україні // Червоний шлях. -  1924. -  
№ 4-5. -  С. 206-225.
Друк, ксерокоп.

1924 10

613 Тольц М. Сколько же нас тогда было? // 
Soviet Media Digest. -  1988. -  1 квітня. 
Друк, ксерокоп.

1988 7

614 Туган-Барановський М. Влияние идей 
политической экономии на естествозна
ние и философию. -  Київ, 1925. -  40 с. 
Друк, ксерокоп.

1925 21

615 Тютюнник Ю. 3 поляками проти Вкраїни. 
3 передмовою і примітками М. Любчен- 
ка. -  Державне видавництво України. -  
101 с.
Друк, ксерокоп.

б/д 53

616 Ульяновський В., Яковенко Н.
Київський літопис першої чверті XVII ст. // 
Український історичний журнал. -  1989. -  
№ 2. -  С. 107-120.
Друк, ксерокоп.

1989 8

617 Хвильовий М. Апологети писаризму 
(До проблеми культурної революції). 
Мані., друк, ксерокоп.

1926 50

618 Хвильовий М. Камо грядеши. Памфлети. 
Думки проти течії. Памфлети.
Друк, ксерокоп.

1925,1926 98

619 Хворостяний І. Україна під прицілом 
«українознавців» // Київ. -  1986. -  № 8. -  
С .126-131.
Друк, ксерокоп.

1986 6

620 Хміль І. Братерська допомога РСФРР 
у формуванні робітничоселянської міліції 
на Україні // Український історичний 
журнал. -1988. -  № 5. -  С. 95-105.
Друк, ксерокоп.

1988 11
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621 Хоменко А. Національний склад населен
ня України по новіших даних // Червоний 
шлях. -  1923. -  № 6-7. -  С. 80-92.
Друк, ксерокоп.

1923 7

622 Хоткевич Г. До історії кобзарської справи 
// Червоний шлях. -  1927. -  № 5 (50). -  
С .180-188.
Друк, ксерокоп.

1927 5

623 Чирко Б. Робота парторганізацій з націо
нальними меншостями на Україні (1923- 
1930) // Український історичний журнал. -  
1988. -  № 6. -  С. 68-77.
Друк, ксерокоп.

1988 10

624 Шаковицький Ф. До більшовизації ком
партій // Червоний шлях. -  1925. -  № 5. -  
С .165-170.
Друк, ксерокоп.

1925 6

625 Шаповал М. Большевизм і Україна // Нова 
Україна. -  1926. -  Ч. 5-6. -  С. 1-11;
Ч. 7. -  С. 1-17; Ч. 8. -  С. 1-19.
Друк, ксерокоп.

1926 25

626 Шаповал М. Складка сил. (3 приводу 
«єдиного фронту») // Нова Україна. -  
1923. -  Ч. 3. -  С. 57-67; Ч. 4. -  С. 29-47. 
Друк, ксерокоп.

1923 16

627 Шаповал Ю. М. С. Хрущов. Нарис полі
тичної діяльності // Український історич
ний журнал. -  1989. -  № 1. -  С. 103-115. 
Друк, ксерокоп.

1989 7

628 Шаповал Ю. Не самогубець! Злочин, 
розсекречений через 40 років // Літера
турна Україна. -  1983. -  25 лютого. 
Друк

25.02.1983 1

629 Шліхтер О. Вуамлін та його завдання // 
Більшовик України. -  1931. -  № 21-22. -  
С. 61-70.
Друк, ксерокоп.

1931 10

630 Шморгун П. О. Г. Шліхтер як історик 
партії // Український історичний жур
нал. -  1988. -  № 12. -  С. 28-40.
Друк, ксерокоп.

1988 7
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631 Штепа К. 3 монастирського побуту старої 
України // Червоний шлях. -  1928. -  
№ 4(61).-С . 118-131.
Друк, ксерокоп.

1930 8

632 Шумський О. Стара й нова Україна // Чер
воний шлях. -  1923. -  № 2. -  С. 91-110. 
Друк, ксерокоп.

1923 15

633 Щедріна Д. Діяльність істпартів України 
по збиранню документів з історії партії 
та Жовтневої революції (1921-1924 рр.) // 
Український історичний журнал. -  1974. -  
№ 2. -  С. 13-21.
Друк, ксерокоп.

1974 9

634 Юбкін В. Здійснення продовольчої політи
ки на Україні (грудень 1919-20 рр.) // 
Український історичний журнал. -  1961. -  
№ 1. -  С. 21-30.
Друк, ксерокоп.

1961 10

635 Югов М. Положение и задачи историчес
кого фронта в Белоруссии // Исто
рик-марксист. -  1930. -  № 17. -  С. 41-50. 
Друк, ксерокоп.

1930 6

636 Яворський М. Де-що про «критичну» 
критику, про «об’єктивну» історію та ще 
й про бабусину спідницю // Червоний 
шлях. -  1924. -  № 3. -  С. 167-182.
Друк, ксерокоп.

1924 9

637 Яворський М. Нарис історії України. Ч. 1, 
2. -  Київ : Державне видавництво України, 
1923-1924.
Друк, ксерокоп.

1923-1924 160

638 Яворський М. Нариси з історії революцій
ної боротьби на Україні. Т. 1; Т. 2, ч. 1. -  
Харків. -  1927-1928.
Друк, ксерокоп.

1927 292

639 Яворський М. Проблема української на- 
ціонал-демократичної революції у 1917 р., 
історичні основи та її рухові сили // Чер
воний шлях. -  1927. -  № 2. -  С. 108-134; 
№ 4. -  С. 93-116.
Фотокопія

1927 25
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640 Якунін В. Формування культу особи 
Сталіна та історико-партійна наука // 
Український історичний журнал. -  1989. -  
№ 1. -  С. 9-22.
Друк, ксерокоп.

1989 8

641 Ящук П. Медико-психологічний аспект
голодного мору
Мані.

б/д 12

642 Стаття невстановленого автора про ні
мецьку меншину в Україні в 1920-1930-х рр. 
Укр. мова
Мані., текст без початку і кінця

б/д 16

643 Agursky М. Contemporary Russian 
Nationalism. History Revised.
Мані.

січень
1982

85

644 dAlbaret J. La liquidation de la classe 
paysanne // Reveu des deux mondes en 
U. R. S. S. -  1933. -  № 1 (4). -  P. 520-532. 
Друк, ксерокоп.

1933 7

645 Ammende E. Muss Russland Hungern? 
Menschen- und Volkerschicksale in der 
Sovietunion. -  Wien, 1935. -  356 s. 
Друк, ксерокоп.

1932 196

646 Anderson В., Silver В. Demographic Analysis 
and Population Catastrophes in the USSR. 
Репринт

квітень
1985

18

647 Asquith M. Famine (Quaker Work in Russia 
1921-23). -  London-New-York-Toronto, 
1943. -  70 p.
Друк, ксерокоп.

1943

648 Babyonyshev A. Population Loss in Ukraine 
During the Years of Collectivization.
Мані., ксерокоп.

б/д 17

649 Ballis W. Stalinas Letters and Soviet Politics // 
Michigan Quarterly Review. -  1969. -  
Vol. VIII. -  No. 2. -  P. 129-134.
Друк

2.04.1969 3

650 Bandera W. Eastward Extensions of Euro
pean Economic History: The Harvard Studies 
of the Economy of Ukraine // The Journal 
of European Economic History. -  1976. -  
Vol. 5. -  No. 2. -  P. 481-483.
Друк

1976 3
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651 Barghoorn F. The General Pattern of Soviet 
Dissent Текст доповіді, Conference on 
Dissent in the Soviet Union, McMaster 
University, Hamilton, Canada.
Маш., репринт.

22-23.10.
1971

ї ї

652 Beal F. Proletarian Journey. New England, 
Gastonia, Moscow. -  New-York, 1937. 
Уривок
Друк, ксерокоп.

1937 21

653 Beissinger M. Ethnicity, the Personnel 
Weapon, and Neo-imperial Integration: 
Ukrainian and RSFSR Provincial Party 
Officials Compared // Studies in comparative 
Communism. -  Vol. 21. -  No. 1. -  P. 71-85. 
Друк

1988 8

654 Bell D. The Return of the Sacred? The 
Argument on the Future of Religion //
The British Journal of Sociology. -  1977. -  
Vol. XXVIII. -  No. 4. -  P. 419-449.
Друк, ксерокоп.

грудень 1977
17

655 Belov F. The History of a Soviet Collective 
Farm. -  New-York, 1955. -  237 p.
Друк, ксерокоп.

1955 126

656 Bennigsen A., Quelquejay Ch. The Evolution 
of the Muslim Nationalities of the USSR and 
Their Linguistic Problems.
Друк, ксерокоп.

1961 64

657 Berenbaum M. Transforming the Void Roth J. 
It Started with Tears: The Holocaust’s Impact 
on my Life and Work // From the Unthinka
ble to the Unavoidable. American Chrisrian 
and Jewish Scholars Encounter the Holo- 
coust. -  London, 1997. -  P. 173-202.
Друк, ксерокоп.

1997 31

658 Bernstam M. Demography of Soviet Ethnic 
Groups in World Perspective // The Last 
Empire: Nationality and the Soviet Future. 
Stanford, California: Hoover Institution 
Press, 1986.
Маш., ксерокоп. з  нотатками Дж. Мейса 
на арк. 1

1986 65
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659 Blow Р. Harvest of Despair. Сценарій філь
му за книгою Р. Конквеста.
У справі: текст програми «Лінія вогню» 
про фільм.
Друк, мані.

1984,1986 52

660 Bociurkiw В. Studies in Religion and Politics in 
the Ukraine since 1917. -  Ukrainian Summer 
Institut. Harvard Univercity, 1982. T. 1. 
Друк, ксер окоп.

1982 251

661 Те саме T. 2 1982 257
662 Bociurkiw В. Institutional Religion and 

Nationality in the Soviet Union. 
Опубліковано: Soviet Nationalisties in 
Strategic Perspective. -  London, 1985. 
Ed. S. Enders Wimbush.
Мані.

[1985 p.] 44

663 Bociurkiw B. The Ukrainian Autocephalous 
Orthodox Church. 1920-1930: A Case Study 
in Religious Modernization // Religion 
and Modernization in the Soviet Union. -  
Boulder, Colorado, 1977. -  P. 310-347. 
Стаття і текст доповіді 
Друк, ксер окоп., мані.

22.03.1976
1977

664 Bociurkiw В. The Ukrainian Catholic Church 
in the USSR Under Gorbachev // Problems 
of Communism. -  1990. -  Nov. -  Dec. -  
P. 119.
Друк, ксер окоп.

1990

665 Bociurkiw B. Ukrainization Movements 
within the Russian Orthodox Church, and the 
Ukrainian Autocephalous Orthodox Church 
// Harvard Ukrainian Studies. -1979-1980. -  
Vol. III/IV. -  Part I. -  P. 92-111.
Друк, ксер окоп.

1979-1980

666 Bociurkiw B. The Uniate Church in the 
Soviet Ukraine: A Case Study in the So
viet Church Policy // Canadian Slavonic 
Papers. -  1965. -  Vol. VII. -  P. 89-113. 
Друк, ксер окоп.

1965

667 Bodnar W. The Ukrainian Famine Bill Story. 
Опубліковано: Ukrainian Weekly. -  
21 жовтня -  1984.
Maui.

1984
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668 Bornstein М. Unemployment in Capitalist 
Regulated Market Economies and Socialist 
Centrally Planned Economies // Center 
for Russian and East European Studies. 
The University of Michigan. -  No. 139. -  
Vol. 68. -  No. 2. -  P. 38-43.
Друк

травень
1978

669 Borys J. The Russian Communist Party and 
the Sovietization of Ukraine. -  Stockholm, 
1960.
Друк, ксерокоп.

1960

670 Borys J. Who Ruled the Soviet Ukraine in 
Stalin’s Time (1917-1939) // Canadian 
Slavonic Papers. -  1984. -  XVI. -  No 2. 
Друк, ксерокоп.

1972

671 Boshyk G. The Rise of Ukrainian Political 
Parties in Russia in 1900-1907: with Special 
Reference to Social Democracy T. 1.
Друк, ксерокоп.

1981

672 Те саме Т. 2 1981
673 Boutzouvi A. Is Human duty Generalised? 

Початок рецензії на кн. Evangelis Samara 
«Terror of Soltitude».
Мані., копія

1994 2

674 Bright-Holmes J. Like It Was. The Diaries 
of Malcolm Muggeridge. -  London, 1981. 
Уривок
Друк, ксерокоп.

1981 9

675 Bromke A. A New Juncture in Poland // 
Problems of Communism. -  1976. -  
Vol. XV. -  No. 5. -  P. 1-17.
Друк, ксерокоп.

1976 9

676 Bromke A. The Opposition in Poland // 
Problems of Communism. -  1978. -  
P. 37-50.
Друк, ксерокоп.

1978 14

677 Burds J. A Sea of Blood and Tears: From Civil 
War to Cold War in Soviet Galicia, 1944- 
1953. Окремі розділи.
Комп’ют. набір

1977 122
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678 [Carynnyk М.] Без назви. Стаття про 
Голод в Україні.
Мані.

б/д 8

679 Chamberlin W. Russia Through Coloured 
Glasses // The Fortnightly. -  October 1934. -  
P. 385-397.
Друк, ксер окоп.

1984 7

680 Charny I. Development of a Computerized 
Bibliographic Database for the Study of 
Genocide.
Мані., ксерокоп.

15.10.1991 133

681 Charny I. Innocent Denials of Known Ge
nocides: A Further Contribution to a Psycho
logy of Denial of Genocide // Human Rights 
Review. -  2000. -  Vol. I. -  No. 3. -  P. 1539. 
Друк

2000 14

682 Charny I. Is Genocide Curable? Journal 
of Genocide Research. -  200. -  Vol. 2. -  
P. 302-310.
Друк

2000 4

683 Ciuciura Th. B. Belorussian and Ukrainian 
counter-drafts fort the first constitution of 
the USSR // Jahrbuch der Ukrainekunde. -  
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Друк, ксерокоп.

1984 17

684 Chlebowczyk J. Marks і Engels a problem 
malych narodow w Europie srodkowo- 
wshodnej // Z pola walki. -  1970. -  
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Друк, кскерокоп.

1970 15

685 Connor W. Social Change and Stability 
in Eastern Europe // Problems of Commu
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Друк
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686 Conquest R. Blood on Kremlin Walls;
Behind the Soviet Smile // Daily Telegraph. -  
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Друк, ксерокоп.

1982,1983 2

687 Cucek J. Oskrunjeni Ideali // Terorizem. -  
Ljubljana-. Zalozba VED, 1981. -  S. 177-183. 
Друк, ксерокоп.

1981 4
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Друк, ксерокоп.
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690 Daniels R. V. The Secretariat and the local 
organisations in the Russian Comminist 
Party, 1921-1923 // The American Slavic 
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Друк, ксерокоп.

1957 9

691 Darnton J. 60 Days that Shook Poland // 
The New York Times Magazine. -  1980. 
Друк, ксерокоп.

09.11.1980 13

692 Davies R. The Soviet Rural Economy in 
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Друк, ксерокоп.

1974 14

693 Davis Ch. Rising Infant Mortality in the 
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Англ., укр. мови 
Мані., рук.

1986-1988 173

901 Випуски газетних видань України і США, 
присвячені темі Голоду 1932-1933 рр. 
Англ., укр. мови 
Друк

1983,1993 ЗО

902 Списки учасників карних органів 
у 1930-х рр., які були причетні до репре
сій українського населення.
Англ., укр. мови 
Маш.

б / д 25

903 Списки осіб та організацій із зазначенням 
суми грошових внесків, зроблених на 
підтримку роботи Комісії Конгресу США 
з вивчення Голоду в Україні.
Англ, мова 
Комп’ют. набір

1988 92
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904 Статті про Голод 1932-1933 рр. в періодич
них газетах та журналах СРСР та України. 
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1963-2003 82

905 Статті та замітки в газеті «Ukrainian Weekly» 
про заходи у зв’язку з 50-ми роковинами 
та про факти Голоду 1933 р. в Україні. 
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

1982-1989 48

906 Статті та замітки про Голод в СРСР у «New 
York Journal» та «Manchester Guardian». 
Англ., рос. мови 
Main., друк, ксерокоп.

1933-1935 68

907 Матеріали періодичних видань та телеба
чення СІПА, Канади, Австралії, Польщі, 
Великобританії про Голод 1932-1933 рр. 
Англ., укр., польськ. мови 
Друк, ксерокоп.

1980-1990 171

908 Статті, інформаційні повідомлення про 
фільм «Harvest of Despair» в періодичних 
виданнях СІПА, Канади.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

1984-1988 13

909 50-eme anniversaire de la famine-genocide 
en Ukraine. Публікації в періодичних 
виданнях Франції, Британії, США, брошу
ри, бібліографія до 50-х роковин Голоду 
1933 р. в Україні.
Франц., англ. мови 
Друк, мані., ксерокоп.

1983 179

910 International Press Reports Related to the 
1932-1933 Famine in Ukraine. No. 1. World 
Congress of Ukrainians. Підбірка повідо
млень про Голод в УРСР, надруковані 
у газ. «The Times» у 1932-1934 рр.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

б/д 56

911 International Press Reports Related to the 
1932-1933 Famine in Ukraine. No. 6. World 
Congress of Ukrainians. Підбірка повідом
лень про голод в УРСР, надруковані у газ. 
«Winnipeg Free Press» (Канада) та «The Glo
be» (Канада) у 1932-1934 рр.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

б/д 45
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912 International Press Reports Related to the 
1932-1933 Famine in Ukraine. No. 3. World 
Congress of Ukrainians. Підбірка повідом
лень про Голод в УРСР, надруковані у 
«Figaro», «Le Temps» (Франція), «Neuer 
Zurcher Zeitung», «Gazette de Lausanne», 
«Der Bund» (Швейцарія) у 1932-1934 pp. 
Франц., нім. мови 
Друк, ксерокоп.

б/д 61

913 The 1932-33 Famine in Ukraine Research 
Documentation: Pavel P. Postyshev. Envoy of 
Moscow in Ukraine 1933-1934. Підбірка 
документів і матеріалів щодо діяльності 
П. Постишева.
Англ, мова 
Друк, ксерокоп.

1988 62

4.2.2. Матеріали конференцій

914 Матеріали міжнародного семінару 
«Methodology and Methods of Oral History 
and Life Stories in Sociological and Histori
cal Research» (Львів, 5-7 вересня 1994 p.). 
Маш.

1994 29

915 Труды Первой Всесоюзной конференции 
историков-марксистов. 28.12.1928 -  
04.01.1929 гг. -  Москва, 1930. -  Т. 1. 
Тексти виступів окремих учасників. 
Друк, ксерокоп.

1930 124

916 Труды Первой Всесоюзной конференции 
историков-марксистов. 28.12.1928 -  
04.01.1929 гг. -  Москва, 1930. -  Т. 2. 
Друк, ксерокоп.

1930 121

917 Програми, анонси, окремі матеріали 
різних конференцій.
Укр., англ, мови 
Друк, комп’ют. набір

1979-2001 42

4.2.3. Про зовнішню та внутрішню 
політику СРСР

918 Архівні документи Національного архіву 
США щодо політики СРСР у 1920-1940-ві рр. 
Мані., рук., ксерокоп.

1922-1944 75
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919 Вісник державних Законів для всіх земель 
Української Народньої Республіки. 
Підбірка правових актів. 1921 рік. Випуск 4. 
Друк, ксерокоп.

1921 8

920 Собрание узаконений и распоряжений 
рабоче-крестьянского правительства 
Украины. Підбірка правових актів. 
Друк, ксерокоп.

1919 78

921 Протоколы ІІ-го съезда Коммунистиче
ской партии (большевиков) Украины. -  
Киев, 1919. -  С. 104.
Друк, ксерокоп.

1919 53

922 Публікації газ. «Вісті Всеукраїнського 
центрального виконавчого комітету Рад 
робітничих, селянських і червоноармій- 
ських депутатів» про політику Радянсько
го Союзу.
Друк, ксерокоп.

1924-1933 204

923 Матеріали про політику Радянського Сою
зу та Російської Федерації у 80-х-90-х рр. 
Англ., укр., рос., нім. мови 
Друк, мані., ксерокоп.

1976-1992 76

924 Підбірка статей про українських партій
них і політичних діячів Т. 1.
Ксерокоп., фотокоп. з нотатками Дж. Мейса

1928-1981 228

925 Те саме. Т. 2 1923-1930,
1989

71

926 Добірка статей про політичне, соціально- 
економічне життя в Радянському Союзі. 
Англ., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1925-1989 80

927 Добірка статей про Леніна В. та україн
ську справу.
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1926,1975 19

928 Добірка статей про національне питання 
в теоретичній спадщині Леніна В.
Рос., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1916-1973 121
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929 Добірка матеріалів про пресу, цензуру 
і дисидентство в СРСР.
Англ., рос., нім., мови 
Друк, ксерокоп.

1972-1979 119

930 Публікації періодичної преси про марк
систську ідеологію в Україні.
Рос., укр. мови 
Друк., ксерокоп.

1927-1932 123

931 Добірка статей про перебудову в СРСР. 
Укр., англ., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1987-1989 46

932 Добірка статей про національні проблеми 
та національну політику Радянського 
Союзу, надруковані в зарубіжних виданнях. 
Англ., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1951-1988 95

933 Матеріали про національну політику СРСР, 
опубліковані в радянських виданнях.
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1920-1930 189

934 Добірка матеріалів щодо національного 
питання в СРСР в період перебудови. 
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1988-1990 24

935 Добірка статей про діяльність Комуніс
тичної партії Західної України, націона
лізм та національну політику Комуністич
ної партії в Україні. Т. 1 
Укр., польськ. мови 
Друк, ксерокоп.

1923-1968 265

936 Те саме, Т. 2 1923-1928 103
937 Підбітрка статей про діяльність Комуніс

тичної партії та партійних організацій 
України.
Друк, ксерокоп.

1923-1976 64

938 Добірка матеріалів про Українську кому
ністичну партію.
У справі: програма, меморандум Україн
ської комуністичної партії, статті В. Вин- 
ниченка.
Друк, ксерокоп.

1920 231
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939 Добірка статей про Українську комуніс
тичну партію та політичну діяльність 
В. Винниченка.
Друк, ксерокоп., з нотатками Дж. Мейса

1920-1968 139

940 Будівництво Радянської України. 
Збірник. Випуск 1. -  Харків: Державне 
видавництво України.
Друк, ксерокоп.

[1927] 260

941 Те саме. 
Випуск 2

[1927] 175

942 Добірка статей про українізацію громад- 
ськополітичного й культурного життя 
України.
Укр., франц. мови 
Фотокоп., друк, ксерокоп.

1923-1981 124

943 Документи (статут, спогади, статті) про 
діяльність Українського Соціал-демокра
тичного Союзу «Спілка».
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1923-1926 22

944 Добірка публікацій про судовий процес 
над Спілкою Визволення України.
Англ., укр. мови 
Фотокоп., друк, ксерокоп.

1930-1984 268

945 Добірка статей про історію Революційної 
української партії (РУП).
Друк, ксерокоп.

1925-1960 57

946 Добірка публікаціїй з ж. «Нова Україна» 
(Прага) про соціально-політичне і куль
турне життя в Україні.
Друк, ксерокоп.

1923-1928 177

947 Добірка публікацій про репресії в СРСР 
та спогади очевидців.
Англ., укр., рос., білоруськ. мови 
Друк, ксерокоп.

1978-1991 47

948 Публікації періодичної преси про єврей
сько-українські взаємовідносини.
Англ., укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1989-1992 11
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4.2.4. Історія

949 Витяги з наукових та енциклопедичних 
видань про історію Росії часів Петра І. 
Рос., укр. мови
Друк, ксерокоп. з помітками Дж. Мейса

1918-1983 200

950 Добірка статей про декабризм і декабрис
тів в Україні.
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1925-1928 61

951 Добірка статей про соціально-економіч
ний розвиток України у XVII -  поч. XX ст. 
Друк, ксерокоп.

1923-1960 76

952 Добірка статей про революційно-робітни
чі організації на Україні у XIX ст.
Друк, ксерокоп.

1923-1927 26

953 Добірка статей про історію українського 
громадсько-політичного руху в XIX ст. 
Друк, ксерокоп.

1924-1944 99

954 Добірка статей про революційні події 
1905 року в Росії та Україні.
Друк, ксерокоп.

1923-1926 36

955 Добірка статей про події в Україні та Росії 
в період Першої світової війни.
Рос., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1924-1975 100

956 Хроника событий 1917 года на Киевщине 
(листопад -  грудень). Частина книги. 
Друк, ксерокоп.

б/д 284

957 Октябрьская революция и гражданская 
война на Киевщине в документах, статьях и 
воспоминаниях.
Друк, ксерокоп.

1928 324

958 Летопись революции. Журнал з історії 
Комуністичної партії (більшовиків) України 
та Жовтневої революції. Т. 1.
Друк, ксерокоп.

1922 244

959 Те саме, т. 2 1923 295
960 Те саме, т. 3 1925 381
961 Те саме, т. 4 1925 294
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962 Добірка статей про революційні події та 
національновизвольну боротьбу в Україні 
в 1917-1921 рр., надруковані в ж. «Нова 
Україна» (Прага).
Друк, ксерокоп.

1923-1928 128

963 Добірка статей радянських авторів про 
встановлення радянської влади в Україні. 
Т. 1
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1954-1980 169

964 Те саме, т. 2 1925-1973 111
965 Добірка матеріалів про історію революцій

ного руху та встановлення радянської 
влади на Україні. -  40 с.
Друк, ксерокоп.

[1922] 40

966 Добірка статей про діячів Червоної армії, 
надруковані в радянських журналах. 
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1924-1989 33

967 Добірка публікацій періодичної преси про 
злочини нацизму.
Англ., нім., рос. мови 
Друк

1978-1993 14

968 Добірка матеріалів про діяльність ОУН-УПА. 
Укр., англ., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1954-1988 25

969 Очерки истории коллективизации сельс
кого хозяйства в союзных республиках. -  
Москва, 1963. -  С. 1-369. Т. 1 
Друк, ксерокоп.

1963 184

970 Те саме. -  С. 370-559. Т. 2 1963 96

971 Добірка статей про Й. Сталіна та його 
роль в історії Комуністичної партії. 
Англ., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1924-1981 92

972 Добірка статей про історію Комуністичної 
партії України.
Англ., укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1958-1980 25
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973 Добірка матеріалів про Чорнобильську 
катастрофу.
Укр., англ. мови 
Друк

1986-1989 23

974 Матеріали про діяльність товариства 
«Меморіал» ім. В. Стуса.
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1993 29

975 The Russian Famines: 1921-22,1922-23 
Summary report Commission on Russion 
Relief of the National Information Bureau. -  
New York.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

09.02.1923 41

4.2.5. Сільське господарство
976 Добірка матеріалів про історію та розви

ток сільського господарства в Україні. 
Рос., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1930-1990 146

977 Добірка публікацій радянських авторів 
про селянство та селянські рухи в Україні 
1902-1906 рр.
Рос., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1924-1978 202

978 Добірка публікацій ж. «Український істо
ричний журнал» про історію першого 
п’ятирічного плану розвитку народного 
господарства СРСР.
Рос., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1973-1979 75

979 Публікації в періодичних виданнях 
1930-х рр. про шкідництво в сільському 
господарстві УРСР.
Друк, ксерокоп., фотокоп.

1930-1931 27

980 Публікації радянської періодичної преси 
про ліквідацію округів та перехід на дво
ступеневу систему управління в Україні. 
Фотокоп.

1930 20

981 Публікації з журналів «Червоний шлях», 
«Життя і революція» про організацію праці 
та її продуктивність виробництва в СРСР. 
Друк, ксерокоп.

1924-1928 96
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4.2.6. Економіка

982 Добірка статей про стан економіки Украї
ни, надруковані у радянських виданнях. 
Укр., рос. мови 
Друк, ксерокоп.

1921-1969 229

983 Матеріали дискусії з приводу статті 
Волобуєва М. «До проблеми української 
економіки», що були надруковані 
в ж. «Більшовик України» в 1928-1930 рр. 
Укр., англ, мови 
Друк, ксерокоп.

1928-1956 110

984 Добірка статей про економічну географію 
та адміністративно-економічне управлін
ня України.
Укр., англ, мови 
Друк, ксерокоп.

1923-1929 36

985 Добірка публікацій ж. «Червоний шлях» 
про розвиток різних галузей економіки 
України, Польщі, Франції у 1921-1926 рр. 
Друк, ксерокоп.

1923-1926 114

986 Народное хозяйство СССР. Статистичес
кий справочник. 1932. -  Москва-Ленин- 
град, 1932.
Таблиці.
Друк, ксерокоп.

1932 22

987 Добірка публікацій про політичний та еко
номічний стан СРСР.
Англ, мова 
Друк, ксерокоп.

травень-
липень

1934

42

988 Всесоюзная перепись населения 1937 г. 
Краткие итоги. -  Москва, 1991. -  239 с. 
Друк, ксерокоп.

1991 121

4.2.7. Наука та освіта

989 Документи (постанови, резолюції) про 
науку, освіту та культуру в РРФСР та СРСР 
у 1926-1932 роках зі збірника «Организа
ция советской науки в 1926-1932 гг. 
Сборник документов». -  Ленинград, 1974. 
Друк, ксерокоп.

1974 18
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990 Добірка публікацій періодичних видань 
про розвиток науки в Україні та в СРСР. 
Рос., укр. мови 
Друк, ксерокоп.

1922-1978 164

991 Добірка публікацій української періодич
них видань про освіту в Радянській 
Україні.
Друк, ксерокоп. з нотатками Дж. Мейса

1923-1981 292

992 Підібірка публікацій періодичної преси 
про діяльність Всеукраїнської Академії 
Наук та її членів. Т. 1 
Друк, ксерокоп.

1922-1925 169

993 Те саме, т. 2 1927-1928 217

994 Те саме, т. 3 1926-1930 145
995 Діяльність історичної секції Всеукраїн

ської Академії наук та зв’язаних з нею 
історичних установ Академії в році 1926. -  
Київ, 1927. -  33 с.
Друк, ксерокоп.

1926 34

996 Науково-дослідний і науково-видавничий 
рух Радянської України в 1926 році. Бібліо
графічний огляд часопису «Україна».
Друк, ксерокоп.

1927 95

997 Науково-дослідний і науково-видавничий 
рух Радянської України в 1927 році. Бібліо
графічний огляд часопису «Україна».
Друк, ксерокоп.

1928 168

998 Вестник Коммунистической академии. -  
Москва, 1928. -  Кн. 26,- С. 240-293. 
Друк, ксерокоп.

1928 27

999 Вестник Коммунистической академии. -  
Москва, 1928. -  Кн. 27. -  С. 288-251. 
Друк, ксерокоп.

1928 44

1000 Матеріали засідань методичних секцій 
Общества историков-марксистов при 
Коммунистической академии и ее Инсти
тута истории // Историк-марксист. -  
1928. -  С. 112-132.
Друк, ксерокоп.

1928 18
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1001 Добірка публікацій ж. «Вестник коммуни
стической академии» про діяльність 
академії.
Друк, ксерокоп.

1926-1934 123

1002 Добірка статтей про історію історичної 
науки в СРСР, що були надруковані у ви
даннях Інституту історії Академії наук 
СРСР.
Друк, ксерокоп.

1963-1966 98

1003 Документи (статут, положення, оголошен
ня, лист В. Брюховецького до інформацій- 
ноого агенства Посольства США в Україні 
з автографом Дж. Мейса, проспект) про 
створення та діяльність Києво-Могилян- 
ської академії.
Укр., англ, мови 
Комп’ют. набір, ксерокоп.

1992 40

1004 Вісник Львівського державного універси
тету ім. Івана Франка. -  Львів, 1994. -  Ч. 2. 
Друк

1994 р 6

1005 Добірка статей про життя та наукову 
дільність М. Костомарова.
Друк, ксерокоп.

1925-1928 24

1006 Добірка статей про життя та наукову 
дільяність В. Антоновича.
Друк, ксерокоп.

1923-1928 39

1007 Добірка статей про життя та діяльність 
М. Грушевського.
Друк, ксерокоп.

1924-1988 180

1008 Добірка публікацій про наукову спадщину 
Д. Баталія, О. Єфіменко, О. Лазаревського, 
М. Міллера, М. Яворського.
Друк, ксерокоп., фотокопія

1925-1957 ЗО

1009 Добірка рецензій на праці українських 
авторів в ж. «Червоний шлях».
Друк, ксерокоп.

1926-1930 61

1010 Добірка публікацій рубрики «На допомогу 
викладачу історії» з ж. «Український 
історичний журнал».
Друк, ксерокоп.

1988-1989 62
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1011 Decision of the Collegium of the Ministry 
of Education of the UkSSR (про впрова
дження російської мови в загальноосвіт
ніх школах).
Комп’ют. набір, ксерокоп.

29.06.1983 17

1012 Інформаційно-довідкові матеріали Пер
шого конгресу Міжнародної асоціації 
україністів.
Укр. мова
Друк, мані., ксерокоп.

1990 11

1013 Статут асоціації дослідників голоду-гено- 
циду 1932-1933 років в Україні.
Мані., друк

1992 8

1014 Матеріали Другого міжнародного кон
курсу з української мови імені Петра 
Яцика
Друк, мані., ксерокоп.

2001-2002 55

4.2.8. Культура, література, 
мистецтво

1015 Культура єдиного советского народа. 
Матеріали всесоюзної науково-практичної 
конференції.
Друк, ксерокоп.

1982 107

1016 Добірка матеріалів радянських авторів 
про проблеми національної культури та 
національно-культурне будівництво 
у Радянському Союзі.
Друк, ксерокоп.

1930-1932 127

1017 Добірка статей про творчість Шевченка Т. 
Друк, ксерокоп.

1926-1986 96

1018 Добірка статей про життя та діяльність 
Франка І.
Друк, ксерокоп.

1926-1932 79

1019 Добірка статей про життя та творчість 
Блакитного (Елланського) В.
Друк, ксерокоп.

1925-1929 32
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1020 Добірка статей про життя та літературну 
творчість В. Винниченка.
Друк, ксерокоп.

1928-1977 14

1021 Добірка статей про життя і творчість 
Чумака В.
Друк, ксерокоп.

1925-1928 10

1022 Добірка статей про життя і творчість 
Михайличенка Г.
Друк, ксерокоп.

1923-1929 19

1023 Добірка статей про Алексеева М. та його 
роман «Драчуны».
Друк, ксерокоп.

1972-1983 31

1024 Добірка статей про життя і творчість 
українських письменників.
Друк, ксерокоп.

1926-1989 13

1025 Добірка статей про краєзнавство та 
етнографію України.
Друк, ксерокоп.

1923-1977 87

1026 Добірка публікацій ж. «Червоний шлях» 
про розвиток та напрями радянської 
архітектури.
Друк, ксерокоп.

1925-1929 49

1027 Добірка публікацій ж. «Index on Censor
ship» про цензуру, підпільні літературу 
і мистецтво.
Друк, ксерокоп.

1972-1977 61

1028 Шляхи розвитку сучасної літератури. 
Матеріали диспуту 24 травня 1925 р. -  
Київ, 1925. -  81 с.
Друк, ксерокоп.

1925 85

4.2.9. Релігія та церква

1029 Добірка публікацій про становище релігії 
та християнських церков в Україні.
Друк, ксерокоп.

1975-1991 55
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1030 Документи про відзначення 1000-ліття 
хрещення України-Руси (пам’ятний 
календар, прес-релізи та інформації 
Краевого комітету Тисячоліття християн
ства на Русі, інформації про історію 
церкви, Гарвардський проект з відзначен
ня Тисячоліття Хрещення Русі, матеріали 
періодичної преси).
Друк, ксерокоп.

1987-1988 80

1031 Добірка статей та заміток на тему 
«1000-ліття хрещення України-Руси 
в періодичних виданнях СРСР». 
Друк, ксерокоп.

1988-1989 33

1032 Проект статуту Всеукраїнської Незалеж
ної історико-культурної Православної 
Спілки ім. Петра Симеоновича Могили 
(ВНІКПС) та перелік основних рубрик 
часопису «Україна і світ».
Мані.

1991 15

1033 Kosciol Katolicki w Rosji. Materjaly do jego 
Historji і Organizacji. -  Warszawa,
1932. -  121 c.
Збірник статей 
Друк, ксерокоп.

1932 65

1034 Матеріали радіо «Свобода /Вільна Євро
па» про релігію, культуру, демографічну 
ситуацію в СРСР та УРСР.
Англ, мова 
Друк

1984-1988 71

4.2.10. Зарубіжні країни, українська 
еміграція та діаспора

1035 Добірка публікацій газ. «Нова Громада» 
(Відень) про життя в Україні та в еміграції. 
Друк, ксерокоп.

1923-1926 118

1036 Добірка публікацій ж. «Наша культура» 
(Варшава) про завдання української 
інтелігенції.
Друк, ксерокоп.

1935 11
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1037 Доповідні матеріали Радіо «Свобода / 
Вільна Європа» про події в європейських 
країнах. -  Vol. 4. -  No. 5, 38.
Англ. мова 
Мані., друк

1979 175

1038 Повідомлення Української національної 
інформаційної служби та привітання 
Президента США Рейгана Р. щодо відзна
чення 69-ї річниці незалежності України 
українцями США.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

20.01.1987-
23.03.1988

7

1039 Матеріали Інституту американського 
плюралізму, Американського єврейського 
комітету (Чикаго, США).
Англ. мова
Комп’ют. набір, ксерокоп.

1992 78

1040 Інформаційно-довідкові буклети науко
во-освітніх інституцій США.
Укр., англ. мови 
Друк

1980-1990-ті 35

1041 Інформаційно-довідкові матеріали науко
во-освітніх та культурно-громадських 
інституцій США.
Англ. мова
Друк, мані., ксерокоп.

1978-1993 132

1042 Добірка матеріалів про страйк в Гарвард
ському університеті в 1969 р.
Англ. мова
Друк, мані., ксерокоп.

1969,1984 10

1043 Добірка статей:
1. Steven Rosefielde, The First “Great Leap 

Forward” Reconsidered: Lessons of 
Solzhenitsyn’s Gulag Archipelago.

2. Holland Hunter, The Economic Costs of 
the GULag Archipelago.

3. R. W. Davies, S. G. Wheatcroft, Steven 
Rosefielde’s Kliukva.

4. Igor Birman, Limits of Economic 
Measurements.

5. Paul Gregory, Valueless Goods and Social 
Bads in the Measurement of Soviet 
Output Series, 1928-1932.

6. Steven Rosefielde, Reply // Slavic Review. -  
1980. -  39(4). -  559-615.

Друк, ксерокоп.

1980 57
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1044 Добірка статей про історію та літературу 
народів Північного Кавказу, надруковані 
в ж. «Caucasian Review» (Мюнхен) в 1955- 
1958 рр.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

1955-1958 44

1045 Документи (звернення, листи, публікації 
та ін.) про українців у Югославії.
Укр., сербська мови 
Мані, ксерокоп.

1992 17

1046 Добірка публікацій про життя та діяль
ність української діаспори в США.
Укр., англ. мова 
Друк, ксерокоп.

1978-1986 45

1047 Інформаційно-довідкові матеріали україн
ських науково-освітніх та громадських 
інституцій в США.
Укр., англ. мови 
Друк

1982-2003 151

1048 Добірка публікацій про соціально-політич
ні події у Польщі в 1970-1980-х рр. Т. 1. 
Англ., польськ. мови 
Мані., ксерокоп.

1977-1981 179

1049 Те саме. Т. 2
Друк, мані., ксерокоп.

1980-1983 152

1050 Добірка статей та заміток періодичної 
преси США про робітничий рух та страй
ки у Польщі на початку 1970-1980-х років. 
Т. 1.
Англ. мова 
Друк, ксерокоп.

1978-1980 145

1051 Те саме. Т. 2 1980-1983 161

1052 Documents of Lawlessness
Брошура, видана Соціальним комітетом
самозахисту «KOR» (Варшава).
Англ. мова 
Мані., ксерокоп.

квітень
1978

49
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4.2.11. Бібліографія

1053 Новые советские республики и области. 
Указатель литературы. -  Москва: Всесо
юзная книжная палата, 1940. -  105 с. 
Друк, ксерокоп.

1940 55

1054 Возз’єднання українських земель в єдиній 
українській радянській державі (1939- 
1959 рр.). Бібліографічний покажчик. -  
Київ, 1959. -  96 є.
Друк, ксерокоп.

1959 50

1055 «Життя й революція». 1925-1934. 
Систематичний покажчик змісту. -  Львів, 
1970. -  161 с.
Друк, ксерокоп.

1925-1930,
1970

121

1056 Добірка бібліографічних оглядів, надруко
ваних у різних українських часописах. 
Укр., англ, мови 
Друк, ксерокоп.

1923-1987 59

4.2.12. Добірки періодичних видань

1057 Борітеся -  поборете! Закордонний орган 
української партії соціялістів-революціо- 
нерів. Відень.
Друк, ксерокоп. з автографом Дж. Мейса

листопад
1920-

грудень
1921

243

1058 Вперед. Українська робітнича газета. 
Видання Української революційно-демо
кратичної партії.
Друк, ксерокоп.

січень 1950 -  
січень 1959

235

1059 Вісті з України. Видання Товариства 
культурних зв’язків з українцями за 
кордоном (Київ).
Друк

1988 32

1060 Свобода. Український щоденник (США). 
Друк

1983-1992 112

1061 Сучасна Україна. Орган української виз
вольної думки. -  Мюнхен. Видавець: Укра
їнське товариство зарубіжних студій. Т. 1 
Друк, ксерокоп.

01.01.-29.11.
1959

236

1062 Те саме. Т. 2 07.01.-25.12.
1960

240
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1063 Сучасність. Місячник літератури, мисте
цтва, суспільного життя (Мюнхен). Друк, 
міні-копія

вересень,
жовтень

1977

120

1064 Glos. Незалежний соціально-політичний 
місячник (Варшава).
Спеціальний випуск, присвячений діяль
ності польського комітету «KOR».
Англ. мова 
Друк

1979 24

1065 Internet on the Holocaust and Genocide 
(London).
Бюлетень
Друк

січень 1987 -  
лютий 1991

44

1066 News from Ukraine (Київ) 
Друк

1988-1990 53

1067 Newsletter. Обіжник Міжнародної амністії 
США.
Друк

листопад
1980-

травень
1990

244

1068 Opinia. Pismo Ruchu Obrony Praw 
Czlowieka і Obywatela.
Мані., ксерокоп.

1977-1978 66

1069 Soviet Nationality Survey (London).
Бюлетень
Друк

січень 1984 -  
червень 1985

47

1070 Stadium News Abstracts issued by The 
North American Study Centere for Polish 
Affairs.
Мані., ксерокоп.

1976-1984 227

1071 The Genocide Forum. A Platform for post- 
Holocaust Commentary. A Publication of the 
Center for the Study of Ethnonationalism. 
The City College of the The City University 
of New-York.
Бюлетень
Друк

1999-2000 15

1072 Ukrainian Weekly, видання Українського 
Народного Союзу (Джерсі-Сіті, США). 
Друк

1982-1993 240
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1073 Ultimate Issues. A Report by Dennis Prager. 
CA. USA.
Ксерокоп., друк

1985-1987 24

1074 Ukrainischer Informationsdienst (München) 
Друк

13.05.1988 4

1075 Добірка окремих номерів газет, що 
виходили в СРСР.
Укр., рос. мови 
Друк

1988-1994 ЗО

1076 Добірка окремих періодичних видань про 
Україну, що виходили в США і Польщі. 
Укр. мова 
Друк

1954-1991 80

1077 Добірка газет університетів США і Канади 
Друк

1977-1991 52

5. Зображувальні матеріали

1078 Фотографія Дж. Мейса в паспорті під 
склом (47 X 32 см)

б/д 1

1079 Індивідуальні фотографії Дж. Мейса 1981, 2007 2

1080 Фотографії Дж. Мейса в сімейному колі 1953-1999 3

1081 Групові фотографії з Дж. Мейсом 1991-2003 5

1082 Групові фотографії Дж. Мейса під час 
роботи конференції у м. Чернігів

2002 8

1083 Фотографії з похорон Дж. Мейса 2004 19

1084 Фотографії, зроблені під час освячення 
пам’ятника на могилі Дж. Мейса на 
Байковому кладовищі у м. Киев

18.11.2006 9

1085 Фотографії членів родини Дж. Мейса б/д 8

1086 Фотографія масового заходу з вшанування 
жертв Голоду 1932-1933 рр.

б/д 1

1087 Українські купоно-карбованці номіналом 
1, 3, 5, 50 і 100 карбованців на загальну 
суму 366 карбованців 
Друк

1991-1992 10
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1 2 3 4

1088 Географічні карти України та Європи. 
Друк

1962-1988 3

1089 Дитячі малюнки сина Дж. Мейса 1985 3

1090 Альбом з фотографіями Дж. Мейса.
У справі: фото з членами родини, групові 
фото, фото членів комісії Конгресу США 
з вивчення Голоду 1932-1933 рр.

1950-ті -  
2004

50

1091 Групові фото з Дж. Мейсом, зроблені 
під час його поїздки до Австралії.
У справі: фото з відкриття пам’ятника 
жертвам Голодомору у м. Канберра

11.10.1985 5

6. Матеріали інших осіб

1092 Матеріали Г. Единак, першої дружини 
Дж. Мейса.
У справі: відомості оцінок студентів, тестові 
завдання до курсу антропології Американ
ського університету (м. Вашингтон, США), 
конспект на тему історії УРСР поч. XX ст. 
Англ, мова 
Рук., маш.

1986 71

1093
Матеріали Дзюбенко Н. Я., другої дружи
ни Дж. Мейса.
У справі: тексти віршів, листи, відгуки 
на твори, чернетки.
Укр., англ, мови
Рук., маш., друк, ксерокоп.

2003-2007 58
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Додаток № 1 
до Опису № 1 Фонду № 7

СПИСОК
МУЗЕЙНИХ ПРЕДМЕТІВ

№
пор. Назви предметів Дата Кіль

кість Примітки

і Годинник електронний 
фірми «Wendox» срібного 
кольору

[1990] 1

2 Ембосер (пристрій для 
тиснення паперу) «Elit» 
у футлярі синього кольору

[1980—
1990]

1 Білий метал, 
пластмаса

3 Настільна гра «Scrable 
Brand Crossword game» 
№ 17 фірми «Selchow 
@ Righter Company». 
New York

1983 1 Дерево, кар
тон, папір

4 Набір гральних карт 
таро фірми «U. S. Games 
Systems, inc.». New-York

б/д 74 Папір,
кольорова
графіка
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Аманкулов К. 399 Винар Т. 133
Антонович В. 1006 Винниченко В. 425, 939, 1020
Антонов-Овсіенко В. 400 Вірний М. (Вірний-Францу-
Архімович О. 401 женко М.) 427, 428
Бабій Б. 402 Возгрин В. 429
Бабенишев А. 266, 648 Волобуєв М. 983
Баталій Д. 403, 404, 405, 1008 Волощук М. 430, 431
Бажанський М. 98, 133 Воропай О. 7, 269, 376
Баевский Д. 406 Гаєвська С. 133
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Балета Ю. 407 Гак А. 432
Баранович А. 408 Галій М. 433
Барка В. 267 Галушко Є. 434
Баштанник В. 409 Герасимович Б. 435
Бедзик Ю. 410 Герасимович І. 236, 293, 311
БерезовчукМ. 411 Гермайзе О. 436, 437
Білецький А. 412 Гладкий О. 438
Білий П. 413, 414 Ґловінський Є. 439
БілодідА. 133 Голяш С. 371
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* У іменному покажчику путівника по архівному зібранню подано прізвище, 
ініціали, номер справи.
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Надруковано у ТОВ «КАЛЕНДАР ТМ», 
вул. Бориспільська, 9, м. Київ, 02099, 

тел./факс: (044) 586-48-65, 
свідоцтво про реєстрацію 

№ 1 065 102 0000 030082 від 21.02.2019

Меморіальна бібліотека Джеймса Мейса в НаУКМА: путів- 
М 495 ник / [уклад.: О. Л. Жолудь, О. В. Олофінська, Т. М. Сидорчук, 

Г. В. Хроболова, Н. Г. Павлів] ; відп. за випуск Т. В. Чорна ; НаУКМА, 
Наукова бібліотека. -  Київ : Національний університет «Києво-Мо- 
гилянська академія», 2019. -  507 с.

КВЫ 978-617-7668-10-6
У путівнику представлено опис книжкової та архівної колекцій ві

домого американського дослідника історії України, видатного громад
ського діяча Джеймса Мейса. Матеріали з його особистої колекції до 
Наукової бібліотеки Національного університету «Києво-Могилянська 
академія» передала у 2005 році вдова дослідника Наталя Дзюбенко-Мейс. 
На підставі цього зібрання було сформовано Меморіальну бібліотеку 
Джеймса Мейса в НаУКМА. Крім повного опису книжкового зібрання, 
архівних документів дослідника, до путівника ввійшла бібліографія праць 
Джеймса Мейса -  книжки, статті з газет і часописів, збірників, енцикло
педій, матеріали конференцій.

Для істориків, політологів, журналістів, студентів та всіх, хто ціка
виться історією і сьогоденням України.
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